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IZREDNO NEVARNA ZAOSTRITEV POLOŽAJA NA INDIJSKI PODCELINI

Pakistanska letala so bombardirala sedem indijskih mest - Radijski govor Indire Gandi 
Indijske čete menda prekoračile mejo z Zahodnim Pakistanom - Proglašeno izjemno stanje

NOVI DELHI, 3. — Med Indijo in Pakistanom je v teku prava 
yojna, čeprav nenapovedana. Spopadi, ki so bili do včeraj omejeni 
J* mejo med Indijo in Vzhodnim Pakistanom, so se danes razširili 
** na zahod ter zajeli celotno obmejno področje med obema drža- 
]**ma. Pakistansko vojaiko letalstvo je danes bombardiralo sedem 
lndijskih letališč, indijske čete pa so — po trditvah pakistanskega 
►adia — začele splošno ofenzivo proti Zahodnemu Pakistanu. Indij- 

vlada je odredila izjemno stanje v vsej državi, medtem ko so 
'fladnarodne letalske družbe prekinile letalski promet v zračnem pro- 
•toru obeh držav.

Vesti o bojih so dokaj nezanes- 
,1IVe in kontradiktorne, mogoče je 
* Ponoviti, da so zajele vse ob- 
jjjaino področje med Indijo in Pa- 
•'•tanom in da v njih sodelujejo 
P*hotne sile, topništvo in letalstvo.
" človeških zgubah, ki jih je povzro- 

današnja zaostritev, ni doslej 
T^nih vesti, govori pa se o šte- 
'~'ih mrtvih in o ogromni mate
rni škodi.

^edsednica indijske vlade, ki 
je mudila v Kalkuti, se je po

ldne nenadoma vrnila v Novi 
*tolhi ter sklicala vlado. Po vlad
al seji je Indira Gandi imela po 
•Reviziji dramatičen govor, v ka- 
teretr' je potrdila, da se je vojna 
faktično začela. »Ob 5.30 dne 3. 
decembra je Pakistan sprožil pro- 
B nam totalno vojno*, je dejala 
todira Gandi, ki je nato naštela 
j®dem mest, ki so jih Pakistanci 
““ttibardirali: Amristar, Patham-

Springar, Avvantipur, Uttarlai,
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Jodhpur, Ambalo in Agro. Nai ome
nimo, da je mesto Agra oddaljeno 
več kot 500 kilometrov od meje s 
Pakistanom. Letalske napade je 
pozneje potrdil tudi pakistanski 
radio.

»Od marca dalje — je dejala in
dijska predsednica — si na vse 
načine prizadevamo, da bi pre
pričali svet, naj najde mirno re
šitev in nai prepreči uničenje ne 
kega naroda, katerega edini greh 
je bil. da je glasoval demokratič
no. Svet pa je prezrl temeljne vzro
ke ter skrbel samo za nekatere od
meve. Položaj se .je zaradi tega 
poslabšal, vojna proti Bangla dešu 
pa je postala vojna proti Indiji. To 
je prisililo mene, mojo vlado in 
indijsko ljudstvo, da prevzamemo 
težko odgovornost. Nimamo druge 
izbire, kot da pripravimo deželo na 
vojno. Naši častniki in naši vojaki 
so na svojih mestih, da branilo do
movino*.
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V OZN ZAČETEK RAZPRAVE 0 BLIŽNJEM VZHODU

Minister Riadiahte val 
sankcije proti Izraelu

Egiptovski predstavnik pozval telavivsko vlado, 
naj odgovori na Jarringov memorandum

NEW YORK, 3. — Egiptovski 
vnanji minister Mahmud Riad je 
j^nes v generalni skupščini Orga- 
Jr^cije združenih narodov odprl 
azpravo o bližnjevzhodni krizi.

^ahteval je izvajanje sankcij pro- 
Izraelu ter obtožil washington- 

jr® in telavivsko vlado, da boj- 
.Jbrata prizadevanja za mimo re 
kv spora.
»Izraelski napadalci — je med 

dejal šef egiptovske diplo- 
U^'ie — skušajo danes prepričati 

da bi dovolil njihovo kolo- 
f^cijo*. Riad je pozval skupšči- 

’ naj odločno in učinkovito od- 
ll.Vori na to izzivanje, kajti »edi- 

alternativa izvajanja načel 
na Bližnjem vzhodu je kaos*.

J* ie zahteval sankcije proti I- 
•kusU-’ ZDA, da
^ajo ustvariti vtis, da si priza 

za mir, medtem ko poma- 
Izraelu, da bi uresničil svo- 

»U ^Panzionistične načrte. Miru- 
6|r je končno zahteval od Izra- 

naj pozitivno odgovori na 
g^toorandum, ki ga je še febru- 
(J? Pripravil posebni U Tantov 
^fclanec Gunnar Jarring.
Razprava o Bližnjem vzhodu se 
^nadaljevala tudi v prihodnjih 
la, ' Opazovalca predvsem zani- 
HjJ.. kaj bo govoril izraelski zu- 
^ minister Aba Eban, ki bo 
^ topil v ponedeljek, zanimanje 
o! v'/da tudi za govor kitajske- 
a ^legata.

Negacija Organizacije afriške 
^j/toosti, ki je v preteklih ted- 
IjSprožila novo posredovalno po- 
iJ*0 za rešitev bližr.jevzhodne 

ter se je v ta namen že 
fl*k°Varjala z egiptovskimi in izra
U*** predstavniki, je izročila 

zvečcr generalnemu tajniku 
(kj/I Poročilo o razvoju mirovne 
SJn®- K0t gg je zvedelo v ob- 
ločenih krogih, vsebuje poročilo

pogajanja za dosego mirovnega 
sporazuma, ki naj bi predvide
val tudi sporazumno določeno me
jo in končno izvajanje resolucije 
varnostnega sveta iz novembra 
1967.

BEOGRAD, 3. — Na vabilo pred
sednika madžarske vlade Focka bo 
predsednik zveznega izvršnega sveta 
Džemal Bijedič prihodnje dni odpo
toval na uradni in prijateljski obisk 
Ljudski republiki Madžarski.

Indira Gandi je nato povedala, 
da je bilo proglašeno izjemno sta
nje ter da so bili sproženi vsi 
potrebni ukrepi. Dodala .je. da je 
prepričana, da bo indijsko ljud
stvo enotno zavrnilo «brutalni in 
neupravičeni napad Pakistana*. De 
jala je tudi, da se mora ljudstvo 
pripraviti na dolgo obdobie težav 
in žrtvovanja.

V Novem Delhiju so se danes 
čule sirene letalskega alarma. 
Vladni glasnik je sporočil, da ni 
šlo za vajo. ampak za pravi pa
kistanski letalski napad V pre
stolnici in vseh drugih indijskih 
mestih so ukazali zatemnitev. Vsa 
indijska letališča so za potniški 
promet zaprta. Zaprli so tudi pri
stanišče v Bombayu. Jutri se bo 
zbral na izredni seji. parlament, 
ki bo odobril nov zakon o terito
rialni zaščiti. Zakon bo nemudoma 
stopil v veljavo.

Ameriški veleposlanik v Indiji je 
sinoči sporočil, da so ZDA sklenile 
prekiniti dobavo orožja indijski voj
ski »zaradi poslabšanja položaja v 
južni Aziji in zaradi ponovnih spo
padov med indijskimi in pakistan 
skimd silami*. Kitajska pa ie da 
nes obtožila Indijo, da goji ekspan- 
zionistične želje ter da bi si ho
tela priključiti Vzhodni Pakistan s 
pomočjo Sovjetske zveze. Uradna 
izjava, ki jo je objavila agencija 
«Nova Kitajska*, pravi še, da In
dija »onemogoča vrnitev pakistan
skih beguncev v domovino*.

Novi člani ZIS
BEOGRAD, 3. — Svet narodov 

zvezne skupščine je danes na pred
log predsednika zveznega izvršne
ga sveta DjemaJa Bijediča in po 
njegovem predhodnem dogovoru z 
republikami izvolil šest novih čla
nov zveznega izvršnega sveta, ta
ko da se je število članov zvezne 
vlade povečalo na 28. Istočasno je 
Svet narodov na predlog predsed
nika zvezne vlade imenoval za pod
predsednika zveznega izvršnega sve
ta dr. Antona Vratuša, in za tajnika 
novega člana Zvez. izvršnega sveta 
Slovenca Ivana Franka. Novi čla
ni in zvezni tajniki so: Nikola Sto
janovič (brez listnice), Luka Bano- 
vič (za notranje zadeve), inž. Ivo 
Kuštrak (za kmetijstvo), Mugbil 
Bejzat (za pravosodje in splošne 
upravne posle), Ivan Franko (taj
nik zveznega izvršnega sveta), inž. 
Dragan Milivojevič (brez listnice). 
Z istim predlogom je bil za zvez

nega tajnika za promet in zveze 
imenovan član zveznega izvršnega 
sveta Blagoje Popov.

Veleposlanik Pavičevič 
izročil poverilnice

RIM, 3. — Predsednik republike 
Italije Giuseppe Saragat je sprejel 
danes novoimenovanega veleposlani
ka Jugoslavije Mišo Pavičeviča, ki 
mu je izročil akreditivna pisma. Pred
sednik Saragat je zadržal veleposla
nika Pavičeviča v prisrčnem, prija
teljskem razgovoru, med katerim je 
bila izražena obojestranska želja po 
nadaljnjem napredku prijateljskih, 
dobrososedskih odnosih in sodelovanja 
med obema državama.

Veleposlanik Pavičevič je včeraj 
prispel v Rim.

Brandt v Parizu
PARIZ, 3. — Nemški kancler 

Willy Brandt je popoldne prispel v 
Pariz, kjer se ie sestal s predsed 
nikom francoske vlade Georgesom 
Pompidoujem. Program obiska 
predvideva dva razgovora med o- 
bema državnikoma in se bc Brandt 
vrni] že jutri dopoldne v Bonn.

VZHODNI PAKISTAN

Predsedstvo ZKJ podprlo 
Titova stališča o pojavih 
nacionalizma na Hrvaškem

Soglasno izraženo zaupanje, da bo CK IK 
Hrvaške znal premagati sedanje težave

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 3. — Predsedstvo Zve

ze komunistov Jugoslavije je na svoji 
dvodnevni seji v Karadjordjevu v 
sklepnem poročilu podprlo oceno 
predsednika Tita o političnem položa
ju na Hrvaškem in izreklo polno za
upanje Zvezi komunistov Hrvaške, 
njegovemu centralnemu komiteju, da 
bo premagal sedanje težave, omaho
vanja in določene odstope glede ide
oloških in političnih akcij proti na
cionalizmu ter samoupravnim ideolo
škim političnim tendencam, ki se pre
krivajo z nacionalizmom. Predsedstvo 
je opozorilo na popolno odgovornost 
vseh komunistov Jugoslavije, pred
vsem centralnih komitejev republik 
in pokrajin, da povedejo odločno 
idejnopolitično akcijo proti protisocia
lističnim pojavom, za nadaljnji raz
voj samoupravljanja, krepitve vloge 
delavskega razreda, bratstva, enotno
sti narodov in narodnosti in enotno
sti v Zvezi komunistov Jugoslavije. 
Predsedstvo opozarja na odgovornost 
komunistov v organih oblasti, da brez 
omahovanja uporabijo ustavne pred
pise in zakonske ukrepe proti vsem, 
ki delujejo proti svobodi, enakoprav
nosti, bratstvu in enotnosti narodov 
in narodnosti in samoupravnemu so
cialističnemu gibanju. Istočasno pred
sedstvo opozarja na nevarnost oma
hovanja v borbi s sovražnimi silami 
in anarhobirokratskimi tendencami v 
Zvezi komunistov Jugoslavije.

Predsedstvo je ugotovilo, da se 
kljub povečani idejno-politični aktiv-
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VSfl POZORNOST USMERJENA NA VOLITVE PREDSEDNIKA REPUBLIKE

Parlament včeraj zaključil redno delo 
Zadnji preliminarni razgovori strank
Razmerje sil na skupnem zasedanju parlamenta - Razgovor med komunisti in demokristjani

RIM, 3. — Danes so se zaključili preliminarni razgovori med 
strankami, ki se sklicujejo na ustavo, med katerimi je še zlasti 
pomemben sestanek med komunisti in demokristjani. Danes se je tudi 
zaključilo redno delo parlamenta, ki se bo ponovno sestal šele po 
izvolitvi predsednika republike, ko pa bo prišlo tudi do vladne krize 
in do razprav o novi vladi in končno do parlamentarne zaupnice,

Vsa pozornost je usmerjena na
četrtek 9. decembra, ko se bo sestal 
parlament na skupnem zasedanju 
in ko bo prisotnih 1008 «velikih vo
livcev«: 630 poslancev, 320 sena
torjev in 58 predstavnikov dežel.

Razmerje sil med strankami je 
naslednje:

Sindikalni tajnik Lama, Stortl In Vannl v razgovoru s predsednikom Confindustrle Inž.
pričetkom zasedanja med sindikati In Združenjem Industrijcev

Lombardijcm

Krščanska demokracija: 264 po
slancev, 135 senatorjev in 24 dele
gatov dežel; skupno 423.

KPI: 166, 76, 17; skupaj 259.
PSI: 62, 37, 6; skupaj 105.
PLI: 31, 16, 2; skupaj 49.
PSDI: 29, 11, 4; skupaj 44.
PSIUP: 22, 13. 2: skupaj 37.
MSI: 25, 11, 0; skupaj 36.
Neodvisna levica: 6, 12, 0; sku

paj 18.
PRI: 9, 2, 1; skupaj 12.
PDIUM: 5, 2, 0; skupaj 7.
Manifeste: 5 poslancev.
SUdtimllervolkspartei: 2, 2, 1;

skupaj 5.
MPL: 2 poslanca.
Val d’Aosta: 1 poslanec
Južna Tirolska: 1 poslanec
Bivši demokristjani: 2 deželna de

legata.
Dosmrtni senatorji: 3 (Gronchi, 

Merzagora in Montale).
Senatorjev je torej 320, moralo 

bi jih biti 322, toda pred kratkim 
sta umrla demokristjan Balesi in 
Berthet iz Val d’Aoste. Poslancev 
je 630 in glede njih ni prišlo do 
pomembnejših sprememb.

Demokristjanska delegacija je po
poldne zaključila svoje preliminar
ne razgovore, ko se je sestala s 
predstavniki KPI: tajnikom stran
ke Longom, namestnikom tajnika 
Berlinguerjem, predsednikom po
slanske skupine Ingraom, predsed
nikom skupine v senatu Terracini- 
jem ter s senatorjem Buffalimjem 
in poslancem Pajetto.

Po razgovoru je Longo izjavil: 
»Obrazložili smo svoja stališča o 
volitvi predsednika republike. Mi 
smo pojasnili našo splošno linijo 
in načela, na katera se že dalj ča
sa sklicujemo v tem vprašanju. 
Poleg tega smo obrazložili razloge, 
zaradi katerih podpiramo sociali-

(®todnje predloge: ponovni
varringove misije, ponovno od- 

t£yto Sueškega prekopa, namesti- 
L Mednarodne sile na vzhodnem 

kanala in v šarm el Šejku,
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Zaostritev med sindikati in Confindustrio
Sindikati oporekajo načrt industrijcev glede investicij - Odpovedana stavka železničarjev

3. — Danes3. — Danes so se tre
nji, Sestali predstavniki vsedržav
ni konfederacij CGIL, CISL in 
Šj s predstavniki Confindustrije. 
Jn^druženje industrijcev so bili 
$ '°toi: predsednik inž. Lotnbar- 
}£ Podpredsedniki Dubini, Bracco, 
tj?”* in dr. Bordogna za izvršni 
k..”'- ter generalni ravnatelj 

Za CGIL je bil prisoten 
tonalni tajnik Lama, tajnika 
Sipini in Boni, za CISL Starti, 

in Macario ter za UIL 
fh®' Simoncini in Ravenna. 

opravljali so o splošnem go

spodarskem razvoju, o ekonom
skem položaju in predvsem o na 
Črtu, ki ga je izdelala Confindu- 
stria za gospodarski razvoj v 
prihodnjem letu. Komentarji sindi
kalistov so precej negativni in je 
tako Banacini dejal, da bi izva
janje načrta Confindustrie pome
nilo nadaljnje zmanjšanje zapo
slitve, ukinjenje politike reform, 
medtem ko bi bile nezadostne in
vesticije zasebne industrije. Ven
dar pn so se dogovorili, da se 
bodo ponovno sestali 14. februar
ja in je v tej zvezi dejal ge

neralni tajnik CISL Storti, da gre 
za odločilni sestanek in da so se 
o nekaterih stvareh dogovorili, če
prav za vprašanja, ki niso izrec
no pomembna.

Tajništva vseh treh konfederacij 
so poslala političnim tajnikom KD, 
KPI, PSI, PSDI, PRI, PSIUP in 
PLI pismo, v katerem predlagajo 
razgovore v zvezi s sedanjimi go
spodarskimi težavami. V pismu 
tudi opozarjajo na pomembne po
litične odločitve, ki zanimajo go
spodarski in socialni razvoj ter da 
so zaradi tega pripravljeni obves

titi stranke o zahtevah delavcev.
Predsednik vlade Colombo se je 

danes sestal s predstavniki vseh 
treh konfederacij.

Sindikati so odpovedali 24 urno 
stavko železničarjev, ki bi se mo
rala pričeti v soboto ob 21. uri 
in končati v nedeljo 5. decembra 
ob isti uri. Stavko so odpovedali, 
ker je včeraj minister za pro
met na razgovorih zagotovil hi
tro rešitev nekaterih spornih vpra
šanj in še zlasti v imenu vlade 
sprejel obveznost, da bodo izvzeli 
iz večletnega načrta in takoj ure

dili spalnice, ambulante ter dru
ge objekte za železničarje, poskr
beli za strokovno izobrazbo, za 
njih zdravje in za izboljšanje njih 
življenjskih pogojev. Gre pa tudi 
za razgovore o investicijah in za 
tehnično preosnovo podjetja ter 
pri tem za priznanje vloge sindi
kata o investicijah in o konkret
nem izvajanju novih programov. O 
teh vprašanjih, kot tudi o norma 
tivnih in gospodarskih pogojih, se 
bodo pričela v petek, 10. decetn 
bra pogajanja na ministrstvu za 
promet.

stično kandidaturo: podčrtali smo 
tudi, da se bomo med vsemi faza
mi volitev predsednika republike 
usmerili skupni akciji levih sil.*

Demokristjani so se danes sestali 
tudi z delegacijo PSIUP, ki je pod
prla kandidaturo PSI, na splošno 
pa se je izrekla za naprednega 
kandidata, pa naj bo to laik. ali 
pa katoličan. Med sestankom z re
publikanci na je La Malfa ponovil 
sklep, da bodo glasovali za laične
ga kandidata in da kolikor to 
ne bo možno, bodo razpravljali o 
drugih kombinacijah.

Socialisti so se danes sestali s 
psiupovci in je tajnik stranke Ce- 
ravoio dejal, da so ponovili obve
zo o podpori enotnemu kandidatu 
levice ter v tej zvezi tudi kandi
datu PSI.

Predsednik vlade Colombo se je 
danes sestal s tajnikom PSI Man
cinijem.

Okrog vložitve zakonskega pred
loga za razporoko je prišlo do 
dokaj ostrih polemik med laičnimi 
strankami. Včeraj je namreč pred 
stavnica neodvisne levice v senatu 
Tujlia Carettoni vložila zakonski 
prediog, katerega so sestavile vse 
stranke, ki so glasovale za raz
poroko. Spor se je vrtel okro£ upra
vičenosti njene pobude. Končno pa 
je danes liberalni poslanec Bozzi 
pojasnil, da gre za skupni predlog, 
ki je bil izdelan na zadnjem se
stanku laičnih strank ter da ne 
gre za zakonski predle«, ki bi bil 
last tega ali onega, temveč vseh 
skupin, ki so za razporoko. Podob
no izjavo je izdal tudi načelnik so
cialistične skupine poslanske zbor
nice Bertoldi.

Senat je danes odobril zakonski 
predlog, ki predvideva 250 milijard 
lir za Benetke in o katerem mora 
še razpravljati poslanska zbornica.
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Na zasedanju S ALT 
«novi sklepi»

Razprava se nanaša na število obrambnih raket SZ in ZDA
DUNAJ, 3. — Na ameriškem ve-1 gom. Pol ure kasneje pa sta razgo- 

leposlaništvu je bilo danes 98. za- vor nadaljevala tudi oba načelnika
sedanje SAJT, na katerem so men 
da prišli do novih sklepov. »Prvi 
krat je tokrat sodeloval svetova
lec predsednika Nixona za znan 
stvena vprašanja raketne tehnike 
in atomskih eksplozij Harold 
Brown, ki je že načeloval oddel
ku za znanstvena raziskovanja 
»Pentagona*.

Kasneje je bilo po vesteh iz 
diplomatskih virov sporočeno c.a 
gre za spor o številu obrambnih 
protiraketnih raket, za katere bi 
bili pooblaščeni obe državi. Sov
jetska delegacija zagovarja stališ 
če, da naj bi s takimi raketami 
zaščitili obe glavni mesti Moskvo 
in Washington in to s po sto ra
ketami. Ameriško stališče pa je 
bolj elastično in so mnenja, da naj 
samo določijo krajno število ra
ket, ki pa jih lahko obe velesili 
postavita, kjer hočeta. Amerikan- 
ci pravijo, da bi izvedba sovjet 
skega predloga pomenila odstrani
tev obrambnih ameriškin raket s 
področja, kjer so postavljene ame 
riške ofenzivne rakete v Dakoti 
in Montani.

Pogajanja se bodo jutri nada
ljevala v sovjetskem veleposlaništ
vu.

Pogajanja o Berlinu
BERLIN, 3. — Danes so se ponov

no nadaljevala pogajanja o berlin
skem vprašanju in tokrat med pred
stavnikoma obeh Bcrlinov Muellerjem 
in njegovim vzhodnonemškim kole

zunanjih ministrstev Bahr in Kohl. 
Tudi tokrat so pogajanja prekinili, 
ker se je predstavnik zahodnonemške 
vlade ponovno posvetoval s svojo vla
do, vendar pa pričakujejo, da jih bo
do v kratkem končali.

BEJRUT, 3. — Zunanji minister 
Aldo Moro je danes prispel v Li
banon na uradni tridnevni obisk.

nosti Zveze komunistov po 17. seji 
predsedstva in kljub pomembnim re
zultatom zadnje čase zaostrujejo do
ločeni politični problemi in da proti- 
samoupravne in protisocialistične si
le povečujejo svoj pritisk na jugoslo
vansko socialistično družbo. Pritisk 
teh sil je deloma tudi posledica po
membnih idejno-političnih omahovanj 
v Zvezi komunistov, ki jih spremljajo 
pojavi leaderstva, frakcionaštva in 
vdori tujih političnih pojmovanj v 
Zvezo komunistov ter nebudnost do 
nosilcev nacionalizma in do vseh na
sprotnikov samoupravljanja. Na seji 
je bilo ugotovljeno, da se šovinizem 
širi in da je podlaga za zbiranje 
protikomunističnih, protisamoupravnih, 
posebno pa še birokratsko-tehno- 
kratskih sil.

Predsedstvo Zveze komunistov Ju
goslavije na koncu poudarja svojo od
govornost in odgovornost republiških 
in pokrajinskih centralnih komitejev 
v premagovanju počasnosti pri reše
vanju gospodarskih problemov in pri 
doslednejšem izvajanju programa in 
sprejete politike Zveze komunistov. 
Osnovna stališča razprave na tej seji 
bodo, kot je bilo sklenjeno, služile 
za pripravo druge konference Zveze 
komunistov Jugoslavije.

Predsedstvo Zveze komunistov in 
predsednik Tito sta tekom današnje
ga dne sprejela z raznih sestankov 
sindikatov in družbeno-političnih or
ganizacij ter delovnih kolektivov šte
vilne brzojavke, v katerih se izra
ža podpora govoru predsednika Tita 
in sklenom 21. šele predsedstva Zve
ze komunistov Jugoslaviie.

BOŽO BOŽIC

Zagrebški študentje 
prekinili stavko

ZAGREB, 3. — Plenum Zveze 
študentov iz Zagreba je danes e- 
noglasno sklenil, da prekine stav
ko na vseh zagrebških faku1 tetah. 
Na zboru, ki se ga je udeležito 
okrog 5.000 študentov, so ugotovili, 
da med 10-dnevno stavke ni bilo 
nobenih incidentov. Na zboru je 
govoril tudi predsednik Zveze štu
dentov Zagreba Dražen Budiša, !d 
se je po še nepotrjenih informa
cijah kritično ozrl na oceno pred
sednika Tita glede političnega po
ložaja na Hrvaškem.

Gospodarski pogovori 
med SFRJ in SZ

BEOGRAD, 3. — V palači zvez
nega izvršnega sveta v Novem Beo
gradu so se danes pričeli uradni 
jugoslovansko - sovjetski razgovori 
o nadaljnjem razvoju in napredku 
dvostranskih gospodarskih odnosov. 
Delegaciji Sovjetske zveze načelu
je podpredsednik vlade in predsed
nik gosplana Nikolaj Bajbakov. Vod
ja jugoslovanske delegacije je pod
predsednik zveznega izvršnega sve
ta dr. Sirotkovič. Na prvi plenar
ni seji sta obe delegaciji poudarili 
velik pomen razgovorov, ki so :ned 
drugim konkretizacija izmenjave 
mišljenj Tito - Brežnjev. Vodja ju
goslovanske delegacije dr. Sirotko
vič je poudaril, da jugoslovanska 
vlada se loteva ukrepov za nadalj
njo povečanje izmenjave s sociali
stičnimi državami, posebno s So
vjetsko zvezo, in da bo to usmeri
tev Jugoslavije v dobi do leta 1975 
in v dolgoročnem razvoju gospo
darskih odnosov s Sovjetsko zvezo. 
Podpredsednik zveznega izvršnega 
sveta je ugotovil, da so za sodelo
vanje s Sovjetsko zvezo znatno več
je možnosti od tistih, ki so ures
ničene, in da je naloga obeh dele
gacij, da najdeta ustrezne rešitve.

Bajbakov je s svoje strani po
udaril, da sovjetski petletni načrt 
predvideva nadaljnje povečanje iz
menjave s socialističnimi državami 
in da je želja sovjetske vlade, da 
se gospodarski odnosi z Jugoslavi
jo nadalje uspešno razvijajo.

B. B.

OBVESTILO NAROČNIKOM 
IN ČITATELJEM PRIMORSKEGA DNEVNIKA

Pohitite s poravnavo naročnine za lato 1972.
Prvih 500 naročnikov v Italiji, ki bo poravnalo celotno naroč

nino, bo prejelo v dar Willfardovo knjigo »Zdravilne rastline In 
njih uporaba«. Vsem naslednjim naročnikom, ki bodo plačali 
naročnino do 31.1.1972, bomo poslali lepo slovensko knjigo.

Naročnikom v Jugoslaviji, ki bodo plačali celoletno naročnino 
do 31.1.1972, bomo poslali almanah »Jadranski koledar*.

Kdor sa takoj na novo naroči na Primorski dnavnlk, bo 
prejemal list brezplačno do 31.12.1971.

Prosimo naročnike, naj vplačajo naročnino pri raznaialcih, 
pri Tržaški kraditni banki v Trstu - Ul. Filzi 10, na upravi, Trst, 
Ul. Montecchi 6-11. nad., soba it. 16, vsak dan do 14. ure, ali 
v Gorici, Ul. XXIV Maggio 1/1. V izjemnih primerih nam lahko 
telefonirajo na itav. 795-823, da bomo poslali na dom nalaga 
pooblaičenaga nameščenca.

Knjige bomo poslali na dom v mesecu januarju.
Celotna naročnina, plačana vnaprej, znaša 11.000 lir

' v Jugoslaviji 140 Ndin
mesečna naročnina 1.100 lir

UPRAVA

/ ■
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ODBORNIK VASCOTTO PREBRAL UVODNO POROČILO

V tržaškem občinskem svetu 
začetek razprave o proračunu

V začetku seje je svet odobril sklep o poveritvi izdelave podrob
nega regulacijskega načrta za ureditev zgodovinskega središča

Šolniki iz Ilirske Bistrice 
včeraj na obisku v Trstu

Z Izjavami svetovalcev Monfal- žaških obratih in zlasti v tovarni 
cona (PSIUP), Morpurga (PLI), I »Cotonificio San Giusto». Stopper 
Morellija (MSI), Abateja (KD) 'n | je napovedal, da bo prihodnji te-
Cesareja (PSDI) se je sinoči v ob
činskem svetu zaključila razpra
va o sklepu odbora, da poveri na 
logo za Izdelavo podrobnega re
gulacijskega načrta za zgodovinsko 
središče mesta arhitektoma Seme- 
rani, ki sta po odstopitvi zmago
valca natečaja prof. Coste, spre 
jela nalogo, ki jima bo nesla, ee 
bo njun načrt sprejet 242 milijo 
nov lir. Vsem svetovalcem je od

den sklical širši sestanek, ki se 
ga bodo udeležili tudi predstavni
ki tovarne, da bi razčistili vpra
šanja v zvezi s poslovanjem bom
bažne tovarne.

Stopper se je nato sestal tudi 
s predstavniki sindikalnih organi- 

I zacij iz Gorice in z voditelji to
varne SNIA. Sestanek je bil pri
pravljalne narave, medtem ko bo
do o možnostih za rešitev dolgo-

govoril župan Spaccini, ki je še i trajnega sindikalnega spora v tem 
enkrat poudaril potrebo po po irob- i obratu razpravljali na novem sre
ni urbanistični ureditvi zgodovin
skega središča mesta ter zagovar
jal sklep odbora. 0 tem vpraša
nju je večina sestavila resoluci
jo, s katero obvezuje odbor, da 
predloži občasna poročila o pote 
ku načrta tako občinsk' urbani
stični komisiji kot zainteresiranim 
rajonskim konzultam, tako da bi 
biU vedno na tekočem, obenem 
pa priporoča odboru, da bi čim- 
prej izdelal podroben načrt za 
ureditev Krasa. To resolucijo je 
odbor sprejel kot svojo, ob°nfn; 
pa je predložila ločeno resduci 
jo tudi komunistična skupina, o 
kateri je občinski odbor razprav
ljal med kratko prekinitvijo seje 
ter jo sprejel kot priporočilo, po
tem ko so vnesli vanjo nekatere 
nepomembne spremembe. Spričo 
tega je komunistični svetovalec 
Cuffaro izjavil, da njegova skupi
na ne bo imela negativnega sta
lišča do sprejetja sklepa. Po tern 
je občinski odbor prešel k giaso 
vanju, ki je bilo tajno: Za sklep 
je glasovalo 27 svetovalcev, pro 
ti jih je bilo 3, 8 svetovalcev 
pa se je vzdržalo. Sklep je bil 
tako odobren.

Ob koncu seje je končno prišla na 
dnevni red razprava o proračunu za 
leto 1972, o katerem je imel daljše 
poročilo odbornik Vascotto, ki je de
jal, da je na ta proračun vplivalo 
več faktorjev, od katerih je omenil 
na prvem mestu davčno reformo, ki 
bo bistveno spremenila sedanji si
stem obdavčitve oz. dohodkov. Z 
davčno reformo bodo odpravili dru
žinski davek, trošarino ter nekatere 
druge manjše davke. Zakon o refor
mi bi moral stopiti v veljavo 1. ja
nuarja 1972, kar zadeva pa odprave 
trošarinskega davka bo stopil v ve
ljavo 1. julija, družinski davek ter 
druge manjše davke bodo odpravili 1. 
januarja 1973.

Drugi važen element je bil začetek 
delovanja rajonskih konzult, ki so mo
rale proučiti proračun za leto 1972 ter 
tisti del petletnega načrta, ki zade
va leti 1971-72. Vascotto je poudaril, 
da ni šlo vse gladko, da pa je nje
govo mnenje, kar zadeva stike s kon 
zultami, vsekakor pozitivno, ker je 
uprava nudila svetovalcem raznih kon
zult priložnost, da se od blizu sezna
nijo z vprašanji, ki tarejo občinsko 
upravo. Pogovor s konzultami nikakor 
ni bil zaključen s temi sestanki. Še 
več. Morali ga bodo okrepiti v dru
gi polovici prihodnjega leta. ko bo 
že delovala bodoča uprava ter nove 
konzulte. Ugotovil je tudi, da ni mo
goče razčleniti proračuna na več de 
lov, ki bi zanimali samo posamezne 
rajonske konzulte, ker je postavk, ki 
zadevajo posamezne mestne četrti le 
15, medtem ko je vseh postavk, iz 
katerih je sestavljen proračun, pri
bližno 350.

Odbornik Vascotto je nato orisal 
nekaj postavk iz proračuna, iz kate 
rih je razvidno, da občina predvide 
va za prihodnje leto 8 milijard in 
247 milijonov deficita, kar je vseka
kor več kot lani. Zaradi pozne ure 
so takoj potem ko je Vascotto pre
bral svoje poročilo sejo prekinili. 
Razprava se bo nadaljevala na pri
hodnji seji, ko bo župan prebral tudi 
svoje poročilo o petletnem načrtu.

čaniu, ki bo v Trstu prihodnji če
trtek.

prli razstavo knjig in plošč. Razsta
vo je priredilo p.d. *lvan Grbec*, 
trajala pa bo še danes (od 17.30 
do 19.30) in jutri (od 10. do 12. ure).

Razstavo so priredili z namenom, 
da bi lahko Škedenjci imeli doma 
bogato izbiro knjig in plošč, pred
vsem za mladino, za nakupovanja 
ob priložnosti Miklavževih daril. 
Knjig oz. plošč je mnogo, čeprav je 
glavna pozornost posvečena mladin
skim in otroškim berilom. Gramo
fonske plošče so treh vrst: na
rodne pesmi, otroške pravljice »n o- 
troške pesmi. Tudi pri knjigah je 
izbira bogata: od pripovedk za naj
manjše, preko zgodb in pustolov
skih romanov za doraščajočo mla
dino, vse tja do svetovnih best-sel- 
lerjev, romanov iz domače in tuje 
literature, poljudnoznanstvenih del 
itd.

Vsem škedenjcem, pa tudi drugim 
rojakom, toplo priporočamo ogled te. 
razstave, pa seveda tudi nakup

Razstava knjig in plošč 
v škedenjskem 
prosvetnem domu

Kot smo poročali včeraj, so v 
škedenjskem prosvetnem domu od- razstavljenih knjig.
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SINDIKALNA KRONIKA OB KONCU TEDNA

ZAČASNA PREKINITEV 

NAJVAŽNEJŠIH STAVK
Preklicana stavka železničarjev - Prekinjena stavka državnih in 
poldržavnih uslužbencev - Včeraj cariniki spet na delovnih mestih

Razgovor med malo zakusko v Kulturnem domu

Po važnih sindikalnih vesteh, ki 
smo jih beležili med tednom, in 
po stavkah, ki so v preteklih 
dneh zajele najrazličnejše katego
rije, moramo zabeležiti začasno 
prekinitev skoraj vseh stavk, ka
terih večji del se bo nadaljeval 
prihodnji teden.

Po treh dneh stavke so včeraj 
sp>et delali cariniki. Kdor se je 
včeraj zjutraj vozil po Opčinah, 
je lahko opazil dolge kolone to
vornjakov, ki so se {»mikale pro
ti Proseku, kjer carinijo meso, ali 
proti industrijski coni. Dela se je 
danes nabralo toliko, da so ga 
cariniki komaj zmogli, saj je tu
di običajno petek izredno razgi
ban dan, ker morajo tovornjaki 
ob sobotah zaključiti potovanja 
(kot je znano, je ob nedeljah pre
povedan promet tovornjakov). Pre
cej gneče je bilo tudi na proseš- 
ki železniški postaji, kjer je ča
kalo na ocarinjenje na stotine va 
gonov, ki so dospeli v sredo in 
četrtek ter še včeraj. Cariniki bo
do verjetno spet stavkali v po
nedeljek.

Včeraj so preklicali stavko že
lezničarjev, ki so nameravali pre
nehati z delom opolnoči. Za pre
klic so se zmenile tri sindikalne 
organizacije po ugotovitvi, da so 
vsedržavna pogajanja nekoliko na 
predovala.

Železarji so v Arzenalu stav
kali dve uri v znak protesta za 
prekinitev pogajanj. Stavke se bo
do nadaljevale v prihodnjih dneh. 
Sinoči so se tudi sestali sindikal
ni predstavniki, ki so podrobno 
preučili vprašanja in možnosti za 
njih rešitev.

Že drugi dan so včeraj stavka
li državni in poldržavni uslužben
ci, ki bodo nadaljevali stavko v 
ponedeljek in torek. Tudi včeraj 
je stavka povsem uspela. V več
jih ustanovah, kot na primer I- 
NAM, se je stavke udeležilo nad 
90 odstotkov uslužbencev, v manj
ših podjetjih pa so bile odsotno
sti omejene.

Od danes v Pomorski postaji

Razstava vzgojnih 
igrač in predavanja

Danes ob 18.30 bo na Pomorski 
postaji svečano odprtje razstave 
vzgojnih igrač, ki jo je pripravil 
italijanski odbor za otroške igre 
(italijanska sekcija International 
Council for Children’s play) pod 
pokroviteljstvom tržaške občine in 
s sodelovanjem pokrajinske uprave, 
organizacije-OAPGDR in zveze uči
teljev ter profesorjev za Furlanijo- 
Julijsko krajino. Igrače, ki bodo 
razstavljene, je tako za Italijo kot
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Pred odprtjem umetnikove rantave v Kulturnem domu

JOŽE CESAR PRED 
PLANINSKO JAVNOSTJO
Slikarjev čopič in fotografiki posnetki Selme Micheluzzijeve

Sinoči je bilo v Gregorčičevi dvo- bjekta, ki ga je v tem primeru

Stopper sprejel
predstavnike
sindikatov

Deželni odbornik za delo Stop
per se je včeraj sestal s pred
stavniki pokrajinskih vodstev CG- 
IL, CISL in UIL, ki so mu orisa
li sedanji položaj v nekaterih tr

za tujino izbrala skupina izveden
cev centra za socialne stike pod
jetja Olivetti.

Razstava bo odprta od 4. do 12. 
decembra, v tem obdobju pa bodo 
v Pomorski postaji potekale vzpo
redne prireditve, med katerimi so 
najvažnejše konference in debate. 
Prvo srečanje bo v torek 7. t.m. 
ob 18.30. Ravnatelj nabrež inske 
osnovne šole Angeio Bi asi ni je pre
davanje posvetil vrtnaricam, govo
ril pa bo o vlogi, ki jo ima_ igranje 
pri vzgoji otrok. Drugo srečanje — 
v četrtek, 9. t.m. ob isti uri — je 
posvečeno osnovnošolskim učiteljem; 
predaval bo didaktični ravnateli o- 
snovne šole Duca D’Aosta dr. Er- 
vino Gregoretti. Zadnje srečanje, 
ki bo v petek 10. t.m. to kate
rega bo vodil tajnik italijanskega 
odbora za vzgojne igrače prof. Di- 
no Perego, bo posvečeno staršem.

Na razstavi si bo lahko vsakdo 
ogledal najrazličnejše igrače, pa
noje. igre, naprave, inštrumente 
za glasbeno vzgojo, igrače za teh
nične in znanstvene poskuse ter raz
stavo knjig. Istočasno bodo v bliž
njih prostorih predvajali tudi barv
ne filme o parkih »Robinson*. Ob 
zaključku razstave bo ustanovljen 
tudi krajevni odbor za otroške igre.

Včeraj je skupina šolnikov, ki 
poučujejo na osemletki »Dragotin 
Kette* v Ilirski Bistrici in njenih 
podružnicah, skupno z ravnateljem 
šole prof. Francem Munihom vrni
la obisk slovenskim šolnikom, ki so 
na pobudo Sindikata slovenske šo
le obiskali svoje kolege v Ilirski 
Bistrici pred dvema letoma.

Šolniki iz Ilirske Bistrice so naj
prej obiskali znanstveni in klasič
ni licej, kjer jih je sprejela ravna
teljica prof. Lavra Adami. Nato je 
bilo prijateljsko srečanje z malo 
zakusko v Kulturnem domu, kjer 
je potem imel predavanje o sodob
nem pouku na šoli prof. Franc Mu
nih. Po predavanju so se gostje in 
gostitelji udeležili izredne predsta
ve »Bobni v noči*. Na predstavi je 
bilo tudi 200 gojencev Gostinske 
šole iz Izole in nekaj dijakov iz 
Trsta.

Srečanja s šolniki iz Ilirsko Bi
strice so se udeležili tudi šolski 
skrbnik dr. Pericle Fidenzi, peda
goški svetovalec za slovenske šole 
prof. Janez Sivec, tajnik Sindikata 
slovenske šole prof. dr. Franc 
Škerlj, šolski nadzornik Oskar Bo
le in nekateri ravnatelji srednjih 
šol in višjih srednjih šol ter di
daktični ravnatelji.

V prijetnem, prijateljskem vzduš
ju so se šolniki pogovorili o raznih 
skupnih vprašanjih in izkušnjah ter 
o možnosti nadaljnjih, še bolj tes 
nih stikov in sodelovanja med šol
niki in šolami.

TOPLO PRIPOROČAMO NA
ROČNIKOM, DA VPLAČAJO NA
ROČNINO PRI RAZNASALCU, 
ALI PRI TRŽAŠKI KREDITNI 
BANKI V TRSTU, Ul. F. Fllzl 
št. 10.
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SINOČI MA OBČINSKI SEJI V MIUAH

ŽUPAN MILLO ORISAL 
DELOVNI NAČRT 1972-75

rent v Ul. Geppa srečanje naše 
planinske javnosti s slikarjem in 
planincem Jožetom Cesarjem. Sre
banje je priredilo Slovensko planin
sko društvo ob bližnjem odprtju 
razstave v Kulturnem domu del 
tega našega slikarja.

Oblika srečanja je bila selo ne
navadna. Nadeli se ji precej tv? 
neče ime nekakšnega tHappeninr 
ga*, kar naj bi čimbolj približalo, 
v vzdušju nekega stalnega doga)? 
nja, umetnikov odnos do gora, ki 
jih je doživljal s plezanjem v tvo
jih mladostnih letih

V tej obliki podajanja snovi je 
bilo nujno sodelovanje drugega su-

DRUGE VESTI 

NA ŠESTI STRANI

predstavljala vrla planinka Selma 
Micheluzzijeva. S predvajanjem šte
vilnih diapozitivov, med katerimi 
so bile vešče razvrščene umetniške 
slike, ki jih je izdelal Jože Cesar, 
se je ta zamisel v določeni meri 
posrečila. Prikaz gorskega sveta, 
bodisi s fotografsko kamero, ali s 
čopičem slikarja, je bil na vsak 
način prepričevalen Morda so ne
komu bolj ugajali Selmini foto
grafski posnetki toda drugi m so 
žive, včasih morda preveč napadal
ne barve našega tržaškega umet
nika, bile bolj pri srcu Optimi
stičen pogled na svet, ki nas ob
kroža? Morda. Morda tudi dolo
čena duševna razklanost umetni
kove duše. ki se otepa temnih pla
ti gora in življenja. Njegovo delo 
bomo seveda dokončno ocenjevali 

,feo si bomo ogledali razstavo.

Sinoči se je v Miljah sestal občin
ski svet. Osrednja točka je bila po
ročilo o delovnem načrtu za obdobje 
1972-75, ki ga je izdelal občinski od
bor.

Pred branjem tega obsežnega poro
čila, je bilo na dnevnem redu nekaj 
manj pomembnih sklepov: svet je 
enotno odobril med drugimi tudi no
ve izdatke za nekatera higienična 
dela, za povečanje vodovoda in za 
popravila ter izboljšanja cest, pred
vsem tistih, ki povezujejo zgornji in 
spodnji del mesta. Po vrsti sklepov 
za finančne podpore raznim obča
nom, Je svet odobril popravek tehnič
nega značaja lanskemu proračunu, 
ker je nadzorna komisija odbila toč
ko o finansiranju javne prevozne 
službe v Miljah zaradi tehnične na
pake pri sestavljanju proračuna. Naj 
omenimo še. da je svet enotno gla
soval za prispevek 50.000 lir vsem 
občinskim uslužbencem, na račun bo
dočih izboljšanj.

Župan Millo je zatem prebral 50 
strani obsegajoče poročilo o delovnem 
načrtu miljske občine v prihodnjih 
štirih letih. Načrt ni bil tehničnega 
oziroma finančnega značaja, ampak 
okvimo-programatski. O njem to že 
v prejšnjih dneh razpravljali miljski 
občani na raznih sestankih.

Prvi del poročila je bil splošnega 
značaja — od mednarodnih političnih 
dogodkov do notranje ekonomske po
litike in stalnega narastka cen. Nato 
je očrtal razmerja, ki bi ae morala 
ustvariti med krajevnimi ustanova
mi in predvsem finančna in urbani
stična politika, ter politika splošne
ga napredka a strani dežele, ki mo
ra svojo pristojnost še točneje dolo
čiti.

V drugem delu je poročilo obrav
navalo glavna vprašanja miljskega

SREDI DECEMBRA 
BO IZŠEL

^Jadranski
koledar*

, NAAAAAA/VAA/'
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Koledarju bodo priložene 
štiri knjige Prešernove 
družbe in Založniltva 
tržaškega tiska.

življenja: regulacijski načrt, Javna 
dela, zdravstvo in higiena, športna 
in kulturna dejavnost itd.

O tem programu se bodo izjavili 
predstavniki strank na prihodnji seji, 
ki bo čez teden dni.

Nalezljive bolezni
Zdravstveni urad tržaške občine je 

v razdobju od 22. do 28. nov. zabe
ležil na področju tržaške občine na
slednje primere nalezljivih bolezni: 
škrlatinka 5, tifoidna mrzlica 2, otro
ško črevesno vnetje 2, ošpice 42, no
rice 7, šen 1, vnetje priušesne slinav
ke 2, srbečica 1 (izven občine), in
fekcijsko vnetje jeter 5 (1 izven ob* 
čine), 1 primer je bil smrten.

Včeraj- danes

Danes, sobota, 4. decembra 
BARBARA

Sonce vzide ob 7.28 in zatone ob 
15.22. — Dolžina dneva 8.54. — Luna 
vzide ob 18.22 in zatone ob 9.50.

Jutri, nedelja, 5. decembra 
STOJAN

Vreme včeraj: najvišja dnevna tem
peratura 11,8, najnižja 6,8, ob 19. url 
9 stopinj, zračni tlak 1024,5 narašča, 
veter 10 km na uro vzhodnik, vlaga 
57-odstotna, nebo 5/10 pooblačeno, 
morje skoraj mirno, temperatura 
morja 11,5 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 3. decembra 1971 se je v Trstu 

rodilo 11 otrok, umrlo pa je 11 oseb.
Umrli so: 74-ietni Antonio Perlzii, 

70-letni Olindo Miozzo, 45-letni Ren- 
zo Livaldi; 56-letni Alcide Miriani, 84- 
letni Rodolfo Prodi, 84-letna Emma 
Santin vd. Ghezzo, 77-letnl Ottavio 
Semoli, 64-letni Antonio Fattor, 63- 
lanl Emesto Cheraovani, 61-letna Da
nica Bratož vd. Gregorl, 77-letna 
Francasca Mlnca por. Lucas.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 11. do II. ure)

Vielmetti, Borzni trg 12, Centauro, 
Ul. Rossettl 33. Alla Madonna del 
Mare, Largo Piave 2, SanCAnna, Er- 
ta di S. Anna 10 (Kolonkovec).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 1».3» de 5.30)

Biasoletto. Ul. Roma 15, Davanzo. 
Ul. Berninl 4, Al Castoro. Ul. Cava- 
na 11. Sporna Ul. Montorsino • (Ro
jan).

Slovensko gledališče v Trstu
Kulturni dom

GOSTOVANJE MESTNEGA 
GLEDALIŠČA IZ LJUBLJANE

Nikolaj Robertovič Erdman

SAMOMORILEC
Komedija v petih dejanjih

Prevod: Mile Klopčič 
Scena: Sveta Jovanovič 
Kostumi: Mija Jarčeva 
Glasba: France Lampret 
Režija: IGOR PRETNAR

V petek, 10. t. m. ob 21. uri 
(Abonma red A premierski in 
red E mladinski v četrtek) 

v soboto, 11. t. m. ob 20.30 
(Abonma red B — I. sobota po 
premieri in red D mladinski v 
sredo)

v nedeljo, 12. t .m. ob 16. uri 
(Red C nedeljski in red F oko
liški)

Prodaja vstopnic od ponedeljka 
dalje od 12. do 14. ure ter eno 
uro pred pričetkom predstav pri 
blagajni Kulturnega doma; ob 
nedeljah in praznikih eno uro 
pred pričetkom predstav. Rezer
vacije na tel. 734265.

Slovensko gledališče v Trstu
Kulturni dom 

Jovan Sterija Popovič

SKOPUH 
ALI KIR JANJA

komedija v treh dejanjih 
Prvič v slovenščini

V nedeljo, 5. decembra ob 16. uri 
ZADNJIC

V KULTURNEM DOMU !

Prodaja vstopnic vsak delavnik 
od i2. do 14. ure; ob nedeljah 
in praznikih eno uro pred začet
kom predstav pri blagajni Kul
turnega doma, tel. 734265.

Saša Škufca

TRNULJČICA
Pravljica v treh dejanjih 

Scena: Demetrij Cej 
Kostumi: Marija Vidauova 
Pesmi: Miroslav Košuta 
Režija MARIO URŠIČ

V četrtek, 9. decembra ob 15.30 
PREMIERA

v ponedeljek, 13. dec. ob 15.30 
v torek, 14. decembra ob 15.30 
v sredo. 15. decembra ob 15.30

SLOVENSKO GLEDALIŠČE 
V TRSTU 

in
PROSVETNO DRUŠTVO 

»VESNA* IZ KRIŽA 
Jaka Štoka

TRIJE TIČKI
burka v dveh dejanjih 

V torek, 7. decembra 1971 ob 20.30 
v Ljudskem domu v KRIŽU

MLADINSKI KROŽEK - TRST 
vabi danes, 4. t. m. ob 18. uri 
v UL Geppa 9/1. na drugo pre
davanje iz ciklusa
ŠOLA ZA ŽIVLJENJE

t naslovom
PROBLEMI, KI NA
STAJAJO V ODNOSIH 
MED FANTOM 
IN DEKLETOM

Ponovno bo med nami novogorl 
iki ginekolog

dr. Renato Pnšnar 
Prvo predavanje so vil z navdu
šenjem sprejeli, zato pričakuje 
mo. da se bodo vabilu odzvali po 
tag starih tudi novi poslušalci. 
Zanimivemu predavanju sledi 
PLES.

V torek,
7. decembra 

bo nastopil v Slovenskem klubu

MLAJŠI LITERARNI ROD
Sodelovali bodo: Marko Kra

vos, Filip Fischer, Ivanka Hergolt, 
Ace Mermolja in Marij Cuk. 

Začetek ob 20.30.
Vljudno vabljeni.

PROSVETNO DRUŠTVO 
PROSEK - KONTOVEL

Danes. 4. 12. 1971 
v Prosvetnem domu na Proseku

MIKLAVŽEVANJE
Igra orkester godbenega društva 

s Proseka.
Začetek ob 21. uri.

Z
Jutri, 5. 12. 1971 

od 10. do 13. ter od 15. do 19. ure
RAZSTAVA 

SLOVENSKE KNJIGE
A

Jutri, 5. 12. 1971 
ob 16. uri

MIKLAVŽEVANJE
za otroke slovenskega otroškega 

vrtca

ob 17. uri 
učence slovenske 

šole.
osnovne

Barkovljanska mladina vabi 
vse vaščane, da se udeležijo

MIKLAVŽEVANJA
ki bo jutri, 5. decembra ob 
17. uri v župnijski dvorani.

PD »Kraški dom* Repentnbor
priredi s sodelovanjem osnovne 
šole jutri, 5. decembra ob 
15.30 v prostorih občinske ko
palnice v Repnu

MIKLAVŽEVANJE
Vabljeni vsi otroci, starši ter 
ostali!
Istočasno se obvešča, da je vsak 
dan odprta razstava in prodaja 
slovenskih knjig od 18. do 20. 
ure.

SPD Igo Gruden iz Nabrežine
priredi jutri, 5. decembra ob 
16.30
MIKLAVŽEVANJE ZA OTROKE 

Starši lahko prinesejo darila 
vsak večer od 20. do 21. ure 
na društveni sedež.

Oglašujte v
PRIMORSKEM 0NEVNIKU

KULTURNI KROŽEK 
ŠD »DEVIN - ŠTIVAN* - Devin

priredi jutri, 5. decembra 
ob 16. uri, v župnijski dvorani 
v Devinu

MIKLAVŽEVANJE
za otroke iz Devina, Stivana in 
Medjevasi. — Starše, ki žele, da 
bi MIKLAVŽ obdaril njihove otro
ke, naprošamo, naj prinesejo da
rila v petek ali v soboto v dvo
rano našega krožka od 19. do 20. 
ure.

Poskrbljeno bo tudi za glasbo.

Gledališča

VERDI

V torek ob 20.30 Je na progra 
mu prva predstava Rossinijeve opere 
»Moše*. Orkester gledaližča Verdi bo 
dirigiral Lamberto Gardelli. Režija 
Carlo Piccinato. Scene Camilla Par- 
ravicinija so bile izdelane v delav
nicah gledališča Verdi pod vod
stvom Maria Rossija.

Peli bodo Malcolm Smith (v naslov
ni vlogi), Linda Vajna. Aldo Bot- 
tion, Franca Mattluccl, Ermanno Lo
renzi, Silvano Carroli, Gianfranco 
Cesarini, Silvana Massieri in Raimon- 
do Botteghelli.

V opero bodo vključeni baleti, ki 
jih Je napisal sam Rossini v okviru 
»Grand' Opera*, v koreografiji An
dreja Prokowskega ter v izvedbi ple
salcev Bryansa, Fletcherja, Miškovl- 
ča Prokowskega. Salavisa, Gallna 
Samtaove in Helen Starr.

Premierska predstava je za red A 
v parterju in ložah ter za red C na 
galerijah in balkonih.

POLITEAMA ROSSETTI

Tako v Politeama kot v Avditoriju 
danes ob 21. url in jutri ob 16.30 zad
nji ponovitvi predstav na sporedu. V 
Politeama Rousainova komedija »Ni
koli ni mogoče vedeti* z A. Lupom in 
Olgo Villl, v Avditoriju Osbornova 
drama »Spominja se v gnevu* z Ar- 
naldom Ninchijem, Tereso Rlcci, Ro- 
aetto Salata, Enniom Libralesso in 
Robertom Brunijem.

DANES, 4. decembra 1971 ob 
21. uri bo v mali dvorani Kul
turnega doma

KONCERT ZBORA 
J. GALLUS 

in TRŽAŠKEGA 
OKTETA

Dirigenta IVAN SANCIN 
in UBALD VRABEC 

Prodaja vstopnic pri Prosvetni 
zvezi, Ul. Geppa 9 (uradne ure) 
in v Kulturnem domu od 12. do 
14. in eno uro pred začetkom 
predstave.

RAZSTAVA IN PRODAJA
SLOVENSKIH KNJIG IN PLOŠČ 
V PROSVETNEM DOMU NA 
OPČINAH bo danes, sobota, 4. 
decembra od 17. do 20. ure.

Za Miklavža je dobra knjiga 
najlepši dar.

SPD TABOR

ŠKEDENJCI !
Da Vam najhitreje in najceneje 

omogoči izbor Miklavževih da
ril, Vas Prosvetno društvo Ivan 
Grbec vabi na

RAZSTAVO KNJIG 
IN PLOŠČ

ki bo odprta v društvenih pro
storih danes od 7.30 do 19.30 in 
jutri, 5. decembra od 10. do 12. 
ure.

Dovolj bo knjig in gramofon
skih plošč na razpolago za male 
in velike in za vse okuse.

Razstave
NATURA VIVA - EXOTARIUM Dl 

TRIESTE - Drevored XX. septembra 
št. 31. Velika razstava — Največja 
prodajna razstava v Italiji — V dve 
nadstropjih, živali iz vseh dežel. Ze
lo velika izbira tropskih ribic ter 
sladkovodnih in morskih rib. Razsta
va je odprta tudi ob nedeljah m 
praznikih.

V prostorih hotela Triglav v Kopra 
razstavlja skupina tržaških likovni 
kov, ki se združuje v Grupi U, ki jo 
sestavljajo Kozman, Švara, Vecchiet, 
Volk, Zuljan in Žerjal.

V umetnostni galeriji «Tergeste»J 
Ul. Battisti 23, razstavlja do 7. dec. 
mladi tržaški slikar Livij Možu*1 
Umik: od 10. do 12.30 in od 17. d° 
17.30. Ob praznikih od 11. do 13. tire.

Tržaški slikar Ciro Russo, ki je Po
redil letos že vrsto razstav v neka
terih mestih v deželi, razstavlja 
galeriji modeme umetnosti v Pasaži 
Rossoni. Za to razstavo je Ciro Rus
so pripravil kakih 30 olj. Rastava o® 
odprta do 20. decembra.

Nazlonale 15.30 »Io non vedo, tu non 
parli, lui non sente*. E. Montesano, 
A. Noschese, G. Moschin, L °ia' 
gini.

Fenice 15.00-22.10 »..Continuavano » 
chiamarlo Trinita*. Terence 
Bud Spencer, Jessica Dublin, Harrjr 
Carey jr. Barvni film.

Eden 15.00 »La classe operaia va 
paradiso*. Gian Maria Volonte 
Salvo Randone. Režiser Elio Petn- 
Prepovedano mladini pod 14. Irt0®;

Grattacielo 16.00 »Incontro*, Massim« 
Ranieri in Florinda Bolkan.

Excelsior 15.30 »Un papero da un ®r 
lione di dollari*. Walt Disney. Baf' 
vni film.

PD (Valentin Vodnik* — Dolina
bo predvajalo EL del barvnega 
filma

{BRATOVŠČINA 
SINJEGA GALEBA>

danes, sobota, ob 20. uri v Dolini.

V ponedeljek, 6. decembra 1971, 
ob 20.30 bo SERGIO DELMASSO
v BAZOVIŠKEM DOMU

predvajal filme o izletih Pri
morskega dnevnika v Avstrijo 
(1971) ter v Neapelj in na Ca
pri (1970).

Sledil bo nastop vokalno-instru- 
mentalnega tria »Kraški cvet*. 

Vabljeni !

Danes, 4. decembra ob 17. uri 
bomo v dvorani p. d. »Ivan Can
kar* v UL Montecchi 6/IV

predvajali filma z Izletov 
Primorskega dnevnika 
v Avstrijo (1971)
In v Neapelj In na Capri 
(1970)

Filma je posnel Serglo Delmasso

Vljudno vabljeni vsi udeleženci 
obeh izletov.

Vstop prost I
Ob tej priložnosti bi radi slišali 
vaše predloge za izlet Primorske
ga dnevnika v letu 1972.

Ritz 16.00 »Gič la testa*. Barvni film

Bar-

Sergia Leone. Rod Steiger in 
mes Cobum. Prepovedano tnlam 
pod 14. letom.

Alabarda 16.30 »Violence Stori- 
Technicolor, Robert Walker in "oa^ 
na Frank, prepovedano mlrdint P0" 
14. letom.

Aurora 16.30 «L'uomo di Saint _ 
chael*. Barvni film; Alain Ete 
in Nataly Deion.

Inipero 16.30 »Paperino stori*.
vni film. n

Cristallo 16.30 »Solitario di Rio Gran 
de*. Barvni film. Gregori ^ 

Capitol 16.30 »Una farfalla con t* 
insanguinate*. Prepovedano m*a 
pod 14. letom. Technicolor. 

Moderno 16.30 »Viva Diango*.
nin Steffen. Barvni film. , •

Vittorio Venelo 15.30 »Per grazia 
cevuta*. Nino Manfredi in 
Boccardo. „

Ideale 16.00 »La spada Norma lta 
Barvni film, Mark Damon in K”

. n-fVtli
Astra 16.00 »R re delle isole*. Ba" 

film. Charlton Heston in GeraM«1 
Chaplin. ve.

Abbazia 16.00 «Quando le donne 
vano la coda*. Senta Berger, 
liano Gemma in Lando Buzza 
V barvah. Prepovedano mladim ™ 
14. letom.

Razna obvestila

Na katlnarsko šolo pride sv. Mi
klavž jutri popoldne ob 16. url 
(po večernicah). Pred prihodom Mi
klavža bodo učenci Izvajali kratek 
program. Starši in prijatelji mladine 
vabljeni.

Slovensko dobrodelno društvo v
Trstu prirodi miklavževanje za osnov
nošolska otroke iz Trzta in okolice. 
Prireditev bo v sredo. 8. t. m. ob 
15.30 na sedežu društva, Ul. Machia 
velli 22/IL i

Šolske vesti

Ravnateljstvo državnega učiteljišča 
Anton Martin Slomšek v Trstu obve
šča absolvente učiteljiščnike, da bo 
tudi letos poseben dopolnilni tečaj, ki 
bo omogočal vpi* na vse fakultete. 
Tečaj bo trajal od 15. decembra le
tos do 15. junija 1972. Zaključni ko
lokvij bo od 1. do 19. septembra 1972. 
Prošnje sprejema ravnateljstvo.

Danes, 4. t. m. ob 18. uri bo obč
ni zbor združenja staršev dijakov dr
žavnega trgovskega tehničnega zavo
da »žiga Zois*. Občni zbor bo v šol 
skl telovadnici. Dosedanje odbornike 
vabimo, da m zberejo eno uro pred 
sklicanjem občnega zbora.

O S M I C A

Dušan Milič, Zagradec 2. toči 
domače belo in črno vino.

kino «IRIS>
predvaja danes ob 19.30 kinem* 
skopski barvni film

L’ ULTIMA VALLE 
Igrata Omar Sharif in Florin a 
Bolkan

Darovi in prispevki
Družina Poženal daruje 5°®® gg. 

spomenik padlim partizanom v 
zovici. n0n»

V počastitev spomina drage «u- 
Antonije darujeta Ani in Giorg 
fersin 5000 lir za ŠZ »Bor* 1 
lir za Slovensko amatersko 6lea 
v Trstu.

SOŽALJE
Cankfri

Prosvetno društvo »Ivan (er.
Izraža globoko sožalje družini ^ 
sin ob smrti drage mame pfl-
Antonlje. Sožalju ae pridružuje 
morski dnevnik.

+ w
Sporočamo, da bo pogreb P°

Silvestra Glavine
glav®*

danes ob 15.45 iz mrtvašnice 
bolnišnice v katinarsko cerkev-

nr„*lna 01^«»

Sporočamo žaloatno vest. da nas Je za vedno zapustila 0,58 
dobra

DANICA BRATOŽ vd. GREGORI
Pogreb drage pokojnice bo danes, 4. decembra ob 1L*5 

mrtvašnice glavne bolnišnice.

Žalujoči sin Pavel z ženo Sllva®^ 
sestra Marija In bral Stefan * 

linami ter drugo sorodstvo

Trst, 4. decembra 1971

Sporočamo žalostno vest, da nas je v starosti 95 let zap 
naša draga mama, babica ln prababica

ANTONIJA STANČIČ vd. KUFERSIN
Pogreb drage pokojnice bo danes, 4. decembra ob 

mrtvašnice glavne bolnišnice.
Karlo

Žalujoči hči Štefanija, sinova 
In Marcelo s družinami, vnuki, P 

n uk) In drago sorodstvo
Trst, 4. decembra 1971
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VČERAJ V DEŽELNEM SVETU

Zakon o šolskih gradnjah 
sprejet z večino glasov

Proti so glasovali svetovalci PSIUP, komunisti in misovci pa so se vzdržali 
Na vrsti zakon o deželnih posegih za gradnjo gledaliških dvoran - Rizzi 
za priznanje večje podpore slovenskim kulturnim organizacijam

! svet je včeraj izglaso
zakon, ki določa nove posege 

Cadnjo šol v Furlaniji - Julij
ci krajini. Zakon je til sprejet z 

glasov: o njem so se pozi- 
izrekli svetovalci KD. PSDI, 

( in MF, proti so glasovali sve- 
gloi PSIUP, pripadniki KPI in 
S?*, ao se vzdržali, predstavnikov 

PSI pa m bilo v dvorani.
glasovanjem sta spregovo- 

svetovalca Bosari (KPI) za 
^®jaino in Martinis (KD) za ve- 
sem Rosari se je v svojem po- 
j?11 zavzel za večjo povezavo med 
jakimi gradnjami in deželnim ur- 
*Wti6nini načrtom. Za državne 

o šolskih gradnjah je dejal, 
so doslej propadli, ker je bilo 

l0.* na razpolago premalo denarja 
se je ustrezna politika vodila 

centralistično. Glede vpra
ša deželne univerze .ie Bosari 

da KPI podpira odprtje dru- 
BJ®iyerze v Vidmu.
JJartinis je v svojem nastopu za- 
rVarial politiko deželnega odbora 
ie iSfkoč-i11 šolstva ter omenil, oa 
* *žela doslej nakazala za grad- 
Anovih šol okoli 20 milijard lir, 

ko jih daje novi zakon na 
g”*go nadaljnjih 16.

L^dnji je spregovoril deželni od- 
jJ™k za šolkvo Giust. ki je na- 

da je razprava v deželnem 
ojrjjposegla v širino in zajela 
ib**0 vprašanje deželnega šol- 
1| a' Zadamo se, .je dejal, da 

Vgradnjo nekaj novih šolskih 
ian' - 116 ho rešilo osnovno vpra- 
5^1® šolstva, namreč njegova pe- 

in didaktična ureditev, so 
i,*želni posegi na tem področju 

koristni, in sicer toiiko bolj ker 
„Jtoavni prijemi na tem področju 
izničujejo z veliko zamudo. De- 
rj* uprava želi kolikor mogoče 

celodnevni pouk, ie na- 
*val Giust, ter se ie doslej ta 

| tj?* vodil na 34 šolah. Za vse po 
i Sl deželnega šolstva bi danes

levega centra do kulturnih dejav
nosti v Furlaniji - Julijska krajini, 
češ da podpira le določene ustano
ve in organizacije. Govornik je tu
di naglasil, d* se kulturna politika 
dežele ne ujema z dejanskimi po
trebami širših množic deželanov. 
Na koncu ie poudaril zahtevo KPI, 
naj bi se v deželnem svetu spro
žila širša razprava o problemih kul
ture. Svetovalec Morpurgo se je 
zadržal zlasti ob Stalnem gleda
lišču v Trstu ter očital pristoj
nim oblastem, da zavlačujejo z nje
govo uresničitvijo, čeprav so bila 
potrebna finančna sredstva naka
zana že leta 1968. ob 50. obletnici 
prihoda Italije v naši kraje. Sve
tovalec Rizzi je v svojem posegu, 
ki je veljal zlasti zahtevi po »de
mokratizaciji* kulture, očital de
želnemu odboru, da premalo pod
pira slovenske kulturne ustanove 
in organizacije. V poročilu, ki ga 
je k zakonskemu besedilu napisal 
svetovalec Cocianni (KD), se ome
nja dolga vrsta kulturnih ustanov.

društev in organizacij, ki so po 
mnenju večine vredne deželne pod
pore, med njimi pa ni niti ene 
same slovenske organizacije. In 
vendar ima slovenska manjšine od 
Trsta pa tja do Čedada na dese
tine kulturnih društev in organi
zacij, ki zaslužijo vso deželno pod
poro. Rizzi ie tudi izrazil neza
dovoljstvo spričo dejstva, da de
želni odbor ne objavlja podrobne
ga pregleda prispevkov, ki jih po
deljuje posameznim kulturnim u- 
stanovam.---------------

Predstavniki dežele 
na kongresu AICCE

Danes in jutri bo v Turinu VI. 
vsedržavni kongres Sveta evropskih 
občin (AICCE). Kongresa se bo 
udeležila tudi skupina predstavni
kov deželnega sveta. Sinoči so od
potovali v Turin svetovalci Bara- 
cetti, D'Antoni. De Cecco, Fratini, 
Pittoni in Virgolini.
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Dob* L
Hjj *®9vali 35 milijard lir do stop
ili; !?ižie srednje šole ter na- 
(JJijh 20 milijard do stopnje višje 

šole. Med italijanskimi de-
U, v* smo glede gradnie novih šol 
bo*- mestu, je še pristavil od- 

kar zadeva videmsko uni- 
»a je deželni odbor mnenja, 

treba sicer sedanje infra- 
okrepiti, vendar pa da 

^kaže zato odpreti novega vse- 
^.sca.

In yahni razpravi o dopolnilih 
iJjfr^membah k posameznim čle- 

novega zakona je sledilo konč- 
Vasovanje z že omenjrtiim izl

iti Popoldne je deželni svet za- 
ihlj^pravo o drugem zakonu, ki 
suj* nova finančna sredstva po 
>. ,T1 zakonu štev 11 iz leta 1969
ij^jo in opremo gledaliških 
j* Zakon daje na razpolago v 
HjJ^toen 200 milijonov lir v letoš- 

^ Prav toliko v prihodnjemK ■■■letu
lwj9oleg tega pa do'oča deželno 
!tow° bomoč v razmerju 6 od 
1^ krajevnim upravam, ki bi že-
ikjkgraditi nove ali opremiti že 
tl j*'*če dvorane. Zakor daje v 
J50 k^en deželnim upraviteljem po 
Ijh l™njonov lir na leto od leta 
i do vključno leta 1990.

Večin° ie na razpravi o novem 
spregovoril svetovalec Co- 

(KD). za manjšino on sveto
vi Caporiacco (MF). V raz-

tiq ?: ki se bo nadaljevala v po- 
so doslej posegli sveto- 

'pil, Pefegrini (KPI), Morpurgo 
iiLin Rizz> (PSIUP) Pehegrini 
^k^ostiral proti sedanji politiki

VESTI S KOPRSKEGA

Proslava ustanovitve prvega 
odbora OF v Slovenski Istri

Proslava je bila na Škofijah in na Plavjah pri spominskih obeležjih

V vesi Plavje pri Kopru so 
slovesno proslavili 30-letnico u- 
stanovitve prvega odbora Osvobo
dilne fronte v Slovenski Istri. U- 
deleženci proslave so se najprej 
zbrali pred spomenikom narodne
mu heroju Oskarju Kovačiču na 
Škofijah, kjer je o liku revolucio
narja Kovačiča govoril učitelj tam
kajšnje osemletke Ivo Aniič. Pove
dal je, da je Kovačič organiziral 
široko mrežo OF odborov po vsej 
slovenski in hrvatski Istri, skupaj 
z bratom Leonom pa je ustanovil 
tudi partizansko tiskamo v Trstu. 
Zaradi vsestranske dejavnosti Os
karja Kovačiča, so morali fašisti 
okrepiti svojo posadko v Trstu, 
hkrati pa so organizirali mrežo 
vohljačev. Le-tem je končno tudi 
uspelo izdati Kovačiča policiji. Ve
liki revolucionar je umrl v za
porih leta 1944, njegovo delo pa 
so nadaljevali drugi komunisti in 
je obrodilo bogate sadove.

S škofij so se udeleženci pro
slave napotili v Plavje, kjer so 
položili venec pred spominsko o- 
beležje v spomin na ustanovitev 
prvega odbora OF v slovenski 
Istri pred tridesetimi leti. Tega 
sestanka r hiši krojača Jožeta 
Jamška so se udeležili Oskar Ko
vačič in več drugih prekaljenih 
komunistov.

Osrednja proslava je bila za 
tem v dvorani osnovne Sole v 
Plavjah. O takratnih revolucionar
nih časih je govoril član obalne 
konference SZDL Leander Cunja. 
V kulturnem delu programa so 
sodelovali godba na pihala iz 
Pridvora ter pevci in recitatorji 
osemletke iz Škofij.

• • •

V Semedeli pri Kopru »o odprli 
otroški vrtec, v katerem bo prostora 
za okrog 200 otrok. Ob tej prilož
nosti je govoril podpredsednik ob
činske skupščine Bojan Furlan,

Dragi malčki!
^fines, 4. decembra ob 18. uri

Miklavž pristal v Tržaški knjigarni,
kjer vam bo razdelil obilo lepih darov!

vsem, ki so pomagali pri izgradnji 
te prepotrebne otroške varstvene 
ustanove, pa se je zahvaiila Ema 
Ostan. Stroški za izgradnjo vrtca 
so znašali okrog 3 mihjone dinarjev.

n * ■»

Pokroviteljski odbor za gradnjo 
šole - spomenika v Cerknem je spo
ročil, aa gradnja šole dopro napre
duje in da bo verjetno že letos 
poa streho, hurati je sporoča, oa 
so zaradi zadnjih podražitev prisilje
ni podaljšati nabiralno akcijo in da 
se ponovno obračajo k podjetjem, 
ustanovam in k posameznikom za 
dodatno pomoč. V ta namen so 
tiskali novoletne čestitke z parti
zanskimi motivi s Cerkljanskega in 
priporočajo občanom, da se jih po
služujejo. Hkrati bodo v kratkem or
ganizirali tudi blagovno denarno lo
terijo. Ustanove in podjetja napro
šajo, da pošiljajo prispevke za solo - 
spomenik na sklad za gradnjo šole 
pri službi družbenega knjigovod
stva v Idriji, št 5202 - 652 - 66.

Pokroviteljski odbor je tudi spo
ročil, da se nadaljujejo priprave za 
vsebinsko zasnovo šole kot zgled
ne ustanove za modernizacijo osnov
nošolskega pouka o zgodovini NOB 
v Sloveniji.

• * *

V Gabrovi« pri črnem kalu so 
odprli obrat mavčnih izdelkov v 
kooperaciji med koprskim obrtnim 
centrom in tvrdko Staccature Giu
seppe Mazzuco iz Padove. Otvoritve 
so se med drugim udeležili tudi 
predstavnik koprske občinske skup
ščine Miro Kocjan, zvezni posla
nec Ivan Renko, podpredsedniki re
publiške gospodarske zbornice in 
predstavnik italijanskega generalne
ga konzulata v Kopru. Gre za prvi 
tovrstni obrat v Jugoslaviji s po
sebnimi zvrstmi gradbenega mate
riala, ki so jih doslej uvažali. Novi 
obrat bo tudi velikega pomena za 
koprsko okolico, saj bo v njem 
našlo zaposlitev okrog 140 ljudi, 
predvsem žensk. Letna bruto rea
lizacija je predvidena na okrog 8 
milijonov dinarjev.

DANES ZAČETEK ANDREJEVEGA SEJMA

Kramarske stojnice in zabavišča 
zasedli vsa avtomobilska parkirišča

V dvorani Ljudskega doma bodo odprli filatelistično razstavo • Razstava 
slik učencev in di/akov na temo «Mioje mesto» bo v dvorani UGG 
Vrtiljaki in strelišča ter zanimivosti na vseh običajnih trgih in ulicah

Vrtiljaki, kramarji in vse kar fiz službe prof. verouka duhovnika 
je v zvezi z Andrejevim sejmom,1 Marjana Komjanca.

pohitite In izročite svoja plsemčka s prošnja

mi in željami kozmonavtu, ki jih bo s poštno 
Maketo ponesel Miklavžu.

^ a svidenje v

_ Ulica šv. Frančiška 20 — Tal. 61-792

Urnik trgovin 
za praznike

Združenje trgovcev iz tržaške 
pokrajine sporoča, da bo za trgo
vine na drobno veljal prihodnje 
dni naslednji delovni umik:

DANES. SOBOTA, 4. DECEMBRA: 
vse trgovine, tudi tiste, ki imajo 
sicer ob sobotah kratek teden, bodo 
poslovale ves dan. Razen jestvi-
narjev, imajo vsi drugi trgovci na 

avico podaljšati popoldan-drobno pravico poOaijšati 
sko poslovanje do 20.30;

V PONEDELJEK, 6. DECEMBRA: 
bodo vse trgovine odprte ves dan;

V SREDO. 8 DECEMBRA: bodo 
vse trgovine zaprte, razen mlekarn 
(7,—12.) in slaščičarn (8,—12.30).

Deželni načrt 
za Nadiške doline

Deželni odbornik za turizem Mo
ro je včeraj v Trstu sprejel pred
stavnike Konzorcija za gospodarski 
in turistični razvoj Nadiških doiin. 
Sestanka so se udeležili predsednik 
konzorcija Gus. tajnik Terlicher, 
župan iz Spetra Slovenov Iussa, 
župan iz Podbonesca Dorbolo, žu
pan iz Sovodenj Cernotta, videm
ski pokrajinski odbornik Specogna 
ter avtorja ustreznega načrta Si- 
monettj in Zorattini.

Na sestanku so predstavniki kon- 
zore ja naglasili, da ie načrt teh
nično skoraj zaključen in da je 
njegov glavni nosilec turistična 
valorizacija področja okoli Matajur 
ja. V tej zvezi so izrazili pričako
vanje. da bo dežela zagotovila u- 
resničitev predvidenih iavnih del 
in podprta primerno povezavo s 
slovenskimi organizacijami, ki sl 
prizadevajo za valorizacijo Mata
jurja na bovški strani. V kratkem 
bo odbornik Moro sklical nov se
stanek predstavnikov konzorcija, na 
katerega bo povabil tudi svojega 
kolego za urbanistiko De Carli j a.

je že napolnilo Gorico. Trg Bat 
tisti, Travnik, Ul. Roma, Ul. Boc- 
caccdo, Ul. Oberdan, Verdijev kor- 
zo so že polni najrazličnejših za
bavišč in kramarskih barak, tako 
da je vožnja z avtomobilom po 
teh ulicah precej otežkočena. Prav 
tako je težko voziti po ulicah 
Giustiniani in Scodnik kjer so kra
marji parkirali svoje stanovanjske 
karavane.

Gorica je v prazničnem vzduš
ju in tega se seveda najbolj ve
selijo otroci, ki bodo lahko v ne
deljo in v ponedeljek ter v pri- 
dnjih dneh tekali okrog vrtilja
kov z balončki in drugimi igra
čami.

Starejši ljudje, zlasti tisti, ki bi
vajo v stavbah na Travniku ali 
v drugih ulicah, kjer so zaba
višča, pa bodo morali približno 
deset dni poslušati pretirano mu
ziciranje iz zvočnikov. Ker ima 
skoro vsakdo avtomobil pa ne bo
do mogli prebivalci teh ulic par
kirati svojih avtomobilov pod ni
šo, kot so navajeni delati vsak 
dan, vsak večer. Težave s parki
ranjem pa so tudi za druge ljudi, 
ki so bili vajeni ob vsaki uri 
parkirati svoj avto na Travniku, 
na velikem prostoru v Ul. Roma, 
na Trgu Battisti in v vseh osta
lih ulicah. Nenadoma so zaba
višča in barake zasedle precej 
parkirnega prostora nekaj sto av
tomobilom. Kam bodo šli vsi ti 
avtomobilisti v teh dneh? Precej 
bo negodovanja, precej prereka
nja. Če pomislimo, da se bo ju
tri, v nedeljo, zgrnilo v Gorico 
tisoče avtomobilov iz Vidma, iz 
Trsta, iz Furlanije pa iz sosed
ne Slovenije, lahko že vnaprej 
ugotavljamo — in to nam praksa 
prejšnjih let potrjuje — da bo v 
teh dneh v Gorici veliko težav 
s prometom.

Uradno bodo Andrejev sejem 
otvorili danes popoldne. Ob 15. 
uri bo župan otvoril v dvorani 
Ljudskega doma tradicionalno fi
latelistično in numizmatično raz
stavo, ob 15.15 pa bodo v klubski 
dvorani UGG otvorili slikarsko 
razstavo na temo »Moje mesto*. 
Tu bodo razstavili sedemdeset 
risb mladih učencev in dijakov, 
ki so jo priredili pred časom v 
Zagrebu goriški otroci. Med raz
stavljenimi deli so tudi dela slo 
venskin učence.' in dijakov, ki so 
dosegli, vsaj nekateri, lep uspeh.

Ob 15.30 bodo na pekli Km trgu 
otvorili trachcio'ia!Ti srečolov v 
korist zavoda Lenassi, ob 16. uri 
pa bo otvorjena najbolj popularna 
prireditev Andrejevega sejma, t. 
j. vinska razstava. Ta razstava 
bo v prostorih krneti iškega kon
zorcija, kjer bo tudi raz?tava kme
tijskih gurujev.

7aba\iiča pa pričnejo s svojim 
delom danes popa! kic. Vrem našim 
otroki.m obilo zabave.

Stavka dijakov 
slov. trgovske šole

Včeraj popoldne so dijaki sloven
ske trgovske šole v Ulici Semina- 
rio stavkali. Stavko so napovedali 
včeraj popoldne pred pričetkom šol
skega pouka v znak protesta, kot 
smo izvedeli od prizadetih dijakov, 
ker je ravnateljstvo šole odpustilo
•iiiitiiiitiinuiiitiiiiiiiiniiiiiiiiitimitiiiittiiMiMitimi

OKRAJNO SODIŠČE V GORICI

je vprašanje imenovanja samostoj
nega ravnateljstva, zakaj iz didak
tičnih, strokovnih kakor tudi pravnih 
pogledov je povsem nemogoče za
vračanje že zdavnaj postavljene 
zahteve, da ima ta strokovna šola 
svoje ravnateljstvo. Če bi odgovor
ne oblasti pokazale vsaj delček ra
zumevanja in skrbi, bi lahko že 
zdavnaj poiskale strokovno usposob
ljenega človeka, ki bi prevzel samo 
ta zavod. Toda vse kaže, da tega 
razumevanja nočejo pokazati ali pa 
jim ga ne dopustijo. Obenem je 
že skrajni čas, da se upoštevajo 
zahteve vsebovane v stališču od
bora staršev in o katerem je bil 
slovenski tisk obsežno seznanjen. 
Na tej šoli se je v treh letih nje
nega obstoja nabralo toliko vpra
šanj, da jih ni mogoče reševati z 
avtoriteto, ampak samo z razumnim 

■ dogovarjanjem, kot je to že dolgo 
S stavko dijakov se seveda od- j časa običaj med olikanimi ljudmi, 

pira cela vrsta nerešenih vprašanj j ki se zavedajo svoje odgovornosti 
na tej strokovni šoli, med katerimi1 in hočejo stvarem koristiti.

Delegacija dijakov se je napotila 
v škofijo, napovedana pa je bila 
tudi druga delegacija na šolsko 
skrbništvo. Stavkali so dijaki vseh 
treh razredov omenjene šole.

Vest o stavki smo izvedeli včeraj 
pozno popoldne, zaradi tega nam 
ni bilo moč izvedeti kaj podrob
nejšega o odpustu profesorja Ko
mjanca. Baje so omenjenemu pro
fesorju, ki je bil med drugim letos 
izvoljen za podravnatelja, ni pa 
bil na to mesto imenovan, določili, 
da bi moral poučevati verouk v 
popoldanskih urah. On pa je baje 
hotel poučevati v dopoldanskih urah, 
s tem so soglašali tudi drugi pro
fesorji, ravnateljstvo pa tega naj 
ne bi upoštevalo. Odtod protest 
profesorja, ki baje dvakrat ni prišel 
v šolo. Sledil je odpust.

SE 0 KARAMB0LU NA MAJNICI

Vzrok smrtne nesreče: 
neprevidno prehitevanje
Tudi Francesco Miklausig se bori s smrtjo v videmski bolnišnici
Včeraj smo na kratko poroča- avta Irmocenti ter ga vrgel s ce

li o hudi prometni nesreči, ki se 
je pripetila v četrtek zvečer po 
20. uri na državni cesti od Ma- 
donnine proti Gradišču nedaleč od 
gostilne Marega in pri kateri sta 
bila dva mrtva, eden hudo in 
štirje lažje ranjeni.

Cestna policija v Gorici je še 
včeraj ves dan vršila preiskavo, 
da bi ugotovila točne vzroke za 
nesrečo. Po prvih podatkih so 
bili trije avtomobili zapleteni v 
nesrečo takole:

Edoardo Battilana, ki je vozil 
avto Innocentj od Gradišča proti 
Gorici ter je imel poleg sebe še 
64-letnega prodajalca Giovanmja 
Bulfona iz Gorice, Ul. Verdi 77, 
ki je pri nesreči podlegel po
škodbam na mestu, je menda pre
hiteval nekatere druge avtomobi
le, ki so vozili v isti smeri. Iz 
nasprotne strani, se pravi od Go
rice, je vozil Trombetta avto Ford, 
kateremu je sledil Brumat s svo
jo Fiat 124. Ker je Battilana za
vozil preveč na levo, je trčil ob 
avto Ford, da se je njegov avto 
Innocenti postavil povprek čez ce
sto s sprednjim delom obrnjen 
proti polju. Fiat 124, ki je priha
jal zadaj, je zadel v stranico
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OKROŽNO S0DISCE V GORICI

Za uvožene konje iz Jugoslavije 
ostal podjetju dolžan 16.000.000 lir

Trgovec iz Padove obsojen na 26 mesecev zapora in 

na povračilo škode podjetju Agroeksport iz Beograda

Pred okrožnim sodiščem v Go
rici se je pred dnevi šele po 21. 
uri zaključila z razsodbo zadeva 
uvoza konj iz Jugoslavije, za ka
tere pa uvoznik, 56-letni Edoardo 
Bettinardi iz Padove, Ul. Verge- 
rio 15, ni izplačal celotne dolžne 
vsote ter je ostal dolžan tsamo* 
nekaj nad 16 milijonov lir. So
dišče ga je obsodilo na 26 me
secev zapora, 500 tisoč lir globe 
ter izplačilo odškodnine prizade
temu jugoslovanskemu podjetju. 
Sodni dvor je določil tudi, da mo
ra izplačati na račun stroškov ci
vilne stranke, ki jo je zastopal 
dr. Sanzin, še 150 tisoč lir.

Zadeva se je začela že leta 
1967, ko je Bettinardi in z njim 
soobtoženi Severino Frasson, 31- 
let, prav tako iz Padove, stopil 
v stike s podjetjem Agroexport 
Iz Beograda in preko njihove po
družnice v Banjaluki nakupil v 
Bosni konje za uvoz v Italijo, ki 
so jih potem spravili sem preko 
mejnega prehoda Rdeča hiša v 
Gorici. Carinske in druge posle je 
pri tem opravljalo speditersko 
podjetje Mariucda Scollo iz Ul. 
Canova v Gorici.

Kot je povedal zastopnik Agro- 
export Miograd Pavlovič, je Bet
tinardi nakupil za skoro 24 mili
jonov lir konj in jih tudi spravil 
v Italijo. Sprva je blago tudi pla
čal. pozneje pa je v plačevanju 
zastal in tako je podjetje utrpe
lo nad 16 milijonov lir škode. Ne
kaj časa so zahtevali za nadalj
nje pošiljke garancijo špediterja 
in v resnici so prejeli več brzo
javnih jamstev za plačilo na ime 
Mariuccia Scotto, za katere pa so 
pozneje ugotovili, da so bila po
narejena, ker jih je poslal Betti
nardi sam.

Obtoženec se je izgovarjal, da

Nevšečnosti jugoslovanske 
turistke v Bologni in Gorici

Več mesecev je stanoval v hotelu, ne da bi kaj plačal
V četrtek so imeli na okrajnem 

sodišču v Gorici nekoliko težav 
spričo stavke sodnih zapisnikar
jev. Vendar so bile vkljub te
mu razprave, ker je vršil posle 
zapisnikarja dr. Giorgio Capusot- 
to; pri tem se je zgodilo tudi, 
da je bila njegova soproga dr. 
Romana Capussotto v istih raz
pravah državni tožilec ali pa za
govornik obtoženca.

V odsotnosti obtoženke so obrav
navali primer 22-letne Mladenke 
Zunič iz Vinjeraca pri Zadru v 
Dalmaciji. Ta je prišla v Italijo 
s potnim listom dne 20. maja le
tos ter se odpravila v Bologno, 
kjer so jo štiri dni pozneje usta
vili v nekem tamkajšnjem hotelu 
policaji in ugotovili, da se ni pri
javila na kvesturi v predpisanem 
roku treh dni. Zato so ji izdali 
izgonski list z nalogom, da se 
javi takoj na kvesturi v Trstu. 
Tega pa ni storila ampak je ho
tela preko Rdeče hiše dne 28. 
maja 1971 v Jugoslavijo, kjer pa 
jo je zopet ustavila policija in 
prijavila sodišču. Sodnik Mario 
Trampuš jo je obsodil pogojno 
In brez vpisa na 20 dni aresta 
in plačilo globe 40 tisoč lir ter 
sodne stroške. Branila jo je dr. 
Romana Capussotto.

Prav tako v odsotnosti obtožen
ca so obravnavali zadevo 32-let- 
nega Glampaola Feletta iz Gori
ce, Antonov Trg 3. Glasom obtož
nice je obtoženec dne 19. oktobra 
1970 najel v hotelu «Unione» v 
Ul. Garibaldi sobo, v kateri je

stanoval do 28. februarja 1971. 
Takrat je vprašal za račun, ki 
pa ga ni plačal ter izginil. Vkljub 
večkratnim opominom se ni od
zval za plačilo in dne 16. juni
ja letos je lastnik hotela vložil 
tožbo proti njemu. Pri razpravi 
pa je sodnik ustavil sodni posto
pek, ker niso bili upoštevani za
konski termini pri vložitvi tožbe. 
Branil ga Je dr. Claudlo Rosolin, 
drž. tož. dr. R. Capusotto.

je preko Scottove izplačal podjet
ju 12 milijonov, da so imeli v ne
katerih partijah več konj z bolez
nijo smolika itd. Ker pa ni imel 
za svoje trditve dokazov in tudi 
ni takrat prijavil kakšne bolezni 
med konji, mu niso verjeli. Tudi 
so ugotovili njegovo insolvenco, 
kar je zopet vzbudilo sumnjo, da 
je svoje premoženje prepisal na 
druge. Zato je sodišče proti nje
mu izreklo zgoraj navedeno ob
sodbo. Proti soobtožencu Frasso- 
nu pa je ustavilo sodni postopek 
zaradi aplikacije amnestije. Pod
jetje Agroexport bo moralo sedaj 
v civilni tožbi skušati doseči od
škodnino za neplačane „ zneske, če 
bo od možakarja še kaj utegnilo 
izterjati. Obtoženca sta zagovarja
la dr. Loricchio jp odv. Blessi; 
jugoslovansko podjetje je zastopal 
dr. Sanzin, špediterko Scotto pa 
odv. Pascoli.

Drž. tož. dr. Laudisio; preds. 
sodišča dr. Mancuso; sodnika Suc- 
ci in Marinelli. Zap. Nodetti.

Amhulančna služba 
v goriški bolnišnici

Vodstvo splošne goriške bolniš
nice sporoča da bodo imeli am- 
bulančno poslovanje v oddelkih za 
bule (tumori), za sladkorno bole
zen in za srčna obolenja skrče
no poslovanje. Te ambulante bodo 
namreč zaprte v ponedeljek 6. 
t. m. in v popoldanskih urah dne 
24. ter 31. decembra.

Goriška smučišča 
so pripravljena

Čeprav turistična društva onstran 
meje še ne izdajajo rednih poro
čil o snežnih razmerah na goriš- 
kih smučiščih, pa smo vseeno zve
deli, da je bilo včeraj zjutraj 
na Lokvah 40 cm snega, ponoči 
je bilo precej pod ničlo in tu
di vlečnice delujejo. Iz Črnega vr
ha pa poročajo, da je tam pre
ko 50 cm snega in so prejšnjo 
nedeljo imeli ponoči —12 in tudi 
pozneje je vse noči padlo živo 
srebro precej pod ničlo. Tudi tu
kaj vlečnice delujejo in cesta je 
splužena, kakor tudi do drugih 
smučišč.

Lovska TV oddaja 
za našo deželo

Pokrajinska lovska sekcija za 
Goriško opozarja na oddajo ita
lijanske TV, ki je na programu 
v sredo 8. t. m., ob 13. uri v

Pr e več smrtnih nesreč
Kronisti beletimo skoro vsak dan razne nesreče in od časa 

do časa pišemo tudi o smrtnih nesrečah. Če nas spomin ne 
vara pa nismo še nikdar zabeležili v pičlih treh dneh kar sedem 
človeških žrtev cestnih nesreč. To je telo hud krvni davek, 
ki smo ga v teh dneh plačali napredku in avtomobilskemu prometu.

V ljubljanskem 'Nedeljskem dnevniku» objavljajo vsak teden 
zemljevid smrtnih nesreč v Shveniji. Število teh se tedensko 
giblje od deset do dvajset, pri komaj več kot milijon in pol 
prebivalcev. Če pomislimo na naše smrtne cestne nesreče v teh 
dneh, moramo na žalost ugotoviti, da smo pri stoštirideset tisoč 
prebivalcih plačali visok, previsok krvni davek.

Naš mladi in priljubljeni rojak Damijan Devetak iz Rupe se je 
hudo ponesrečil med tremi dnevi m kmalu nato umrl v videmski 
bolnišnici. Za njim beleži kronika smrt devetnajstletne mladenke 
iz Ločnika, fci se je ponesrečila nekje pri Gradišču. V Gradežu 
so trije možje padli z avtom v morje in tam so jih našli šele po 
dveh dneh. V četrtek zvečer spet huda prometna nesreča no 
Majnici: spet dva mrtva!

To je vsekakor preveč. Preveč zaupamo hitrosti avtomobila, 
preveč pozabljamo na cestno-prometne predpise. Zaradi tega je nujno 
potrebna večja samodisciplina na naših cestah. Huda kronika 
teh dni nam mora biti v opomin.

rubriki «čas lova*. Oddaja je po
svečena lovskim problemom Julij
ske krajine in Furlanije ter go
vori o posebni lovski zakonodaji 
v naši deželi, ki je še dediščina 
nekdanje Avstrije in je razdelje
na na lovske rezervate ter ima 
urejene ločene lovske termine za 
lov na posamezno divjad.

Požar v ropotarnici
Včeraj zjutraj nekaj pred 10. uro 

so poklicali goriške gasilce v goriško 
hiralnico Fatebenefratelli v Ul Niz- 
za, kjer je nastal ogenj v neki ro
potarnici na dvorišču. Ogenj je za
jel in uničil nekaj kmetijskega orod
ja in drugih pritikDn. Po enournem 
delu so ga pogasili, škodo cenijo 
okrog 150.000 lir.

Danes v Rupi pogreb 
Dominika Ožbota

Nenadoma je v četrtek opoldne 
v bližini svojega doma umri Do
minik Ožbot iz Rupe, 53. Odpeljal 
se je s kolesom proti Rupi, da bi 
blizu »Velike jame* pobral pleten
ko, ki jo je nekdo odvrgel v ob
cestni jarek. Vse kaže, da ga je 
nenadoma obšla slabost, ko je že 
stopil s kolesa. Vsedel se je v ob
cestni jarek, v upanju, da mu bo 
odleglo ter da mu bo mogoče kdo 
priskočil na pomoč. Ves skrčen je 
obležal in takega ga je našla doma
činka Maraževa iz Rupe. Poklica
li so rešilni avto, ki ga Je z vso 
naglico odpeljal v goriško bolnišni
co. A žal ni bilo več pomoči. Do
miniku je odpovedalo srce. Pogreb 
bo danes popoldne ob 15. uri iz 
cericve v Rupi n« domače pokopa
lišče.

Žalostna vest se je hitro razširila 
saj je imel pokojni veliko prijate
ljev in znancev ne samo v Rupi 
in na Peči, temveč tudi v drugih 
vaseh. Vse je iznenadila, saj je 
bil mož. čeprav je imel že sedem 
križev, še čil in mladostnega vi
deza.

Življenjsko pot je začel na Peči. 
Tu se je rodil 12. 6. 1901 v znani 
Ožbotovl družini. Med prvo svetov- 
no vojno je moral z družino v be
gunstvo. V Ljubljani se je kot mlad 
fant zaposlil v tovarni »več. Po 
vojni se je družina vrnila na Pri
morsko. Dominik pa je moral k 
vojakom. Ker je bil oče zelo znan 
n cenjen zidar se je tudi sin od 

ločil za ta poklic. Komaj petin
dvajsetleten se je oženil, a ga je 
tanalu po poroki doletela huda ne
sreča. žena je umrla in ostal Je 
sam s sinom Damjanom.

V letih hude gospodarske krize 
Je moral g trebuhom za kruhom v 
Švico, v Jugoslavijo, pa spet v 
Švico, kjer je delal kot sezonski 
zidar do leta 1957 Do upokojitve 
pa *e Je potem zaposlil doma.

Tik pred vojno si je zgradil pri
jeten dom ob Tržaški cesti in se 
znova poročil.

Bil je izredno skrben In dela
ven. V svojem poklicu je bil pra
vi mojster, zato so ga ljudje zelo 
cenili. Zaradi poštenosti in zaved
nosti pa je bil še posebej spoštovan.

Redno Je prebiral naš dnevnik in 
sledil dogajanju v svetu. Zapušča 
ženo in dva otroka, katerim izre
kamo naše sožalje.

ste na polje ob njej. Zato sta 
oba potnika tega avtomobila pod
legla hudim poškodbam.

Omenimo naj še, da je tudi 64- 
letni Francesco Miklausig, ki so 
ga sinoči prepeljali na posebno 
zdravljenje v Videm še vedno med 
življenjem in smrtjo.

Vesti iz Tržiča
V podjetju Simo so imeli delavci 

včeraj zborovanje, na katerem so ob
ravnavali svoje probleme in delovne 
pogoje v tem podjetju. Sklenili so 
tudi, da se bodo v ponedeljek ponov
no sestali k taki obravnavi.

Odbor Trisesone je imel včeraj se
jo, na kateri so sklenili uporabiti na
daljnjih 30 milijonov lir za nakup in
dustrijskih zemljišč. Doslej so dolo
čili v ta namen že skupno 150 mili
jonov. Sklep mora odobriti še občni 
zbor, ki se bo sestal 20. trn.

Občinski svet v Tržiču je prejšnji 
večer odobril vrsto sklepov občinske
ga odbora. Za prihodnjo sejo pa je 
odložil sklep glede oddaje dobave vo
de v pristanišče nekemu zasebnemu 
podjetju. Številni svetovalci so bili 
namreč mnenja, naj občinska uprava 
upravlja to službo sama. kakor uprav
lja javno tehtnico v pristanišču.

V bolnišnici so za 15 dni pridržali 
na zdravljenju 41-letno Marijo Jugo- 
vaz por. Sacile iz Ronk, ki si je pri 
padcu verjetno zlomila levo stegne
nico.

Prva žrtev 
na zabavišču

Včeraj popoldne ob 14.15 so pripe
ljali v splošno goriško bolnišnico 29- 
letnega mizarja Maria Secottija do
ma iz Vidma, ki so mu ugotovili ra
no na levem stegnu ter so ga pridr
žali za 15 dni na zdravljenju.

Secotti je ob 14. uri pešačil po Ul. 
Eoccaccio v Gorici, ko je z nekega 
tovornjaka Luna parka padel kos de
bele pločevine ter mu povzročil ome
njeno poškodbo.

PD (SKALA* GABRJE
priredi

jutri, 5. 12. 1971 ob 17. uri

MIKLAVŽEVANJE
v šolskem poslopju 

Sodeluje dramska družina (O 
Župančič* iz štandreža z dvema 
enodejankama.

Vabljeni !

PD (KRAS* DOL-POLJANE
priredi

danes, 4. 12. 1971 ob 18. uri

MIKLAVŽEVANJE
na Palldšču

Sodeluje dramska družina (O. 
Župančič* lz štandreža z dvema 
enodejankama.

Vabljeni 1

CORSO 17.00—22.00: (Lowe story*, A, 
McGraw in R. 0‘Neal; film je v 
barvah.

MODERNISSIMO 17.00-22.00: «G1I
spogliatb, L. Marleau ln J. Ribe 
rolles; francoski film v barvah, 
mladini pod 18. letom prepovedan.

VERDI 17.30—22.00: «11 (Decamero- 
ne», film Pier Paola Pasolinija. 
Mladini pod 18. letom prepovedan.

CENTRALE 17.15—21.30: «1 ouattrc 
pistoleri dl Santa Triniti*, P. L 
Lavvrence in A. Steward; kinema- 
skopski film v barvah.

VITTORIA 17.00—21.30 »Grissoro gang 
(niente orchidee per miss Blandish). 
K. Darby in S. Wilson; film je v 
barvah.

Iržid
AZZURRO ob 17.30: «Homo eroti-

cus», Lando Buzzanca in Rosanna 
Podesti, barvni film.

EXCELS10R ob 16.00: «Una farfalla 
con le ali insanguinate*. H. Berger 
in E. Stewart, barvni film.

PRINCIPE ob 17.30 «Billy Jack*, T. 
Laughlin in T. Taylor. 

i SAN M1CHELE ob 17.30 «La vendet- 
ta di Tarzan*. R. Ely, kinemaskop 
v barvah.

<mi t,oricu
SOČA (N. Gorica): »Začetnica na

pločniku*, francoski barvni film — 
ob 18. in 20.
ci): »Pozno je za heroje*, ameriški 
barvni film - ob 18. in 20.

PRVAČINA: Prosto
RENČE: »Izidora Dankan*. ameriški 

barvni film — ob 19.30.
DESKLE: »Dolina smrti*, italijansko- 

ameriški barvni film -r ob 19.30.
ŽEMPAS: »Kamasutra*, nemški bar

vni film - ob 19.30.
KANAL: »Klofuta vsak dan*. Italijan

ski barvni film — ob 19.30.

DEŽURNI LEKARNI
V GORICI

Danes ves dan in ponoči je v Go 
rici odprta lekarna D’ UDINE, Trg 
sv. Frančiška 5, tel. 2124.

V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči Je v Trti 

ču odprta lekarna dr. Fitz in Enneri 
Trg republike 26, tel 72341.

DEŽURNA CVETLIČARNA
Jutri bo v Gorici odprta cvetličarna 

GORIAN. Ul. Garibaldi 9, tel 2828.
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Prižgali so iskro 
upora proti fašizmu

Primorski slovenski študentje in Pinko Tomažič 
Od leta 1936 do leta 1941

XI.

Ta parola je prodrla med študente in se je pokazal rezultat 
ob volitvah, ko je za Sosiča volilo le malo somišljenikov. Izid 
volitev je presenetil tudi nas in nismo imeli pripravljene druge 
rešitve. Izvolili smo Draga Štoko, srednješolca s Kontovela. Ta pa 
m mogel biti kos vsem nalogam kot voditelj in se je ob njem 
uveljavil medicinec Milan Starc. Po teh dogodkih so se vedno 
bolj zbliževali Sosič - Starc in Pinko Tomažič. Izmenjava mnenj 
med njimi je bila vedno tesnejša, kolikor bolj se je vodila poli
tična borba za vodilni položaj v tržaškem Narodnem svetu. Komu
nistično usmerjena mladina je budno opazovala to borbo in ne
gativno reakcijo med študenti.

Spomladi 1940 je izšla v Trstu mala brošura «3 C — Camia, 
Carso, Carniola*, v kateri je hotel neki fašist opravičiti italijan
sko imperialistično težnjo po Gorenjski. Malo potem smo imeli v 
Ul. sv. Frančiška predavanje dr. Stanka Vuka z naslovom: »Naše 
nove bodoče meje*. Na tem predavanju je bilo poleg študentov 
navzočih tudi nekaj starejših političnih prvakov. Teze, na katere 
se je naslanjal Stanko Vuk, so nas razburile, in debata, ki je sle
dila, je njega popolnoma politično likvidirala. Vuk je namreč iz
kopal iz starega političnega avstrijskega arhiva idejo o furlan
skem narodu, ki potrebuje samoosvojitev. Zaradi zgodovinske po
vezanosti in sličnosti tradicije je imel furlanski narod kot naj
bolj primernega za skupno sožitje s Slovenci in predvideval usta
novitev furlansko - slovenske države švicarskega zveznega tipa. 
Te teze so narodnjaki takoj napadli. Ti so videli edino obrambo 
Slovencev proti premočnim sosedom v enotni Jugoslaviji. Menili 
so, da Furlani niso dovolj zreli, da bi lahko bili naši solidni za
vezniki.

Proti koncu je govoril tudi Pinko Tomažič, ki je napadel teze 
Vuka kot novo iznajdbo Vatikana, ki se zaveda, da se je v novi 
ureditvi Evrope klerikalska vlada v Ljubljani preveč kompromiti
rala pred slovenskim ljudstvom z vladanjem fašističnega tipa. Va
tikan misli ohraniti nadvlado s pomočjo Furlanov, ker je znana 
njihova verska predanost, v strahu, da ne bi z v novo demokra
cijo slovensko ljudstvo pokazalo hrbet klerikalizmu. Pinko Toma
žič je ob tej priložnosti izrazil prepričanje, da je slovenski 
narod z delavskim razredom na čelu sposoben, osvoboditi se in 
se vladati.

V jeseni 1939 se je začela mobilizacija revolucionarjev. Orga
nizacija narodnjakov je začela razdeljevati med študente in Štem
piharje razne naloge. Najbolj aktivni študenti so bili razdeljeni 
v saboterske in druge službe. Komunisti so bili povsod prisotni 
in so marljivo obiskovali tigrovske tajne tečaje, na katerih so 
skušali tajno vzgajati nove kadre za borbo na Primorskem.

Tega leta je tudi Narodni svet hotel podčrtati enotnost, pridob
ljeno po sporazumu med tržaško in goriško organizacijo. Zato je 
bilo določeno, da se organizira manifestacija ob že tradicionalnem 
miklavževanju. Tržaška študentska skupina je bila v celoti or
ganizirana. V najem smo dobili dvorano v hotelu »Grignano*. Za 
darilne pakete smo dobili iz Jugoslavije razno literaturo, v glav
nem pa žepno izdajo Gregorčičevih Poezij. Vabljena je bila sko
raj vsa narodoljubna elita iz vse Primorske (nad sto družin), za 
kar smo morali najeti dva avtobusa. Seveda ni vse to šlo neopa
ženo. Policija pa ni nastopila verjetno samo zaradi tega, da se 
ne bi oslabili takratni odnosi z Jugoslavijo. Po tej manifestaciji 
se je začelo sumiti, da med študenti nekateri prvaki izkoriščajo zveze 
z Jugoslavijo za lastne koristi. Zaradi tega je bilo določeno, da gre 
medicinec Milan Starc v Jugoslavijo, da razjasni vso zadevo. V 
njegovi odsotnosti pa je prevzel vodstvo študentov srednješolec Mi
ro Mankoč.

Ta me je nekega večera povabil na dom slikarja Jožeta Ce
sarja. Tam je bil tudi Pinko Tomažič, ki mi je naročil, naj še 
dalje delam skupaj z Mankočem. Od takrat smo se dobivali enkrat 
tedensko na domu Pinka pod pretvezo, da sestavljamo študentski 
kvintet. Smešno je bilo, ko je pelo pet razglašenih glasov ob sprem
ljavi Majde, ki' je igrala na klavir »Marko skače...» To je bila 
edina možnost, da smo se lahko dobili in si pri Pinku izposojali 
napredno literaturo. Med naprednimi študenti je takrat krožila 
tudi brošura »Plamen*, ki sta jo razmnožila na ciklostil Milan Bol- 
čič in Drago Bucik. V brošuri je vzbudila posebno pozornost no 
vela s socialno vsebino, ki jo je napisal Pinko Tomažič.

Poleti 1939, ko je začela Italija vojaško mobilizacijo, so se 
naše vrste zdesetkale. Spomladi 1940. leta pa so se začele prve 
aretacije. Fašisti so zasedli sedež v Ul. sv. Frančiška. Nekatere 
študente je policija aretirala tudi v šoli med poukom. Ob koncu 
leta so se lahko sešteli na prste študenti, ki so se nekdaj shajali 
v Ul. sv. Frančiška in so bili še na svobodi.

S Šemerlom sva začela organizirati »rdečo pomoč*. Šemerl je 
bil zelo iznajdljiv in mu je uspelo dobiti stike s Pinkom, ki je bil
v zaporu, tako da smo bili precej na tekočem, kaj se dogaja z
njim. Zvedeli smo, da Pinko ne miruje niti v zaporu, da je sprejel 
med komuniste več zapornikov iz naših vrst.

Nekateri zaporniki so bili leta 1940 izpuščeni iz zaporov in bili 
takoj mobilizirani v »battaglioni soeciali*, druge pa so poslali v
internacijo ali konfinacijo. Zora Perello in Vojka Smuč pa sta 
bili izpuščeni na svobodo, vendar sta bili pod policijskim nadzor 
stvom.

Spomladi leta 1941 se je pričel nov val aretacij, ponovno sva 
imela s Šemerlom veliko dela, da organizirava »rdečo pomoč*. 
Kmalu potem je sledil fašistični napad na Jugoslavijo in priča
kovana sramotna izdaja jugoslovanske buržoazije.

To so bili grenki dnevi za vsakega domoljuba. Takrat sem se 
spomnil besed, ki nam jih je govoril Pinko. V razred so se vrnili 
italijanski sošolci, ki so se bili prve dni okupacije Ljubljane pro
stovoljno ponudili v pomoč vojski in so me zafrkavali. Takrat sem 
jih zavrnil z besedami Pinka Tomažiča: »Vi poznate samo ene 
Jugoslavijo, ne poznate pa jugoslovanskega ljudstva.* Mi, sode
lavci Pinka Tomažiča, smo bili že tako zreli, da nismo verjeli 
v politiko jugoslovanske buržoazije, ampak smo videli edino pot 
v neusmiljeni borbi proti vsakemu sovražniku ljudstva.

Kmalu potem so prispele iz Jugoslavije novice o prvih akcijah 
OF. Konec julija je prišel v Trst Oskar Kovačič - Toni. Ta je 
takoj navezal stike s Pinkovimi mladinci, ki so bili pripravljeni, 
vključiti se v borbo proti okupatorju skupaj z bratskimi narodi.

BORIS KOVAČIČ
(Nadaljevanje na S. strani)

3. Vid Vremec:

Delavsko gibanje 
v slovenski Istri

1926-1934
REORGANIZACIJA KSI NA OBMOČJU
SLOVENSKE ISTRE

Prehod v popolno Ilegalo ni potekal brez težav in drugih 
pripetljajev. V Izoli so nameravali komunisti izročati denar 
iz blagajne godbe na pihala svojemu sekretarju Pietru Can- 
dusiju. To nalogo bd moral opraviti njihov blagajnik. Na
mesto izpolnitve dane mu naloge, Je denar zapravil in se 
še povrhu prodal fašistom.

V aprilu leta 1927 so se izolski komunisti pripravili na 
tajni sestanek v Semedeli pri Kopru. Nekateri so se tja pri
peljali z motornim čolnom Rapddo. Brž ko so prispeli do se
medelskega mostu, so karabinjerji aretirali dvanajst ljudi. 
Druga skupina je medtem odšla na kozarec vina v gostilno 
Pavanelli, kjer so Jih obvestili o aretaciji. Tako niso nada
ljevali poti. Aretiranci so ostali v zaporu petnajst dni. Poz- 
ne j e so zvedeli, da je Pagani postal policijski agent. (7)

Komunistični voditelj Rudolf Bemetdč iz Marezig je bil 
aretiran jeseni leta 1926 in odveden na petletno policijsko 
konfinacijo. Komunistična organizacija je ostala brez zvez, 
dezonentirana in se ni mogla sama izvleči iz takšnega po
ložaja Nato Je pooblastila Ernesta Vatovca, naj se poveže

Z ZASEDANJA PREDSTAVNIKOV IZSELJENSKIH ORGANIZACIJ

Za omejitev izseljevanja 
in za vrnitev v domovino

Nocoj bo v mali dvorani Kulturnega doma koncertna prireditev, na kateri bosta sodelovala mešani 
pevski zbor Jacobus Gallus pod vodstvom Ubalda Vrabca ter Tržaški oktet, ki ga vodi Ivan Sancin. 
— Slika, na kateri vidimo Tržaški oktet, je bila posneta na letošnji pevski reviji pevskih zborov

»Primorska poje*.

Vsi so soglašali z zahtevami predstavnikov beneških Slovencev

Preteklo nedeljo — 28. novembra 
— so se v Baslu v Švici sestali 
delegati in predstavniki najvažnej
ših izseljenskih organizacij, ki de
lujejo v zahodnoevropskih državah 
in v katerih so včlanjeni izseljenci 
iz dežele Furlanije — Julijske kra
jine. Skoraj 70 oseb, Id izredno do
bro poznajo izseljenska vprašanja, 
ker občutijo njih posledice tudi na 
lastni koži, se je tako sestalo v 
nekem hotelu in ves dan razprav
ljalo o kopici nerešenih problemov 
ter o skupnem boju. ki naj bi pri
silil odgovorne oblasti, da sprej
mejo vse ukrepe, ki so potrebni 
za obnovitev gospodarstva v Fur
laniji — Julijski krajini in za po 
stavitev temeljev, na katerih bi 
bila možna vrnitev čim večjega 
števila izseljencev.

Srečanje so organizirale štiri iz
seljenske organizacije, ki imajo
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IZREDEN ZALOŽNIŠKI IN KULTURNI PODVIG

Sto knjig slovenskih klasikov
Pri Državni založbi Slovenije sta pravkar izšli 99. in 100. knjiga: osma knjiga zbranega 
dela Lovra Kuharja-Prežihovega Voranca in deseta knjiga zbranega dela Ivana Cankarja
Državna založba Slovenije je le 

ta 1946 izdala prvi zvezek zbra 
nega dela Srečka Kosovela, k 
tem je začela izdajati zbirko zbra 
nih del slovenskih, pesnikov in pi
sateljev, ki je ostala do danes ena 
osrednjih zbirk te založbe. Zdaj je 
založba izdala devetindevetdeseto 
in stoto knjigo te fbirke. To pa 
predstavlja ne samo izjemen de
lovni uspeh slovenske založniške 
hiše, temveč tudi kulturno deja
nje, ki je nadvse pomembno.

Petindvajset let traja že izha
janje teh knjig. Dobili smo jih to
rej poprečno po štiri na leto. 
Zbirka, ki je predvidena na okoli 
sto petdeset knjig, je torej izpol
nila dve tretjini svojega progra
ma. Vse knjige imajo skoraj 35.000 
strani, od tega 9200 strani opomb. 
Od osemnajstih avtorjev, ki so 
zastopani v tej zbirki, jih je deset 
že končanih, nekaterim pisateljem 
(Jurčič, Kosovel, Kersnik) manj
ka samo še po ena knjiga do za
ključka. Ivana Cankarja je izšlo 
že štirinajst knjig, njegov opus s 
tridesetimi knjigami bo v tej zbir
ki zbranih del slovenskih pesnikov 
in pisateljev najobširnejši. Skrat
ka, pred seboj imamo že impo
zantno zbirko stotih knjig, zbirko, 
ki prinaša vse, kar so najboljšega 
ustvarili slovenski pesniki in pi
satelji, ki jih uvrščamo med klasi
ke slovenske literarne umetnosti.

Izid stotih knjig ene same knjiž-

ne zbirke je nedvomno pomemben 
dogodek, ne samo v slovenskem 
založništvu, temveč je to največje 
kulturno dejanje, kot je v svojem 
nagovoru ob izidu stote knjige, po
udaril direktor Državne založbe 
Slovenije Ivan Bratko. Na videz 
je to delo razdrobljeno, razbito na 
celo vrsto knjig in avtorjev, ki so 
jih predstavili številni literarni 
zgodovinarji kot uredniki. Toda de
jansko gre vendar za enotno zbir
ko, ki jo od vsega začetka uspeš 
no vodi univ. profesor dr. Anton 
Ocvirk. Njemu je uspelo dati zbir
ki enoten koncept, čeprav ne brez 
odstopov; uspelo mu je, zbrati 
okrog sebe urednike in mednje 
pritegniti tudi mlajše predstavnike 
slovenske literarne zgodovine.

Enotnost zbirke kaže enoten 
predmet, pa tudi enotna metoda 
obravnavanja. Res da je bilo ob 
začetku izhajanja, zlasti okrog 
značaja opomb, precej diskusij in 
divergenc. Prišlo je tudi do tega, 
da so nekatere knjige opremljene 
samo z opombami k tekstom, dru
ge pa imajo že pravcate študije 
o nastanku posameznih v knjigi 
predstavljenih del. V začetku je 
bilo tudi nekaj nejasnosti glede 
notranje razporeditve tekstov, ven
dar je zmagalo načelo notranjega 
reda, ki je zamenjalo nesodobno 
kronološko načelo ureditve zbra
nega dela vsakega posameznega 
avtorja.

HOROSKOP
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Brez

pogojno izpolnite svoje obveznosti. 
Naključno srečanje z dragim prija
teljem.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Ne zago
varjajte očitnih napak sodelavcev, 
iskrena čustva laži ne prenesejo.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Ra
čunajte na to, da boste kasneje želi 
plodove današnjega dela. Ljubosum
ni boste.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Imeli bo
ste v rokah vse instrumente za do
sego uspeha. Manjše čustveno razo
čaranje.

LEV (od 23.7. do 22 8.) Predvsem 
dajte vi sami več od sebe, potem 
zahtevajte to od drugih. Več zaupa
nja imejte vase.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Utr
dite uspeh, ki ste ga dosegli pred 
kratkim. Prijeten večer v veseli 
druščini.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Napovejte neusmiljen boj lenobi. 
Tudi v družbi boste morali biti ak
tivnejši.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Enkrat ste šli na led, pazite, da ne 
greste še drugič. Večer skušajte 
prebiti doma.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Namesto da bi drugim očitali ne
delavnost, poglejte raje, kako je 
tem pri vas. Nesoglasje v družini.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Uredite nekatera organizacijska 
vprašanja. Zvedeli boste nekaj zelo 
zanimivega.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Do 
bra znamenja na nebu vaše poslov
ne sreče. Veder dan bo motila lju 
bosumnost.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Začasno 
se boste morali umakniti, nakar 
boste zopet pridobili izgubljeno 
še kaj zraven.

Obseg in značaj opomb vseh do
slej izšlih knjig predstavlja go
tovo najobsežnejšo literarno zgo
dovino, kar jih je doslej izšlo pri 
nas. Tako govorimo lahko ne sa
mo o izjemnem založniškem po
dvigu, ki mu v zgodovini sloven
skega založništva ni para; lahko 
govorimo tudi o izjemnem literar- 
no-zgodovinskem in znanstvenem 
dosežku. Lahko tudi rečemo, da 
je zbirka zbranih del slovenskih 
pesnikov in pisateljev povrh vse
ga pomembno kulturno dejanje in 
aokument slovenske kulturne za
vesti, kakršnega doslej slovenski 
narod ni imel. Zato je izid stote 
knjige zbirke, ki sicer ne pomeni 
še zaključka zbirke, temveč ju
bilej, resnično pomemben dogodek, 
ne samo za založbo, temveč za 
vso našo kulturno javnost.

Seveda bi bilo napačno soditi, 
da je ta zbirka brez vsake pomanj
kljivosti. Razlike v konceptih po
sameznih urednikov in glosatorjev 
so bile in so vidne pobližjemu po
znavalcu knjig. Na zunaj pa bo 
tisti, ki si je v teh petindvajsetih 
letih spravil skupaj zajetno zbir
ko, opazil zltatne razlike v zu
nanji podobi knjig. Prvo deset
letje izhajanja knjig je imela za
ložba težave s tiskarnami, težave 
s papirjem in tako zunanja opre
ma knjig, žal, zaostaja za neka
terimi odlično opremljenimi knji
gami, ki prihajajo na naš knjižni 
trg danes. Naj samo ponovimo 
željo, zapisano že pred desetimi 
leti, da bi založba za posamezne 
avtorje na novo izdala različne 
ščitne ovitke in z njimi razvese
lila vse tiste prijatelje knjig, ki 
niso samo ljubitelji dobre knjige, 
temveč tudi bibliofili. Nadalje si 
želimo čim hitrejšega nadaljeva
nja zbirke in pospešenega izhaja
nja tistih knjig, ki še manjkajo 
za dopolnitev zbirke. Vemo sicer, 
da so za težavami s papirjem in 
tiskarnami zdaj nastopile težave 
s krediti in kupci in da je bila 
založba celo pri Ivanu Cankarju 
prisiljena zmanjšati naklado posa
meznih zvezkov zbranega dela od 
prvotnih 8000 na 6000 in pri zad
njih zvezkih celo na 4000 izvodov. 
Toda, kot doslej, bo tako založbi 
kot uredniškemu kolegiju uspelo 
premostiti te težave in uporno, 
da bomo prej kot Čez deset let 
pozdravili zaključek zbirke, ki bo 
za vedno pomenila nekaj edinstve
nega v naši založniški in kulturni 
zgodovini.

Če si ogledamo 99. in 100. knjigo 
zbirke po lahko ugotovimo slede
če: Devetindevetdeseta knjiga zbir
ke zbranih del slovenskih pesnikov

in pisateljev prinaša tretji zvezek, 
po vrsti že osmo knjigo zbranega 
dela Lovra Kuharja — Prežihove
ga Voranca. V tej knjigi je ured
nik Drago Druškovič zbral kratko 
prozo, ki jo je pisatelj napisal v 
glavnem po koncu druge svetov
ne vojne, med katero je omeniti 
zlasti bisere mladinske proze Sol
zice. Urednik je knjigo opremil z 
obširnimi opombami, predvsem ta
kimi, ki se nanašajo na Prežihovo 
literarno snovanje po osvoboditvi, 
seveda pa tudi z opombami k tek
stom, objavljenim v tej knjigi.

Stoto knjigo zbranih del sloven
skih klasikov pa predstavlja de
seta knjiga zbranega dela Ivana 
Cankarja. Priredil jo je Janko Kos, 
ki je v to knjigo uvrstil dvoje, 
po svoje znamenitih Cankarjevih 
del: roman Na klancu in povest 
Življenje in smrt Petra Novljana. 
Z obemi deli se pričenja novo ob
dobje v razvoju pisateljeve daljše 
proze, obdobje simbolističnega ro
mana in simbolistične povesti, za
to tvorita obe deli celoto. Ured
nik je knjigi oskrbel daljši uvod, 
ki prinaša urednikova razmišlja
nja o značaju tovrstne Cankarje
ve proze. Niso pa seveda nič 
manj pomembne ugotovitve ured
nika o nastanku obeh tekstov ter 
odmevih v javnosti.

Sl. Ru.

večji del svojih sekcij v Švici, kjer 
se tudi razpleta največji del nji
hovega delovanja: ALEF (Združe
nje izseljenskih delavcev in nji
hovih družin), Društvo slovenskih 
izseljencev iz Furlanije — Julijske 
krajine ter njihovih družin, Pal 
Friul in ERAPLE — ACLI. K po
budi je takoj pristopil Fogolar Fur
lan iz Fribourga, ki se po poli
tični usmeritvi razlikuje od vseh 
ostalih »fogola-jev*. Za društvo slo
venskih izseljencev so bili v Baslu 
navzoči predsedniki petnajstih sek
cij, ki so razmeščene v raznih švi
carskih mestih in večjih krajih.

Organizatorji evropskega sreča
nja so za osnovo debate pripravili 
dokument, v katerem so bile ob
novljene bistvene zahteve izseljen
cev v zvezi z obnovitvijo deželne
ga gospodarstva in z vrnitvijo do
mov. Vse točke v glavnem zaje 
ma tudi peticija, ki so jo izseljen
ske organizacije pripravile pred 
nekaj meseci in ki jo bodo z nad 
šest tisoč podpisi izročile deželnim 
predstavnikom ob shodu izseljen 
cev, ki bo 28. decembra v Vidmu. 
Množični shod je bil ena od ključ
nih točk nedeljskega srečanja, saj 
so se skoraj vsi navzoči strinjali, 
da ni več čas za »pobožne zahte
ve* in pogajanja v deželnih kon- 
zultah ali podobnih odborih, saj so 
do sedaj lahko vsi že ugotovili, 
da se na ta način vse premika 
prepočasi. «Moramo na trg, da bo 
do videli, koliko nas je domovina 
izgnala in si moramo služiti kruh 
v tujini, ker ga doma primanjku
je,* so bile najpogostejše pripom
be. Padel je tudi predlog, naj bi 
se na kakem videmskem trgu za 
žgala kopica kovčkov, simbol iz
seljevanja in potepanja po svetu 
za kruhom, vendar je bil ta pred 
log odklonjen, medtem ko so se vsi 
navzoči strinjali, da mora biti de
monstracija v Vidmu mirna in do
stojna, ker bo samo na ta način 
pokazala, s kolikšno resnostjo se 
izseljenci lotevajo zadeve in sku
šajo prisiliti odgovorne kroge, da 
rešijo za nje življenjsko vprašanje.

Uvodno analizo sta podala Gior- 
gio Conti, član predsedstva orga 
nizacije ALEF, in Gino Dassd, pred
stavnik ERAPLE — ACLI. V svo
jem govoru sta poudarila pred 
vsem važnost koordiniranja delova
nja raznih izseljenskih društev 
organizacij. Popolnoma jasno je, 
da se politične usmeritve raznih 
društev med seboj razlikujejo, kot 
se razlikujejo tudi način delova 
nja in razne težnje. Skupno delo
vanje pa naj bi temeljilo na skup
nem cilju: omejitev izseljevanja in 
povratek v domovino. Različna gle
danja na rešitev tega vprašanja 
bi ne smela preprečiti raznim or
ganizacijam, da bi koordinirale 
svoje zahteve in jih skupaj pred 
lagale oblastem. Conti in Dassi sta 
ob tem podala pregled jamstev, 
bi jih morale oblasti nuditi izse

ljencem. Vsem bi moralo biti za’ 
jamčeno v prvi vrsti, da bo s 
trebnimi ukrepi odpravljeno 1Z* 
ljevanje in omejeno notranje Prf' 
sel je vanje; ob povratku bi m°ra“ 
biti vsem izseljencem zajamčen 
zaposlitev, pri čemer je potrebo • 
seveda načrtna in smotrna razde
litev delovnih mest. (Nesmiselno 
je, da delavcem iz Kami je zajatn 
čijo zaposlitev v Pordenonu * 
narobe, delavcem mora biti ** 
jamčeno delo v bližini doma, 
ko da se vozijo največ pol “Jj"’ 
Pri tem morajo oblasti rešiti vpra
šanje razmestitve industrijskih 0 
ra tov v raznih dolinah in na klJu. 
nih mestih. Dassi je nato p1116, 
tudi načrt CIPE, katerega i£vaj ’ 
nje bi pomenilo za deželo Tm’ r 
nijo — Julijsko krajino gospoaf 
ski napredek, seveda ob uresni 
nju vseh potrebnih objektov m 
frastruktur.

Za Društvo slovenskih izsdj^ 
cev sta nato spregovorila Pio J* 
gnaz in Remigio Tomatigh. L 
gnaz je še enkrat obnovil podo 
o razpoložljivih delovnih me.ri. 
Furlaniji in posebej v Beneški » 
veniji, o presk-omnem osebnem 
splošnem dohodku, o pomanjšal 
infrastruktur in javnih storitev, 
zaključku pa se je ustavil ob 
litičnem problemu in disknnn 
ciji, ki jo je deležna sloves 
manjšina v videmski pokrajini, r 
merjal je položaj beneških 
vencev s položajem članov t . 
coske in nemške etnične skupn 5 
v Dolini Aosta ter V PosidižjU 
zaključil z ugotovitvijo, da je sK. • 
ni boj vseh izseljenskih orga^J, 
cij absolutno potreben, ker
slovenski izseljenci lahko doseg 

okviru re-svoje pravice samo v ----  , -a
šitve celotnih problemov delava 
in šr 
stva.
in še posebej vprašanja izseljen-

Remigio Tomatigh je podal zj\, 
dovinsko-politični razvoj, ki je " 
vedel Benečijo do sedanjega Vf 
loža ja. Ustavil se je še ob 
točkah, ki sicer nista bistven' 
rešitev vprašanja Beneške »f 
nije, ki pa bi lahko privedb 
izboljšanja razmer: gre za odPr^ 
napisov, ki prepovedujejo slika ^ 
v skoraj vseh beneških va. -j. 
na ta način omej j jejo tudi 
manjšo turistično pobudo, ter 
potrebo po ustanovitvi deželne 
misije, ki naj bi reševala JT 
šanja Slovencev v videmski P0*,., 
jini. V komisiji bi morali bih n 
zoči, poleg predstavnikov izseki ^ 
ctev, tudi slovenski predstavni®^ 
ostalih dveh pokrajin, predstav«1* 
vseh pristojnih deželnih orga j, 
in, seveda, gospodarski izveCčgfO- 

Kakor smo svoj čas že P0 
čali, je Slovencem v videmski r 
krajini posvečena šesta točka sli 
ne peticije, ki so jo pripra 

N.

(Nadaljevanje na

V sredo, 1. t.m. je PD «L Grbec* iz Skednja priredilo večer, posvečen škedenjskima rojakoma P1**1 
In publicistu Karlu Kocjančiču In opernemu pevcu In igralcu Bclizarju Sancinu.

z vodstvom KSI. Uspelo mu je najti zvezo z Albinom Vo
dopivcem, s katerim sta se dogovorila za organiziranje taj
nega posveta s predstavniki komunističnih organizacij Šir
šega območja. Tajni posvet je bil v gozdiču Ramondovec prt 
Cežarjih. Prisotnim se Je A. Vodopivec predstavil z ilegalnim 
imenom «Lenac». Udeležilo se ga je okrog štiriindvajset lju- 
di, med njimi Nikolaj Vatovec, Ernest in Vita! Vatovec iz 
Cežarjev in Albin Tedeško iz Pobegov, Rudolf Maršič in Ivan 
Dobnnja iz Loparja, Adam Bemetič iz Marezig, Karel Koc
jančič iz Bertokov, Valentin Furlanič iz Dekanov in Ivan 
Toškan - pek, Josip Furlanič iz Prad in še nekateri drugi, 
za katere nismo mogli ugotoviti identitete. (8) Sestanek Je 
bil velikega organizacijskega in političnega pomena. Albin 
Vodopivec Je — po temeljiti obrazložitvi nastalega položaja 
doma in v svetu — predlagal reorganizirati stranko za po
trebe ilegalnega delovanja. Predlog je bil sprejet. Po njem 
so določili posamezne sektorje ali cone, Javke za osebe in 
pošto. Pregledali so strankino članstvo in simpatizerje ter 
opustili vse tiste osebe, za katere so sodili, da ne bodo tve
gale za svoje politično delovanje fašistične ječe ali policijske 
konfinacije. Poudarili so potrebo po organiziranju kmečkih 
zvez, to je po strankini opari za politično osveščanje kmeč
kih množic. Nosilci takega obsežnega delovanja naj bi bili 
predvsem mladi, saj je bilo starejšim onemogočeno pravo 
delovanje zaradi policijskega preganjanja. Vsakdo od prisot
nih Je sprejel konkretno nalogo, o izvedbi katere naj bi po
ročal na naslednjem sestanku.

Po sestanku o izvedeni reorganizaciji Je prišel v sloven
sko Istro skupaj z Albinom Vodopivcem nekaj časa pozneje 
tudi Anton Ukmar, železničar, prav tako komunistični funk
cionar. Ta Je potoval za izvršitev strankinih nalog po raznih 
krajih! Sestala sta se z Antonom Novakom, krojačem iz Pri- 
dvora in še z nekaterimi drugimi komunisti zaradi organi
zacije tajne prvomajske proslave. Nato je A. Ukmar nada
ljeval pot z vlakom do Rovinja, vendar tam niso uspeli or
ganizirati tajne prvomajske proslave. (9)

Leta 1927 so dobro organizirali tajno prvomajsko prosla

vo v gozdiču zraven Rižane. Na njej je prisostvovalo okrog 
štirideset oseb. Na vseh štirih straneh tajnega shajališča so 
bili postavljeni stražarji, naprej pa še izvidnice, da bi pra
vočasno obvestile udeležence v primeru nevarnosti. Prisotnim 
sta spregovorila Albin Vodopivec in neki član osrednjega 
vodstva KSI ne samo o pomenu delavskega praznika, ampak 
o trenutnem političnem položaju, o izrednih zakonih in o 
nalogah delavskega gibanja. Vse je poteklo v redu. (10) 

Nemalokrat so protdfašdsti obračunali z domačimi faši
sti. Tako Je bilo Jeseni leta 1927 v Pridvoru. Neko nedeljo 
se je odvijal ples v tej vasi. Iz Loparja sta se ga med dru
gimi udeležila tudi Ivan Maršič in Ivan Dobrinja, iz Popeter 
Jože Vergan, ki Je bil že tedaj pod policijskim nadzorstvom. 
Mladina Je veselo plesala. Pri omizju so prepevali slovenske 
pesmi. Sredi takšnega veselega razpoloženja so se pojavili 
na plesišču štirje karabinjerji in šest fašistov pod vodstvom 
znanega pretepača in izzdvača, domačega fašista Karmela Ja
komina. Ta Je s svojimi pajdaši planil med plesalce in zav
pil: «Tu Je Italija! Slovensko petje je prepovedano!« Nato 
so po takem bojnem klicu planili fašisti med mladince, jih 
surovo suvali in udarjali ter pregnali s plesišča. Pretepli so 
tudi Ivana Maršiča in Ivana Dobrinjo, ki pa nista mogla 
mimo prenesti takega početja. Nato so karabinjerji in fa- 
šdsti posedli ob dolgi mizi v gostilni, se napajali z vinom 
prepevajc fašistične pesmi. Brž ko se Je zmračilo, Je v go
stilni gromko počil strel. Nastal je preplah, vsesplošen vik 
in krik med gosti, ko Je nekdo zakričal: «Jakomin je za
det!« Bil Je res zadet v glavo. Pozneje se Je izkazalo, da 
je bil samo ranjen.

2e naslednjega dne so aretirali I. Maršiča in I. Dobri
njo, ker so Ju sumili, da sta onadva streljala na fašističnega 
kolovodjo. Nepretrgoma skozi petnajst dni in noči so Ju 
zasliševali in pretepali v koprskih zaporih. Nista priznala ni
česar, zato so ju izpustili zaradi pomanjkanja dokazov. Ra
zen tega so aretirali tudi Jožeta Vergana, ki Je bil zaprt v 
podzemski celici, brez svetlobe petnajst dni, vendar so tudi 
njega potem izpustili. (11)

PODROČNI POSVET V PRESKVI PRI LOPARJU £ 
PROCESI PRED POSEBNIM FAŠISTIČNIM SODI'

Minilo je približno leto dni od izida izrednih zakonbj^t 
so istrski komunisti v oktobru 1927 organizirali tajen 
v Preskvi pri Loparju - med zastopniki celic z marežgan®^, 
območja. Na posvetu Je bilo prisotnih trinajst kom^^jv 
Zastopali so vasi in zaselke Truške, Lopar, Popetre, * 
lje, Boršt, Marezige in Kavaliče. Iz sektorskega vodstva ^ 
Je prisostvoval Ernest Vatovec. Bil Je prisoten tudi b« 
iz tržaškega vodstva. Tisti posvet so sklicali zaradi izPpfir 
ilegalne organizacije, pridobivanja novih članov, izvedb« 
pagandnih in drugih akcij, rednega plačevanja članarin«' g# 
ranja prostovoljnih prispevkov in drugih trenutnih 
nalog. Posvet Je dobro uspel. Od tedaj dalje Je protifa*1* y 
dejavnost oživila, medtem ko so karabinjerji in fašist*
gostoma prisluškovali celo pod okni, da bi kaj zvedeli*

...........Razmere so bile takšne, da Je ljudem včasih le 29
kri. V Loparju so fantje posekali trte in požgali kopic^j^ri* 
domačim fašistom. Nekega večera so bile hkrati naP**^, 
fašistične in karabinjerske patrulje v Marezigah,
Buzetu, Med Popetrami in Loparjem Je bil ranjen en 
binjer, pri Črnem kalu pa sta bila ubita dva. KSI 19 ^■ 
bravala individualnega terorja. Do takšnih dejanj pa 
šlo neizogibno, saj najbolj bojeviti protdfašisti niso
prenašati vsakovrstnega nasilja zoper naše ljudstvo. . 

-------------- (Nadaljevanje
(6) Regent Ivan, Spomini, Drž. založba Slovenije, LjuD

1967, str. 178. g V
(7) Chicco Egidio, spomini na predvojno revolucionart"'

lovanje. Pokrajinski arhiv Koper.
(8) Vatovec Ernest, zapiski o predvojnem delavskem ^ %

v slov. Istri, Pokrajinski arhiv Koper,
(9) Ukmar Anton, ustna pripoved, zapisek v Pokr"1

arhivu Koper. .
(10) Vergan Jože, zapiski o delavskem gibanju, P0*1*

arhiv Koper.
(11) Citirani vir Vergan Jote.
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ODBOJKA
MOŠKA B LIGA

<■1.15 v Bergamu
5'iW - Bor

* * *

MOŠKA C LIGA
21.15 v Trstu, stadion «1. maj»
"*• — Libertas TS

MLADINCI
20.30 v Trstu, Ul. Zandonai
CRDA — Bor

MLADINKE
> v Gorici
"f|«t _ Corrldoni B 

* * *

KOŠARKA
NARAŠČAJNIKI

19-30 v Trstu, Ul. Caravaggio
** — SABA

* * •

NOGOMET
ZAČETNIKI

,5-DO v Trstu, Sv. Alojzij
td,r« — Primorja 

* * *

JETRI
"tolUA, 5. DECEMBRA 1971

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

j-15 v Trstu, Ul. Flavia
1 Anna — Juventina 

* * *
‘130 v Trstu, Sv. Sergij
'•itilnlo — Vama * * *

I4-3*9 v Dolini
^9 — CMM Sauro
. » * *

v Bazovici
“• — S. Mlchele • * *

L AMATERSKA LIGA
v Nabrežini

S. Marco — Primorec
* * w

930 v Trstu, stadion «1. maj» 
"'on — Olimpija

li^ na Proseku
Prosek — Primorje

* * *

,, MLADINCI
(Z0 v Trstu, Sv. Alojzij
^ *— Primorje
Ih,
L. , v Trstu, stadion «1. maj»
“"»'•n, __ Gaja
A * * *

v Padričah
^nell, _ Breg

ODBOJKA
ženska b liga

NOGOMET V AMATERSKEM PRVENSTVU

Bazovci bi se verjetno doma zadovoljili 
proti S. Micheieju tudi z eno točko

L/ v Trstu, stadion «1. maj» 
^ — Sokol

MLADINCI

Vou ENAOU

2. AMATERSKA LIGA
V nedeljo bodo odigrali deseto 

kolo, ki bi moralo biti po pred
videvanjih za naše ekipe dokaj 
težko.

VESNA
Po porazu z Juventino bodo Kri

žani gostovali pri Flaminiu. Križa
ni so pred to tekmo razpoloženi 
optimistično, ker je Flaminio novi
nec v tej ligi, Vesna pa ima v svo
jih vrstah več izkušenih igralcev. 
Žal manjkajo Vesni učinkoviti na
padalci. Mladi Cahairiia je doslej 
edini, ki je pokazal smisel za uspe
šen strel. Če pa naleti na dobrega 
branilca ali na zaVe v slab dan, 
potem Vesni prede trda. Če bo to
rej Cahanja dobro razpoložen, bo 
verjetno Vesna zaigrala učinkovito.

ZARJA
Pri Zarji bo gostoval prvak lest

vice, S. Michele. Ta bo verjetno 
odločen zmagati, toda zadovoljen 
bi bil tudi s točko, saj znaša nje
gova prednost pred drugim kar 6 
točk. Zaria se tega zaveda in bo 
skušala ohraniti n-mremagljivost do- 
mačecfa igrišča. Ta tekma gotovo 
ni prišla v pravem trenutku za Ba- 
zovce. Po naporni tekmi s CMM so 
nekateri člani Zarie poškodovani. 
Zato bo ekipa verjetno igrala ne
popolna. Favoriti so zato gostie, ki 
pa bodo nrav gotovo naleteli na 
močan odpor.

I JUVENTINA
Juventina bo igrala proti S. An

ni, ki je preteklo tekmo s Staran- 
zanom (zaradi nanada na sodnika 
s strani igralca Štaranzana) osvo
jila za zeleno mizo z 2:0. Napa
dalca Valentinuzzija so dosmrtno 
diskvalificirali. Ta zmaga je seve
da povzdignila razpoloženje pri S. 
Anni. Nedeljski izid tekme bo zelo 
pomemben za obe ekipi. Juventi
na bi se gotovo zadovoljila že z 
eno točko. S. Anna pa računa na 
obe, da bi se umaknila z nevar
nega dela lestvice.

BREG
Član Brega Race meni o tekmi 

s CMM tako: »To ekipo poznam. Je 
solidna, kar kaže tudi lestvica. Mi 
računamo vsaj na eno točko. V ne
deljo bo igral tudi Zonta, ki je bil 
prej poškodovan. Z njim bomo po
stali prodornejši. Ostali deli ekipe 
bodo bolj ali manj nespremenjeni.*

3. AMATERSKA LIGA

Tudi v tej ligi bodo morale naše 
ekipe jutri krepko pljuniti v roke.

SKUPINA «N*

PRIMOREC

Nasprotniki Trebencev, Libertas 
S. Marco, je verjetno najbolj pre
senetljiva ekipa te sezone. Spo
četka ni nihče računal nanj, kasne
je pa prekrižal račune marsika
teri ekipi. Trebence čaka zato tež
ka naloga, zlasti ker bo manjkal

diskvalificirani Teodor Možina. Se
veda, pa bi Primorec s skrbno igro 
in pod strokovnim vodstvom svo
jega trenerja Leonarda Kralja lahko 
tudi tokrat presenetil.

SKUPINA «0»

OLIMPIJA - UNION

V tem derbiju se bosta skušali 
obe enajsterici po svojih zadnjih 
neuspehih rehabilitirati. Trener U- 
niona Maver je povedal to: »Kaj 
naj rečem o svoji ekipi? Ko stopi
mo na igrišče kaže, da je ekipa 
psihično dobro pripravljena. Nato 
se pa pokaže nepotrebna kriza in 
to je vzrok za vse Unionove spo
drsljaje. Ekipa igra sicer dobro, 
ustvari si vrsto priložnosti, toda 
v zaključkih ne gre in ne gre. Sicer 
sem pa optimist in prej ali slej bo 
prišlo tudi do pozitivnih rezulta
tov. Za jutri računam na gladko 
zmago, prvo v tem prvenstvu. Ta 
bi nam povrnila samozaupanje.*

PRIMORJE

Med najvažnejšimi tekmami tega 
kola bo srečanje med Primorjem in 
proseškim Libertasom. Ekipi si z 
enakim številom (11) točk delita 
drugo mesto lestvice. Vratar Pri
morja, Danilo Štoka, »vidi* nedelj
ska tekmo tako: »Ker zaupam v 
naše moči sem trdno prepričan v 
zmago svoje ekipe. Kot vratar imam 
dober pregled nad igriščem in igro 
svojih soigralcev. Zato bi dal za 
jutri ta nasvet: nastopi naj enaka 
postava kot preteklo nedeljo. Za-
aiiimiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiniiia

'Oo
MLADINKE

L** v Trstu, stadion «1. maj*
» » - Bor A * * *Ij.nrv

'ItL. v Trstu, stadion «1. maj*
41 — Bor B

W * * *
tšhi ,v Sv. Petru ob Soii

A — Sovodnj.
W * * *

Vrt v Gradišču 
■»n* A — Mladost 

* * *

KOŠARKA
? Moška d liga

1», y Trstu, Ul. detla Valla
r *" Cianocolori

igrati pa bi morali bolj zapri«, t.j. borbe, ker baje ne bodo stopili na
bolj bi morali zgostiti sredino igri
šča in se poslužiti hitrih protina
padov. če bomo igrali tako bo osta
la moja mreža neomadeževana, o 
mreži Libertasa pa naj imajo besedo 
naši napadalci.*

MLADINSKI NOGOMET 

Mladinci

PRIMORJE. Po remiju z Gajo bo 
gostovalo pri Ederi, katero je v 
prvem delu prvenstva premagalo s 
7:0. Tokrat pa bo naloga naših fan
tov težja, saj je v prvi tekmi Edera 
nastopila le z 8 igralci.

GAJA. Gostovala bo pri vodilni 
Ponziani. Če , povemo, da je med 
obema ekipama kar 16 točk razlike, 
potem je jasno, da se bo Gaja bo
rila le za čim bolj časten poraz.

BREG. Igral bo pri Campanellah. 
»Plavi* računajo v tej tekmi vsaj 
na eno točko.

Začetniki

PRIMORJE. V zadnji tekmi bo 
danes Primorje igralo pri Ederi. 
Tržačani so doslej osvojili dve toč
ki, Primorje pa nobene. Zadnja 
tekma pred zimsko prekinitvijo bi 
se zato lahko končala za Primorje 
uspešno. Kaže pa, da bodo Prose- 
čani tudi to tekmo zgubili brez

igrišče.
B. R.

SMUČANJE

ST. MORITZ, 3. - Avstrijka 
Prflll je zmagala na mednarodnem 
ženskem tekmovanju v smuku v 
St. Moritzu. To je bilo prvo tek
movanje za svetovni pokal v sezoni 
1971-72.

Lestvica.
1. Annemarie Prhli (Av.) 1’46”60
2. Francoise Mačehi (Fr.) 1’47”69
3. Jacqueline Rouvier (Fr.) 1’48”13
4. IsabeUe Mir (Fr.) 1’48”24
5. Rosi Speiser (Z. Nem.) 1’49”41
6. Marie T. Nadig (Švi.) 1’49”44
7. Rosi Mittermeier (Z. N.) 1’49”53
8. Betsy Clifford (Kan.) 1’49”58
9. Sandra Poulsen (ZDA) 1’49”73

10. Aren Budge (ZDA) 1’50”09

SYDNEY, 3. - Avstralka Shane 
Gould je postavila nov svetovni 
plavalni rekord na progi 800 m pro
sto s časom 8’58”1.

Prejšnji rekord je pripadal Ame
ričanki Anni Simmonsovi s časom 
8’59”4, postavila ga je letos sep
tembra v Minsku (SZ).

KOŠARKA PREDVIDEVANJA ZA NEDELJO

«Plavi» proti someščanom
Tekma s Cianocolorijem bo verjetno napeta in izenačena - Polet bo gostil prvaka lestvice

D LIGA
Že v 3. kolu bo na sporedu trža

ški derbi v D ligi. Tekma Ciano- 
colori — Bor bo za obe peterki 
dokajšnje važnosti. Prvič, ker si 
bosta hoteli obe ekipi priboriti na
slov tretjega najboljšega moštva v 
Trstu (za Lloydom in Italsidrom). 
Drugič, ker bi zmaga pomenila ob
stanek pri vrhu lestvice. Tako Bor 
kot Cianocolori imata namreč 2 toč
ki na lestvici.

Vprašali smo tehničnega vodjo 
in igralca ekipe Cianocolorija, Bru
na Bianea, kaj misli o jutrišnjem 
srečanju: »Mislim, da bo tekma ze
lo izenačena in tudi tehnično zani
miva Doslej so bila vsa srečanja 
triad Borom in našo ekipo zelo na
peta, tako da je vsako predvideva
nje zelo težko, predvsem ker je to 
derbi.*

»Vaša dva najboljša igralca sta 
Fortunati (ki je bil pred leti ne
dvomno najboljši tržaški igralec in 
je bil tudi večkrat med najboljšimi 
strelci B lige) ter Cuccari. Mislite, 
da bosta tudi v jutrišnji tekmi oba 
igralca odločilne važnosti?*

»Vsak igralec je seveda za ekipo 
važen. Do sedaj sta bila Fortunati 
in Cuccari najboljša strelca naše 
ekipe, sicer pa sem prepričan, da 
je treba za zmago predvsem skup 
na igra.*

Bor bo jutri proti Cianocoloriju

ob 9.30) igral z naslednjo posta
vo: Zavadlal, Fabjan, Rudes, La
kovič, Starc, Škerlj, Rajmund Kralj, 
Ambrožič, Pertot, Martin Kralj.

JUTRIŠNJE KOLO
Cianocolori - Bor, Tiger GO - 

Friulana UD, CUS Padova - Lido 
VE, Castelfranco - Pro Pace PD, 
Treviso - Hannibal. Počitek: Vir- 
tus PD.

MLADINCI
Jutrišnji Borov nasprotnik, Ser- 

volana, je trenutno še brez točk. 
Za borovce bo torej ta tekma lepa 
priložnost, da osvojijo svojo drugo 
prvenstveno zmago. Upajmo pa, 
da ne bodo zagrešili toliko napak 
kot v srečanjih proti Italsidru in 
Lloydu, kajti v tem primeru bi po
stala naloga »plavih* res težka.

Trener Servolane Comici, ki je 
letos trener prve škedetijske ekipe, 
pozna pa dobro vse mladinske eki
pe, je mnenja, da bo tekma tež
ka, kajti borovci so bili vedno trd 
oreh za Škedenjce v vseh prven
stvih. »Seveda*, pravi, »favorit je 
Bor. Mi pa se bomo zelo potrudili, 
da bomo vašim igralcem prekriža
li račune.*

Borova postava: Danijel Zava
dlal, Valter Hrvatič, Deško, Bara- 
čuti, Stojan Hrvatič, Šare, Kapič, 
Koren, Francia, Pertot.

JUTRIŠNJE KOLO
Bor - Servolana (13.30, della Val- 

le), Ferroviario - Italsider, Lloyd

PRVENSTVO POMLAD
Poletovci bodo sprejeli v goste 

prvega z lestvice, to je goriško 
ekipo Arte. Naloga naših fantov bo 
torej izredno težka. Tega mnenja 
je tudi trener Tavčar, ki pravi: 
»Proti Goričanom, seveda, nimamo 
možnosti za zmago. Na svojem i- 
grišču pa bomo lahko nudili teh
nično boljšim nasprotnikom močan 
odpor. To bi bil za nas že lep 
uspeh.*

Poletova postaja: Edi Sosič, Gan
tar, Kraus, Starc, Tavčar, Marko 
Sosič, Guštin, Rauber, Dolenc.

JUTRIŠNJE KOLO
Polet - Arte GO (ob 11. uri, Oo- 

čine), Italsider - Ardita, drevi: 
POM - SplUgen GO, Lloyd - Ri- 
creatori.

NARAŠČAJNIKI
Borovi naraščajniki bodo drevi v 

telovadnici Caravaggio igrali ob 
19.30 proti peterki SABA. «Plavi» 
so drevišnjega nasprotnika pred 
časom premagali, in to z visoko 
razliko. Tokrat pa postaja naloga 
borovcev dokaj težka, kajti veči
na košarkarjev neredno trenira. 
Razlog: skromni uspehi v šoli.

Borova postava: Klobas, Košuta, 
Peter Žerjal, Sancin, Vatovec, Ber
tok, Ervin Žerjal, Kalc, Ražem.

JUTRIŠNJE KOLO
Lloyd - Juventus, Cianocolori • 

Inter 1904, D Servolana - Italsider, 
drevi: Bor - SABA.

b. L
(tekma bo v telovadnici della Valle I •Adriatico - POM.

1. — prvi
drugi

2. — prvi
drugi

3. — prvi
drugi

4. — prvi
drugi

5. — prvi
drugi

6. — prvi
drugi

X
2

X
1
2
1

X
2

Ataianta - Varese 1
Bologna - Inter 1
Catanzaro - Fiorentina X 
Juventus - Torino 1
LR Vicenza - Napoli 1
Milan - Mantova 1
Roma - Cagliari 1
Sampdoria - Verona X
Livorno - Lazio X
Taranto - Bari 1
Temana - Palermo 1
Venezia - Crcmonese 1
Spezia - Sambenedett. X

X 2

X 2 
X

............... .........................n.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. ranimi...........................................iiiiiihiiiiii.............

PRED DANAŠNJIMI IN JUTRIŠNJIMI ODBOJKARSKIMI TEKMAMI

Moška šesterka Bora drevi v Bergamu 
V Trstu derbi med Krasom in Libertasom

MOŠKA B LIGA
Nocoj gostuje Bor v Bergamu in 

se bo pomeril z domačo šesterko 
gasilcev Gritti, ki je letos novinec 
v drugi ligi in predstavlja skupaj 
z Alessandrio prijetno preseneče
nje. V preteklem prvenstvu je igral 
v C ligi skupaj s Krasom iz Zgo
nika.

Po napredovanju v B ligo se je 
Gritti okrepil z nekaterimi odboj
karji Čelane, da so trenutno na 
četrtem mestu lestvice in imajo e- 
nako število točk kot Bor (10). Še 
bolj pa preseneča dejstvo, da je 
drevišnji nasprotnik «playih» od 10 
točk izvojeval kar 8 v tujih šport
nih arenah. Njegova dosedanja pr
venstvena pot je bila naslednja; 
krstni nastop v B ligi ni bil kaj 
prida spodbuden. Doma ga je tre
nutno vodeči CUS Turin odpravil 
razmeroma lahko s 3:0, a kar hitro 
se je oddolžil za poraz na rovaš 
stanovskih tovarišev Ferroni v Ve
roni. Drugi in obenem še edini le
tošnji poraz pa je spet utrpel sredi 
Bergama proti drugemu presenet

ljivo dobremu novincu v tej skupi-j meji svojih moči in sposobnosti.

Tako jutri moštva na igriščih

Sik? ht Opčinah
ARTE

«TVO »POMLAD*

ATALANTA: Rigamonti; Mag- 
gioni, (Moruzzi). Divina, Btan- 
chi, Vavassori, Leoncini (Savo- 
ia); Leonardi, Pirola, Magistrel- 
li. Moro, Sacco.
VARESE: Nardin; Morint, An- 
dena: Borghi, Della Giovanna. 
Dolci; Tamborlni, Dolso. Pe
trini, Bonatti, Braida 
BOLOGNA: Vavassori; Roversi, 
Fedele; Cresci. Battisodo. Gre 
gori; Perani. Rizzo, Savoldi, 
Scala (Bulgarelli). Pace. 
INTER: Bordon; Bellugi, Fac- 
chetti; Bedin. Giubertoni. Bur 
gnich; Ghio. Bertlni, Boninse- 
gna, Mazzola, Corso. 
JUVENTUS: Carmignani; Spi- 
nosi, Marchetti; Furino, Morini, 
Salvadore; Haller, Causio. Ana 
stasi, Capello. Bettega. 
TORINO: Sattolo: Moezini, Fos- 
sati; Zecchini, Cereser, Crivel-

li; Rampanti. Ferrini, Pulici, 
Sala, Luppi.
MILAN: Cudidni; Sabadini. Zi- 
gnoli; Anquilletti. Schnellinger, 
Biasiolo; Sogliano, Benetti. Bi 
gon, Rivera, Prati.
MANTOVA: Da Pazzo; Masiel- 
lo. De Petrini: Maddč, Bacher, 
Micheli; Carelli, Panizza, Ba 
diani, Dell Angelo, Petrini.
ROMA: De Min: Scaratti. Pe- 
trelli; Salvori, Bet. Santorin!: 
Cappellini, Del Sol, Žigoni. Cor- 
dova, Amarildo.
CAGLIARI: Alberto«; Martira- 
donna, Mancin; Cera, Niccolai, 
Tomasin; Nenč. Gori, Vitali, 
Brugnera, Riva.
CATANZARO: Bcrtoni; Pavoni, 
D'Angiulli; Benedetto, Maldera, 
Busatta; Gori, Bassi (Banelli), 
Mammi. Bertuccioli, Spelto.

FIORENTINA: Superchi; Gal- 
diolo, Longoni; Scaia (Ghedin), 
Pellegrini; Brizi: Mazzola H, 
Orlandini. Clerici, D’Alessi 
(Scala), Chiarugi.
L. VICENZA: Bardin; Poli, 
Stanzial; Fontana, Carrantini, 
Calosi; Dairianl, Ciceolo, Mara- 
schi, Faloppa. Turchetto. 
NAPOLI: Zoff; Perego, Poglia- 
na; Zurlini, Panzanato, Ripari; 
Sormani, Montefusco, Manservi- 
», Altafini. Improta.
SAMPDORIA: Battara (Pelliz- 
zaro); Santin, Sabatini; Caso- 
ne, Negrisolo. Lippi; Repetto 
(Salvi). Lodetti, Cristin, Suarez, 
Fotia.
VERONA: Colombo: Ranghino, 
Sirena: Ferrari. Batistoni, Nan- 
nd; Bergamaschi, Landini, Ora- 
zi, Maioli, Enzo.

ni, Alessandrid. Tudi za to poraz 
nima nobenega opravičila ker ni 
izbojeval niti niza. Kot gostje so v 
4. kolu premagali (pa čeprav tes
no) mestnega tekmeca Celano. Po 
petih setih igre je Gritti ugnal tudi 
Cuneo doma. Tudi v šestem kolu je 
premagal La Torre v Reggio Emilii 
po izredno zagrizeni borbi in štiri 
sete trajajoči bitki. Nekoliko lažjo 
pot do zmage pa je imel kot gost 
v Vercelliju z Olimpio, ki mu je 
podlegla dokaj hitro s 3:0.

šesterko Gritti sestavljajo nekoli
ko starejši in toliko bolj izkušeni 
odbojkarji, kot so Mazzoleni, De 
Biasi in Serantoni ob katerih imajo 
drugi mlajši igralci zaupanje v last
ne moči ter vstopijo na igrišče iz
redno mimo tudi ob najbolj težkih 
nastopih. Starejši odbojkarji so jim 
izredno dobrodošla psihična Opora 
tudi v najbolj kritičnih trenutkih. 
Na kratko bi lahko rekli: uspešna 
združitev izkušenosti in mladostne
ga zagona.

Tržačani odhajajo na pot v Ber
gamo dobro pripravljeni, toda brez 
rezervnega igralca Grmeka. Čeprav 
so zmerno optimistično razpoloženi, 
se zavedajo, da bo domačin trd 
oreh in poleg tega je vsako gosto
vanje poglavje zase. Njihov trenut
ni položaj na lestvici pa je tak, da 
je o porazu avtomatično izključena 
vsaka misel. Potrebne so jim sa
mo zmage in trdo prepričanje v 
lastne moči. Drevišnji uspešen na
stop pa bi pomenil za Bor korak 
proti vrhu. ker je na sporedu v 
tem kolu še drugi derbi med Aleš 
sandrio In SPEM. V primeru zma
ge domačinov imajo »plavi* mož
nost se povzpeti na 3. mesto lest
vice. V obratnem primeru pa bo 
treba še nekoliko počakati.

G. F.

C liga
V drugem kolu moške odbojkar

ske C lige bo Kras odigral tržaški 
derbi z Libertasom. To bo za 
krasovce zelo težka tekma, saj je 
Libertas lani igral v B ligi. Ct 
je Kras pretekli teden premagal 
eno najmočnejših ekip te lige, Me- 
ran, bo seveda tudi drevi (ob 21.15 
na stadionu «1. maj*) zaigral na

Za Libertas bo igral tudi Raž
man, ki je lani nastopal za ARC- 
Lineo.

V. K.

Ženska B liga
Po gladki zmagi nad Libertasom 

iz Brescie v prvem kolu čaka v 
nedeljo borovke težko gostovanje 
v Noventi Vicentini, kjer bodo igra
le proti domači Primaveri Marzot 
to. Tudi ta ekipa je v nedeljo 
osvojila obe točki in to na račun 
Sokola. Prav v tekmi s Sokolom 
smo videli igro Primavep. Ekip^ 
se ponaša predvsem z izredno o- 
brambo, ima pa tudi dober na
pad. Primavera, ki je bila že lani 
v svoji skupini zelo močna, je le
tos še okrepljena, saj nastopa v 
njenih vrstah reprezentantka Pel- 
lizzaro. Če temu dodamo še za 
borovke tuje igrišče in dolgo vožnjo, 
lahko vidimo, da naloga naših de 
klet ne bo lahka. Vendar bo pa 
prav ta tekma mogla dokazati pra
vo moč Bora in učinkovitost nje
gove postave in obrambe. Upajmo, 
da nas dekleta tokrat ne bodo razo
čarala in da se bosta dvema že 
osvojenima točkama pridružili še
dve. INKA* • •

V Trstu bo derbi med Sokolom 
in Bregom. Kakšne so možnosti 
obeh ekip?

Kot favorit vsekakor starta Breg, 
ki je bolj izkušen, pa tudi ostrejši 
v napadu. Če k temu dodamo še 
večjo konstantnost te ekipe potem 
bi morda lahko rekli, da Sokoiu 
ostaja zelo malo možnosti za zma
go. To je pa seveda le teorija, 
kajti dejansko se lahko stvari 
tudi precej preobrnejo. To je do
kazala tekma, ki jo je Breg igral 
preteklo soboto v Padovi, kjer je 
(čeprav je zmagal) povsem odpo
vedal. Še zdaleč nd pokazal svoje 
prave veljave in si je zmago pri
boril z dokajšnjo težavo. Če bo 
tako »kiksnil* tudi jutri, potem So 
kol vsekakor ni brez možnosti za 
zmago. Verjetno pa med obema 

1 ekipama ne bo večje razlike, nekaj 
več realnih možnosti Pa imajo le 
predstavnice dolinske občine.

Tekma bo na stadionu »l.o maj* 
ob 10 30.

MLADINCI
Danes in jutri bo na sporpdu pet 

odbojkarskih tekem tudi v konku
renci mladink in mladincev.

Drevi bodo v telovadnici v Ulici 
Zandonai ob 20.30 mladinci Bora 
igrali proti šesterki CRDA. Po dveh 
spodrsljajih imajo »plavi* lepo pri
ložnost osvojiti prvi dve točki v 
letošnjem prvenstvu. Mladinci Kra
sa pa bodo jutri zjutraj igrali kot 
gostje z ENAOLI. Po vsej verjet
nosti bodo Kraševci slavili drugo 
prvenstveno zmago.

V A skupini mladink bosta na 
programu dve tekmi. V prvi se 
bosta srečala UGSS in Inter nato 
pa bo slovenski derbi med prvo 
ekipe Bora in drugo Brega. V tej 
tekmi so favoritinje za osvojitev 
še nadaljnjih dveh točk mlade od
bojkarice Bora.

Igralke B skupine pa imajo to 
pot nekoliko okrnjen spored. V edi
nem srečanju teh dveh dni se bo
ste spopadli šesterki Sokola in Bo
ra B. Tudi to tekmo bodo mlade 
odbojkarice odigrale na stadionu 
«1. maj*. Nabrežinke z najmlajšimi 
zastopnicami Bora ne bi smele ime
ti težkega dela za osvojitev prvih 
dveh točk.

__________ G. F.

V prvi tekmi pirvega kola mo
škega odbojkarskega tekmovanja 
za pokal evropskih prvakov je ita
lijanska ekipa Ruini v Firencah 
premagala izraelsko ekipo Hapoel 
s 3:0 (10, 11, 7).

V mladinskem prvenstvu

OBVESTILA
SPDT obvešča tečajnike 3. raz

reda smučarske šole in tekmo
valce mladince, da bosta prva 
treninga na PLASTIČNEM SMU
ČIŠČU v Nabrežini v torek, 7. 
decembra in v torek, 14. decem
bra od 14.30 do 16.30. Zbirališče 
tečajnikov v Nabrežini pri avto
busni postaji, najkasneje ob 14. 
uri.

Kasnejši razpored bo objavljen 
pravočasno.

* * •

SPDT obvešča, da se SMUČAR
SKI TEČAJ v Trbižu prične * 
nedeljo, 5. decembra, kolikor ne 
bodo nastale medtem neprimerne 
snežne razmere. Odhodi:

Trst: ob 6. uri, Ul. F. Severo, 
Rojan: (semafor) 6.10, 
Barkovlje: 6.15 (križišče s Kon- 

tovelsko cesto),
Sesljan: 6.20,
Prosek: ob 6. uri (avt. postaja), 
Križ: 6.10 (avt. postaja), 
Nabrežine: 6.20.
Avtobus A pelje direktno, av

tobus B opravi progo Trst, Bar
kovlje, Sesljan. avtobus C pa Pro
sek, Križ, Nabrežina.

Prosimo točnost.
SPDT prosi vse tečajnike In 

izletnike, naj čimprej poravna'« 
celotno vpisnino, sicer ne bodo 
imeli zagotovljenega mesta v av
tobusu. Svoje obveznosti nai po
ravnajo na sedežu SPZ, Ul. Gep- 
pa 9, in ne v Tržaški knjigarni.

ŠD Sokol iz Nabrežine priredi 
v sredo, 8. t.m., ob priliki na
miznoteniškega srečanja meške 
B lige Duomofolgore — Sokol, 
izlet z osebnimi avtomobili (rvtn- 
kolono) v Treviso. Odhod ob 7. 
uri zjutraj, povratek pa v popol
danskih urah. Informacije t.a se
dežu društva.

Zmaga Primorca
V odbojkarskem prvenstvu mla

dink je sinoči v Trstu Primorec 
premagal UGSS B z 2:0 (15:9, 15:8).

Primorec je nastopil s to posta
vo: S. in L. Kralj, Žrvic, Buslete, 
Milkovič. Grgič, Padovan ter A. 
in D. Čuk.

OBVESTILO
ŠD Sokol iz Nabrežine obvešča, 

da bo namiznoteniški turnir za 
neigralce v četrtek, 9. t.m. z za
četkom ob 20.30.

OBČNI ZBOR BREGA
Športno društvo BREG sklicuje 

6. redni občni zbor članov, ki bo 
v petek, 10. decembra 1971 v 
društvenem sedežu v Boljuncu ob 
20. uri v prvem in ob 20.30 v 
drugem sklicanju s sledečim dnev
nim redom:

1. izvolitev predsednika In za
pisnikarja občnega zbora

2. poročilo predsednika
3. poročilo tajnika
4. poročilo blagajnika
5. poročilo gospodarja
6. poročilo predsednika nadzor

nega odbora
7. odobritev obračuna za šport

no leto 1970/71
8. odobritev proračuna za šport

no leto 1971/72
9. diskusija

10. razno.
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otroki Za »vet, ko bodo ljudje Imeli nože za to, 
lo , lupili Jabolka, ko bodo narodi zakopali meče ln 

'L^Jbežl upanja in ljubezni orali zemljo podolž in počez 
V. bodo ljudatva sejala semena upanja. Najin otroki Z 
Vi '» rokah, v očeh ln na ustih, takrat, ko bodo vetrovi 
'\Z Pihljali v Jadra vsem ljudem, ko se bo beseda svo- 
'li^^kla z vellldml črkami, ko bo svoboda sijala z neba 
Vkovala ceste sveta, ko na svetu ne bo več revščine,

sovraštva; takrat bomo val enaki, kot pravi Marko,

Bodi močan in ne obupaj, Če ne boš vedel, kaj se bo 
dogodilo z menoj. Ne misli na najhujše, čeprav je v tem 
svetu tudi to možno. Naj te ne prežge plamen maščevanja. 
Ne utapljaj se v žalosti, ker oboje hromi in ubija. TU moraš 
ostati živ. Ce se meni zgodi karkoli, moraš poiskati otroka!

Vsa nora sem že od sle po življenju in želje, da bi ro
dila. Takšna sem, da se nič več ne poznam. Toda bojim se,
da Je ves ta moj pogum le strah. Ko so me vosovd zaprli, 
sem sl neštetokrat z mislijo nate želela umreti. Upanje Je 
ukanilo smrt ln življenje se mi Je znova nasmehnilo. Zdaj 

TRETJA KNJIGA pa ml neka slutnja govori, da bom zavoljo otroka ostala.
Čakaj na zvezdne utrinke neba. Glej na vrh kopaste gore, 
na katero sva zrla z Jelovice. Misli name! Tam se bodo
srečavale najine misli. In močno sl žfeli, da ta moja slutnja 

bd bila samoprevara. Saj se v življenju kaj rado zgodi
kaj drugega, kot si želimo.

Tvoja Ana

10 J« kaj verjeti. 
Ji^mož! Kako s< 

«i V*trul Ko se m

,jiX

sam neumna! Takšna sem kot semen- 
Ko se ml vlg* fantazija, zaplavam ln ne mo- 

lAgp* stopiti na tla. Nikoli nisem bila takšna. Toda še- 
* J** ko plavam ln sanjarim, vem za svoj oilj ln vem 

Ne bodi hudi Tudi lep« sanja zdravijo, želim 
^•> da veruješ vanje, ker so to moje ln zato tudi 

0*iJe. saj tisti, tel ne zna sanjati, prehitro obupa, ker 
reenloe.

\ JJbalo imam besed, da M Izrazila reko čustev. Ne veš, 
Ji h**končno sem tl hvaležna, da sl bil tudi ti vesel, ko 
V. Povedala, da bova dobila otroka; hvaležna sem ti, 
Vbil* ty0j# besede resnica ln ne laž, Id Jo najbolj ao- 
lC &laj otrok ni aomo tvoja želja po trajanju. 2elja 

kri in maso. Zdaj Ja otrok tu. Storila bom vse, 
4 oba ostala živa.

Nekajkrat na dan Je prebrala pismo ln vsakokrat ga 
Je oškropila s solzami. Pustila Jih Je, da so se posušile ln 
z razlitim črnilom spojile v govorico, ki bo razumljiva le 
njej ln njemu.

Presenečena je bila, ko Je stotnik želel, da bd mu ga 
prebrala. Ni mu mogla odreči, ko Je utemeljil svojo željo. 
Konec koncev Je mnogo tvegal tudi on.

Prebrala mu ga Je. Tudi tokrat nd mogla zadržati solz. 
Ko Je končala ln se ozrla k njemu, Je bil ves spremenjen. 
Zdel se JI je kot deček, nekako razorožen ln čudno vzne
mirjen. NI ga poznala takšnega. Nekaj časa Jo je zavzeto 
gledal in lz zadrege prižgal cigareto, potem pa Je dejal:

»Zdaj šele vidim, da majorju Wolfu nisem imel kaj 
zavidati. Vi niste bili nikoli njegovi. On vas Jo izgubil, še 
preden vas Je dobil. Ni me varala slutnja. Rad bi enkrat 
samkrat v življenju doživel, da bi me tako ljubila ženska 
in da bi bila vredna prav takšne ljubezni. Toda v to vrsto 
ljubezni nisem nikoli verjel.«

Utihnila sta in se zamislila vsak zase. V sobo se Je pri

plazil mrak ln v mestu so se trepetaje prižigale luči. S 
kasarniškega dvorišča pa se je oglasila trobenta. Njen glas 
je bal bridek, visok ln žalosten.

Na zemljo se je zgrnila blaga Jesenska noč. Tiha, za
strta s sivino, je ležala nad dolino, razpeta čez gore kakor 
ranjenec, ki otrpne v agoniji ln umre. V vsej prostrani po
krajini ni zmotil tega nenavadnega miru niti odmev. Stot
nik Kniecke je dolgo stal ob oknu ln gledal na kasarniško 
dvorišče, kjer so pripravljali terenski voz.

V pesti Je zmečkal radiogram majorja Wolfa, ki mu Je 
v nekaj besedah sporočal, naj se zgane. Izvidniki so bili 
sporočili, da se je divizija premaknila na desni dolomitski 
bok in da je ce6ta verjetno vama. Kniecke je bil prepričan, 
da Wolf misli, da on Ano namenoma zadržuje.

Ana je sedela na postelji ln čakala na odhod. Oba 
sta molčala, kot bi jima bilo žal, da je osem dni tako hi
tro minilo. Zdaj, Uk pred potjo, Jo Je preplavila tesnoba, 
strah pred srečanjem z Wolfom; v uteho ji je bilo le to, 
da Je oddala Lauri pismo za Primoža. Stotnik Kniecke Jo 

'Je bdi pripeljal k njej v upanju, da se ne poznata ln z na
menom, da bd v Lauri vžgal ljubosumje, kajti čedalje bolj 
Je bil prepričan, da se njena čustva spreminjajo v njegovo 
škodo. Občutil Je, da ji je tem manj do njega, čim več Je 
njemu do nje.

Takoj pa je ugotovil, da se poznata. Obe sta priznali, 
da sta se videli na mitingu, nobena pa ni povedala, kako. 
Laura Jo Je videla priti z Bliskom, Ana pa Je Lauro opazo
vala, ko Je le-ta plesala z njim. Obe sta bili začudeni, da 
se vidita pri Knleckeju, ln obema so se vzbudili sumi.

Znašel pa se Je stotnik. Lauro Je predstavil kot neča
kinjo ženske, ki mu pere ln se včasih iz simpatije zglasi 
pri njem. Glede Ane pa Je Lauri dejal, da Je pobegnila od 
partizanov ln da prosi, če bi lahko oddala pismo, namenjeno 
v Prešernovo brigado. To Je Mia zanjo malenkost.

Tudi Laura je potrdila vesti, da se brigade premikajo 
z idrijskega območja na gorenjsko stran. Stotnik Je bil tega 
najbolj vesel. Kadar so brigade usekale na Gorenjsko, so 
imeli mir in cesta Je bila prosta.

Takoj po večerji so sedli v avto. Ana ni spravila vase 
niti žlice hrane. Jed se ji je uprla in tudi do pogovora ji 
ni bilo, čeprav jo je stotnik skušal tolažiti.

V avtomobilu so bili štirje: spredaj šofer In spremlje
valec, zadaj Ana ln stotnik. Drveli so po praznih ulicah, mi
mo velikih mračnih hiš. Tik pred koncem naselja jim je 
velik črn maček švignil čez cesto.

,<Sreča! Nocoj smo brez skrbi, poženi!« je z narejeno 
veselostjo zavpil Knieoke, da M Jih spravil v boljšo voljo. 
Potem je razlagal Ani, da tisto, kar drugim prinaša nesre
čo, njemu zagotovo prinese srečo, in obratno.

Ana se je poskušala nasmehniti:
(•Zanimivo, gospod stotnik, tudi z mano Je tako. Sedaj 

M bilo treba vedeti le, komu na čast Je skočil maček prek 
ceste in, ali je bil on ali ona.«

«Sem za to, da je to vaš maček!« je odvrnil stotnik.
Vmešal se je šofer:
((Gospod stotnik! Ce bi bilo po moje, pa M se takoj 

obrnili. Nekomu od nas prav gotovo prinaša zlo!«
Naglo so vozili v noč ln utihnili Stotnik je razmišljal 

o Lauri. Zenska in komplikacije — to je neizbežno pove
zano. 2e ena lahko povzroči nepredviden zaplet, dve pa prav 
zagotovo vozel Noč je prespal z Lauro v sobi za goste Zdaj 
je bil terasno in duševno izžet. Vso noč je moral Lauro 
prepričevati, da je Ana le Jetnica In da se je še dotaknil 
ni, ker Je last majorja Wolfa. Zakaj ni v zaporu, če Je Jet
nica, ln kako da lahko pošilja pisma? Nova ln nova vpra
šanja je zastavljala ln ni šlo brez solz, preden ga Je objela. 
Potem pa sta se Imela kot že dolgo ne.

že davno Je vedel, da se dve lepi ženski ne trpita. S« 
v oerkvi in pri plesu ne, nikar v bližini enega moškega

Naslednje jutro sl je mel krmežljave oči in se osvežil 
• kavo. Potem je vprašal Ano: (Nadaljevanja sledi)
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PISMO IZ RIMA

Naši otroci
V Italiji poznamo veliko «ustalje- 

nih resnict kot so «domovina prava*,
prirojena muzikaličnost Italijanov 
zelo pogaja vse socialne odnose: 
vseh teh resnic pa je najbolj pri
znana neizmerna ljubezen Italijanov 
do otrok.

Otrok je že postal ustanova: ne
dotakljiv, vedno lep (lasten seve
da), blebetajoči kralj družine, Ijub- 
kovan in razvajen. Ta ustanova, 
ki jo v Rimu imenujejo «pupo», 
zelo pogoje vse socialne odnose: 
«pupi» so fizično prisotni v vseh 
pogovorih. Ta mit ima v resnici 
zelo globoke korenine in utemeljit
ve. Je kot glasba, za katero Ita
lijani imajo zares naravno nagnje
nje: kar jim primanjkuje je glas
bena vzgoja. Tudi z otroki se do
gaja nekaj podobnega: ljubezen do 
njih obstaja, vendar gre za nagon
sko in posesivno ljubezen, ki je do 
neke mere celo kompetitivna. «Naš* 
otrok in ne otrok drugih. Kar pri
manjkuje, je otrok povezan z družbo 
in družbena obveznost do mladega 
rodu in, kot posledica, organiza
cija, ki je potrebna, da zavaruje
mo mlade in najmlajše. Mladina je 
predmet oboževanja, ni pa druž
beni zaklad, ki bi ga morali ovred- 
ntiti. Kvečjemu ga izkoriščamo, kot 
dela reklama, ki izrablja tako 
pojmovanje otroka in ki s <tpupi» 
pritiska na javnost in jo prepri
čuje: sirčki, malice, piškoti, čo
kolade za rtvojega sinčka».

TRAGIČEN OBRAČUN EKSPLOZIJE V FRATTAMIN0RE

Gasilci odkopali 
še šest trupel

Nadaljuje se preiskava za ugotovitev vzrokov nesreče

Na taki psihološki podlagi zraste
jo taki izprijeni pojavi, kot je pri
mer nune Marie Dilette Pagliuce, 
ki je organizirala pred rimskim 
pragom — v Grottiferrati — pravi 
otroški rlagen — priklenjevala 
malčke k posteljam, jih bičala, in 
jih nezadostno hranila — sedaj pa 
se ta ženska proglaša pred sodniki 
za sitnico, ker so oblasti in škofije 
več let s simpatijo spremljale de
javnost njene dobrodelne ustanove.

Pred nekaj dnevi je prišel na 
dan podoben primer: bivša nuna 
— prečastita prednica Evgenia — 
ki je zbirala otroke in dekleta ter 
jih pošiljala prosit miloščino: v ne
kaj letih je zbrala dve milijardi lir.

Da ne govorimo o Angeli Gotelli, 
ki so jo obsodili prav v teh dneh 
zaradi zapuščenosti in denarnih te
žav ustanove ONMI, kateri je dolgo 
let uspešno predsedovala.

Če v prvih dveh primerih lahko 
govorimo o prekrških poedincev, v 
slednjem pa to ne drži več: ONMI 
je javna ustanova,. ki zahteva tudi 
odgovornost nadzorovalnih organov.

NEAPELJ, 3. — Eksplozija, ki je 
pred nekaj dnevi porušila dvonad
stropno hišo v vasi Frattaminore bli
zu Neaplja je zahtevala 15 smrtnih 
žrtev. Danes ponoči so gasilci, ki so 
nekaj dni vztrajno iskali med ruše
vinami, odkopali še zadnja trupla. 
Dokončni obračun nesreče je torej 15 
mrtvih, trije hudo ranjeni in sedem 
nepoškodovanih oseb.

Policija in karabinjerji nadaljujejo 
s preiskavo, da bi ugotovili vzroke 
eksplozije. V zadnjih urah so se širi
le govorice, da so preiskovalni orga
ni izsledili take dokaze, ki bi lahko 
preusmerili preiskavo, vendar ne ve 
se nič točnega, kajti karabinjerji in 
policija molčijo. Vse kaže. da so v 
zadnjih urah ponovno zaslišali neka
tere prebivalce, ker so baje padli v 
kontradikcijo. Po govoricah, ki so 
krožile po vasi. kaže, da je bilo ti
sto noč, ko je hiša eskplodirala v 
poslopje nenavadno živahno. Eden iz
med stanovalcev je baje priznal po
liciji, da ga je prebudilo škripanje, 
ki je prihajalo iz pritličja, vendar 
ne pozna vzrokov škripanja.

Po vasi se je nenadoma razširila 
vest, da so karabinjerji priprli ne
kaj oseb v zvezi s preiskavo o vzro
kih eksplozije, poveljništvo preisko
valnih organov pa je demantiralo to 
vest.

danes v Drevoredu Venezia v Por
denonu. Avto, ki ga je vozil Gior- 
gio Riccardini iz Cordenonsa in 
ob katerem je sedela žena Olga, 
je, iz še nepojasnjenih razlogov, 
čelno trčil v avto, ki je prihajal 
v nasprotno smer in katerega je 
vozil Osvaldo Fabris. Zakonca Ric
cardini sta umrla med prevozom 
v bolnišnico.

Dve smrtni žrtvi 
v prometni nesreči 
pri Pordenonu

PORDENONE, 3. — Furlanska 
zakonca sta umrla, tretja oseba 
pa je bila težko ranjena v pro
metni nesreči, ki se je pripetila

In tu je razvidno protislovje: 
ljubljenim otrokom država ne nudi 
učinkovitih šol, ne daje otroških 
vrtcev, ne daje telovadnic, ne daje 
igrišč, ne daje ustreznih zdravstve
nih organizacij in se odpoveduje 
lastnim funkcijam ter prepušča po
sameznim družinam skrb za vzgojo 
otrok, tudi ko jih je pet, šest, sedem 
ali več, ker so udarila Gospodova» 
revnim družinam. Čeprav je res, 
da so končno ukinili fašistični za
kon, po katerem je bilo kaznivo 
prodajati in rabiti kontracepcijska 
sredstva — število daje moč — za 
cerkev število otrok še vedno pred
stavlja pojav božje moči. To je o- 
rožje — precej cinično — zn skraj
neže, ki so proti razporoki.

Mi pa, kot je naravno, zelo lju
bimo otroke: v rimskih trgovinah 
prodajajo sveža, zelo sveža, dnev
na jajca «za otroke».

MARIO DEZMANN

NEW YORK, 3. — Nevvjorška 
policija je zadala hud udarec pre
kupčevalcem z mamili. Zaplenila 
je namreč dve toni marijuane v 
nekem mestnem skladišču. Aretira
la je tudi tri osebe, katere je za
sačila, ko so nakladali mamilo. 
Vrednost plena, ki so ga verjet
no uvozili z Jamajke, znaša pri
bližno milijon in 700 tisoč dolar
jev (več kot milijardo lir).

Visoka voda je v Benetkah zalila Trg sv. Marka, čolnar je moral pre
peljati pešce, ki si niso hoteli zmočiti nog, z ene strani trga na drugo
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NA POBUDO DRŽAVNEGA PRAVDNIKA LUIGIJA BIANCHIJA D’ESPINOSE

Obširna preiskava o delovanju 
milanskih fašističnih organizacij
Agentje so našli kopico orožja na sedežu MSI v Milanu - «Sodna 
oblast je končno našla dovolj poguma za te prepotrebne iniciative»

ODPRAVE SZ IN ZDA NA PODROČJU «RDEČEGA PLANETA»

Še vedno tvegan pristanek 
sond na Marsovi površini

Sodeč po pisanju «Socialističeskaje industrije» tudi «Mars 3» 
ne bo tvegal mehkega pristanka - Bistveno vprašanje goriva

Rosmarie Dexter bo imela nosilno 
vlogo v filmu «Oko v labirintu*

MILAN, 3. — Generalni pravd-1 bili v 
nik milanske pokrajine dr. Luigi ‘ stoval 
Bianchi D'Espinosa, ki je pred 
nekaj dnevi poveril preiskavo o 
delovanju milanske MSI in podob
nih fašističnih organizacij, namest 
niku dr. Sinagri, je ukazal vsem 
kvesturam v Italiji, naj pošljejo 
v Milan dokumente o delovanju 
neofašističnih organizacij. Milan
sko sodišče, ki je prvo začelo 
preiskavo, je že odredilo areta
cijo treh fašistov, osmim pa je 
poslalo poziv, naj se predstavijo 
na sodišču.

Tudi preiskava na sedežih mi
lanskega MSI je rodila obilne sa
dove. Preiskovalni organi so se- 
kvestrirali kopico bajonetov, če
lad. palic, nožev, bičev in veli
kega kamenja. S kamenjem si je 
fašistična drhal pripravila poseb
no orožje, podobno argentinskim 
»bolas*. Poleg tega pa so našli 
tudi veliko dokumentov in spisek 
vseh pripadnikov teh zloglasnih 
organizacij.

Poleg tega materiala pa bo mo
ralo milansko sodišče preučiti tu
di dokument o fašističnem delova
nju, ki ga je pripravila dežela.
V tej listini je navedenih preko 
407 prekrškov (atentatov, napa
dov in tepističnih podvigov), ki 
so jih zagrešili škvadristi v Mi
lanu od leta 1969 dalje.

Preiskave po celi Italiji seveda 
ne bodo rodile tako obilnih sa
dov, kot v Milanu, ker bodo ver
jetno «kamerati» poskrbeli, da bo
do najbolj nevarni dokumenti iz
ginili, vendar material, ki so ga 
že zbrali in tisti, ki ga bodo do

bo zado-!
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SOBOTA, 4. DECEMBRA 1971
TRST A

7.15, 8.15, 11.30, 13.15, 14.15, 
17.15, 20.15, 23.15 Poročila; 7.30 
Jutranja glasba; 11.35 šopek slov. 
pesmi; 12.10 Prilagajanje v žival
skem svetu; 12.25 Za vsakogar 
nekaj; 13.30 Glasba po željah;
14.45 Glasba z vsega sveta; 15.35 
Avtoradio; 16.10 Album operet;
16.50 Jazz; 17.20 Za mlade po
slušalce; 18.15 Umetnost, književ
nost in prireditve; 19.10 Družin
ski obzornik; 19.40 Zbor «F. Pre
šeren* iz Kranja; 20.00 Šport;
20.50 G. Berchet: »Trubadur*;
21.30 Vabilo na ples; 22.30 Zabav
na glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran;

15.10 Popevke; 15.50 Komorni kon
cert; 16.20 Pisatelji naše dežele.

KOPER
6.30, 7.00, 10.00, 12.30, 14.30, 

17.00, 19.15, 22.30 Poročila; 6.40 
Jutranja glasba; 8.15 Sobota zju
traj; 9 15 Z nosom po zraku;
10.05 Medigra; 10.30 Prisluhnimo 
jim; 11.30 Današnji pevci; 12.00,
12.45 in 13.07 Glasba po željah;
14.05 Jezikovni pogovori; 14.15 
Hawkinsov orkester; 14.40 Zabav
na glasba; 15.00 Prenos RL; 15.30 
Juke box; 16.00 Primorski dnev
nik; 16.15 Zapojmo in zaigrajmo;
16.45 Spomini na Pinka Tomažiča;
17.10 Vaši pevci; 18.00 Izbrali ste; 
19.00 M. Larcange; 19.30 Prenos 
RL; 22.15 Plesna glasba; 23.00 
Prenos RL.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00 12.00, 13.00, 15.00,

17.00, 20.00, 23.00 Poročila; 7.10 
Jutranja glasba; 8.30 Popevke; 
9.15 Vi in jaz; 11.30 Radio za šole;
12.10 Plošče; 13.15 Preizkušajo se 
diletanti; 14.10 Spored z A. Lu-

pom; 15.10 Oddaja za bolnike;
15.40 Skladbe za klavir; 16.00 O- 
troški kotiček; 16.20 Srečanje z 
znanostjo; 16.30 Recital; 17.10 Ve
liki variete; 19.00 Za kulisami: 
19.30 Filmska glasba; 20.20 Ra
dijska igra: »Neposredni atentat*;
22.10 Sodobna glasba med zvo
kom in zvenom.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 12.30, 15.30, 

19.30, 22.30, 24.00 Poročila; 7.40 
Pojejo H. Pagani in The Shovv- 
men; 8.40 Popevke; 9.35 Radijska 
igra; 10.05 Popevke; 10.35 Variete 
z G. Bramierijem; 11.50 Zbori;
12.40 Spored s P. Baudom; 13.50 
in 18.00 Kako in zakaj; 14.00 Plo
šče; 15.00 Naši orkestri lahke 
glasbe; 15.15 Kulturna oddaja;
15.40 »Alto gradimento*; 17.40 Iz
ven programa; 19.00 Mestne ulice;
20.10 F. Sinatra; 21.00 Canzonis- 
sima; 23.05 Lahka glasba.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.15 

Nabožna glasba; 12.20 Ital. glas
ba; 13.00 Medigra; 14.00 Skladbe 
za klavir; 14.40 Simf. koncart;
16.10 Ital. sodobna glasba; 17.10 
Jazz; 18.15 Filmska rubrika; 19.15 
Vsakovečemi koncert; 21.30 Simf. 
koncert; 22.55 Radijska igra.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 9.00 

Mannheimska šola; 9.45 Ital. so
dobna glasba; 10.20 Operni od
lomki; 11.00 Medigra; 12.30 Vče
rajšnji in današnji izvajalci; 13.30 
B. Marcello; 15.30 Lahka glasba 
— stereo.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 

14.00, 17.00, 19.30. 22.00, 23.00, 
24.00 Poročila; 8.10 Glasbena ma

tineja; 9.05 Pionirski tednik; 10.20 
Pri vas doma; 12.10 Ruska simf. 
glasba; 12.30 Kmetijski nasveti; 
12.40 Po domače; 13.15 Zabavna 
glasba; 15.30 Medigra; 15.40 O- 
pemi odlomki; 16.45 S knjižnega 
trga; 17.10 Gremo v kino; 18.15 
Iz operetnega sveta; 20.00 Mla
dinski radijski klub; 21.30 W. Ger- 
teis: Inšpektor Jones pripovedu
je; 22.20 Oddaja za izseljence;
23.05 Popevke.

ITAL. TELEVIZIJA
12.30 Kulturna oddaja; 13.00 Ko

mični filmi; 13.30 Dnevnik; 14.00 
Ital. kronike; 17.00 TV za naj
mlajše: Igra stvari; 17.30 Dnev
nik; 17.45 TV za otroke: Pokaži, 
kaj znaš; 18.40 Kulturna oddaja; 
19.10 Sedem dni v parlamentu;
19.35 Nabožna oddaja; 19.50 šport 
in kronike; 20.30 Dnevnik; 21.00 
Canzonissima; 22.30 V zadnjem 
trenutku; 23.00 Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Kanada;

22.05 Novele G. de Maupassanta;
23.05 Sedem dni v parlamentu.

JUG. TELEVIZIJA
9.35 TV v šoli; 16.30 Košarka 

Olimpija:Zadar; 18.00 Ptujski fe
stival narodno-zabavne glasbe; 
18.15 Obzornik; 18.30 Mali vitez 
(ser. film); 19.20 Mozaik; 19.25 
TV kažipot; 20.00 TV dnevnik:
20.35 Stravinski-Bejart: Posvetitev 
pomladi; 21.25 Filmska burleska; 
Stan in OLio; 21.45 Oddelek S (ser. 
film); 22.35 Poročila.

KOPRSKA BARVNA TV
16.30 F*renos košarkarske tekme 

Olimpija-Zadar; 19.45 Konec ted
na v barvah; 20.05 Otroški koti
ček; risanke; 20.15 Poročila; 20.25 
TV film: »Mišnica*; 21.20 Prenos 
hokejske tekme Olimpija-Jesenice.

prihodnjih dneh, uu /.auu-, 
za ostro obsodbo pripad-1 

nikov neofašističnega gibanja v 
Italiji.

Dr. Sinagra, ki je do sedaj vo
dil preiskavo, bo danes poročal 
o rezultatih svojemu predstojniku 
De Peppu, zelo verjetno pa je, 
da bo vso zadevo prevzel v ro
ke generalni pravdnik dr. Bian
chi D’Espinosa.

Predstavniki vseh antifašističnih 
političnih strank so zelo pozitiv
no ocenili delovanje milanskega 
pravdništva. Socialdemokratski ob
činski svetovalec D'Ajello je de
jal, da ne more biti nobenega 
dvoma o fašistični naravi MSI, 
kajti namen te stranke in njenih 
mladinskih organizacij je ukiniti 
svobodo in obnoviti škvadrizem. 
Fbkrajinski tajnik PSIVertemati, 
pa je izjavil, da je »končno sod
na oblast našla dovolj poguma, 
za te prepotrebne iniciative. V 
zadnjih letih so pristojni organi 
vodili preiskave za ugotovitev cen
trov provokacije strogo pristran
sko in v napačni smeri, kar je 
v marsikomu zbudilo dvom v 
zmožnost državnih organov, da 
branijo demokratične in republiš
ke ustanove. Levica tem ustano
vam ni nikoli grozila, zato samo 
skupna politična iniciativa demo
kratičnih in protifašističnih orga
nizacij lahko pripravi državne or
gane, da pogumno izvajajo dolo
čila zakonov, ki prepovedujejo pre
porod fašizma v Italiji*.

ATENE, 3. — Bivši preiskoval
ni sodnik Kristos Sartzetakis, ki 
so ga pred nekaj dnevi izpustili 
na svobodo, je danes prisegel pred 
atenskim sodiščem. Na podlagi 
pravil grškega zakonika lahko bi\- 
ši sodniki postanejo odvetniki, ko 
niso več obtoženi prekrška.

Sartzetakisa so zaprli polkovni
ki, ker je objektivno vodil preis
kavo o smrti poslanca Lambraki- 
sa, katerega so umorili desničar
ski skrajneži.

Za omejitev izseljevanja
(Nadaljevanje s 4. strani)

štiri izseljenske organizacije in ki 
bo predložena deželnemu predstav
niku. Na nedeljskem srečanju so 
se mnogi delegati ustavili ob tej 
točki in razpravljali o slovenski 
manjšini in o diskriminaciji, ki je 
je deležna. Bil je to jasen dokaz, 
da so Furlani dokončno spoznali in 
priznali potrebe Slovencev v vi
demski pokrajini in da so priprav
ljeni podpreti delo slovenskih iz
seljencev, kar je zelo važno ob 
perspektivi skupnega dela, ki so 
si jo izseljenske organizacije za
stavile kot najbolj učinkovito ob
liko dela.

Preteklo nedeljo se je razprava 
nato še dolgo nadaljevala. Bil je 
govor o deželnih načrtih in o nji
hovih jx»ma r/ldji vos tih. predstav
nik sindikalnih organizacij Venir 
se je še posebej ustavil ob tem 
vprašanju, medtem ko so nekateri 
predstavniki organizacije Pal Friul 
razpravljali dolgo o šolah. Član 
organizacije ALEF Copetti je tu
di predlagal, naj bi se deželnim 
oblastem postavil pogoj, da se 
učenci, dijaki in študenti v Fur
laniji lahko neobvezno učijo slo
venščine V vedno pogostejših sti
kih s sosedno Jugoslavijo bi to 
predstavljalo večjo možnost zapo
slitve in pogostejših stikov s slo
venskimi sosedi.

Ob zaključku sestanka so se de
legati spet ustavili ob shodu v 
Vidmu. Slovenski izseljenci in ne
katere druge organizacije name

ravajo ob božičnih počitnicah or
ganizirati razne shode po vaseh. 
Na teh shodih bi lahko poročali 
ljudem o svojem delovanju ter jih 
seznanili s pomenom in važnostjo 
demonstracije v Vidmu, ki naj bi 
ne imela le politični pomen, pač 
pa naj bi tudi sensibilizirala ljudi 
za ta problem in jih mobilizirala.

MOSKVA, 3. - Sovjetski tisk 
spremlja z veliko pazljivostjo od
pravi vesoljskih ladij «Marsa 2» in 
«Marsa 3». Prva že kroži okoli 
«rdečega planeta* od 27. novem
bra, druga pa bo v kratkem ubra
la isto pot.

Zanimanje znanstvenih krogov za 
raziskave tega tajinstvenega plane
ta, ki je eden od najbližjih Zemr 
lji, je še toliko večje, ker okoli 
njega kroži tudi ameriška sonda 
«Mariner 9», ki je že poslala na 
Zemljo vrsto fotografskih posnetkov 
Marsa samega (slike so bile v res
nici zelo slabe zaradi silnega pe
ščenega viharja, ki razsaja na Mar
su) in tudi dveh njegovih satelitov. 
Odlične so slike Marsove «Lune» 
Phobosa. Iz slik je razvidno, da 
meri Marsov satelit kakih 24 km 
v dolžini in 20 km v širini. Raz
vidno je tudi, da je na njem večji 
krater. Znanstvene podatke o od
kritjih »Marinerja 9» so Amerikan- 
ci posredovali svojim sovjetskim 
kolegom.

V znanstvenih krogih pa se še 
vedno sprašujejo, kakšne namere 
so sovjetski vesoljski znanstveniki 
pripisali sondama tipa «Mars». V 
zahodnem svetu se je mnogo govo
rilo o možnosti, da bodo Sovjeti 
skušali opraviti mehki pristanek 
svojih sond na Marsovi površini. 
Zdi se, da so bila ta domnevanja 
zvita iz trte. Sovjetski list »Socia- 
lističeskaja industrija* je namreč 
objavil znanstven članek v katerem 
pojasnjuje velike težave, ki jih je 
treba premostiti pri vesoljskih po
tovanjih v smeri Marsa. Glavno 
vprašanje zadeva količino goriva, 
ki ga je treba ponesti s sondo, da 
bd se opravili določeni poskusi. 
Sovjetski znanstveniki so skušali o- 
mejiti težo goriva na eno tretjino 
skupne teže sonde, da bi omogo
čili prenos večjega števila znan
stvenih aparatov.

Omejitev količine goriva pa je 
povzročila manjšo začetno hitrost 
ter skladno s tem daljši časovni 
polet proti Marsu. Ameriški «Ma- 
riner 9» je namreč nastopil krož
no pot okoli Marsa po nekaj več 
kot 160 dneh poleta, medtem, ko 
sta sovjetski sondi potrebovali ne
kaj več kot 190 dni. Razmerje med 
koristnim tovorom in gorivom pa je 
bilo na ameriški sondi 50 proti 50.

Socialističeskaja industrija je na
dalje {»jasnila, da so iz sonde 
«Mars 2» spustili posodo z znaki 
Sovjetske zveze še preden je son
da nastopila krožno pot okoli pla
neta. To so napravili prav zato, da

bi prihranili gorivo. Rezultat take 
ea «oristanka» na Marsovi poga «pristanka» na 
ni ni bil seveda »mehek*.

Odprto je še vedno 
kakšno nalogo so poverin 
3», ki se sedaj bliža «rdecerr»i P
r»ofiixw in Iri hn klTlcllU IlflSlvF11netu* in ki bo kmalu ^
krožno pot okoli njega, ce P , 
upoštevajo izkušnje njegovega P 
hodnika, se lahko zaključi, fla . 
to pot ne bo šlo za <™ehki» P* 
stanek. Znanstveni rezultati 
ske odprave pa bodo ^ mordaSKe uuprave pa uvu” — ,nan-
bogate spričo velikega števila 
stvenih aparatov, ki sta ju1.
ponesli s seboj, saj vsaka 
tehta več kot 4.000 kg.

od njiju
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Prižgali so iskro
(Nadaljevanje s 4. strani)

Nadi Šemerl je takoj vzpostavil zvezo med mladinci invezu Ilieu Iiuauu*vi gg

visti, ki so bili najbolj pripravljeni na ilegalno delo. Novemu ^ ^ 
se fašisti mrzlično pripravljali na veliki proces, mi Pa sm° 
pripravljali na politično mobilizacijo Primorske. ltr

Pinko Tomažič se je na procesu takoj razločil od UIU6!‘"[l0tel 
radi svoje doslednosti, ker je govoril v imenu ljudstva in ni, .^ca 

kionjj precj smrtjo. Trst se je zdrznil! r ^pomilostitve, ni klonil pred smrtjo. Trst se je zdrznil. ^
fašistov je iz jeze inscenirala nekaj izzivalnih pohodov, .e 
šistični Tržačani pa so tiho sočustvovali z nami. Pinko T°ma ož;ce 
postal narodni heroj, na katerega so gledale primorske m tregli 
kot na simbol velike nepokorščine fašizmu. Streli so pre . j

in mu dejal:zadnje besede Pinka, ko se je obrnil h Kosu in mu krvi
sem s tabo!*. S tem je Pinko verjetno hotel povedati, da 
ni razlike med inteligenco in kmetom. Te besede so močno 
nile v vsako slovensko vas in hišo. , kot

Mnoga leta je veliki proces primorsko ljudstvo imenova^ ^iTAiivsgc* itva jc »cimi pi uuco jjmm/ioivu ijuuoku — •

proces Pinka Tomažiča, ker je predvsem on izražal ^°.tenJ |r,ujam
jega naroda po obujenju. Sedaj, ko se oziram nazaj in ^ so 
spomine na dogodke izpred 30 let, se spominjam tudi tistih, ^ 
dali življenje skupaj s Pinkom Tomažičem in to so; Viko ba
lvan Ivančič, Simon Kos in Ivan Vadnal. Spominjam se tu g.
dincev iz Ul. sv. Frančiška, ki so se pod vplivom Pinjjov®. gora
ritve vključili v OF in darovali življenje za svobodo. Ti s
Perello, Vojka šmuc, Ante Babič in Drago Štoka. ,,i

(Nadaljevanje sledi)
iiiiii«1*
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Seja repentabrskegaTRŽAŠKI DNEVNIK

DRZEN ROP SINOČI V UL. CADORNA

S samokresom v rokah je neznanec 
zahteval od trgovca ves denar

Zagrozil je tudi z bombo - Kljub takojšnjemu posegu policije in karabinjerjev zlikovca niso izsledili

«To je rop*. S temi besedami se 
je sinoči okoli 19. ure neznani mla
denič «predstavil», seveda s samo
kresom v rokah, 73-letnemu Fasqua- 
lu D’Ambrosiju v notranjosti njego
vega skladišča v Ul. Cadoma 17 
ki zahteval ves denar, ki ga je imel 
trgovec z vinom in oljem pri sebi. 
Ker se je D'Ambrosi nekoliko obo
tavljal, ga je ropar, vitke postave, 
visok 1.60 m, oblečen v črn dežni 
plašč s klobukom iste barve, poba
ral naj nemudoma uboga, ker bo v 
nasprotnem primeru vrgel bombo.

D'Ambn*iju ni preostalo drugega 
kot da mu je izročil zaslužek dne
va 50.000 lir, vendar to roparju ni 
zadostovalo. Hotel je tudi denarni
co, v kateri je D'Ambrosi imel 80 
tisoč lir, 60 dolarjev in 40 šilingov 
ter dva poimenska čeka Tržaške 
hranilnice za 70.000 lir. Medtem ko 
je prestrašeni trgovec potegoval iz 
žepa denar, je ropar, ki je verjet
ni) blefiral, naročil domnevnemu paj
dašu, naj bo pripravljen v avtu. 
Takoj zatem je zlikovec zbežal na 
cesto in izginil.

D’Ambrosi se je takoj opomogel 
od presenečenja in strahu in če
prav mu je ropar pred begom za
bičal. da policije vsaj eno uro ne 
sme obvestiti, je stopil k telefonu in 
prijavil dogodek. Takoj zatem so 
bile na kraju tri motorizirane iz
vidnice hitrega posega kvesture, 
nekaj avtov s civilnimi agenti in 
ker so o ropu obvestili tudi kara
binjerje, katerim so posredovali po
datke o zlikovcu, so tudi ti poslali 
na lov za neznancen več izvidnic. 
Žal o roparju ni bilo ne duha ne 
sluha več.

občinskega sveta
sinoči je bila seja rep« ^ 

občinskega sveta, ki je sog a 
bril protestno resolucijo Pr0 _ „e-

proračun za leto 1972.
Podrobneje bomo P01 

trišnji številki.
ročali

skih sestankov pri Sv.
V IICUSCIJU O. - . ogrc1'

tssvlIs'4, "8“ »srs
sestankov je tajnik De s|rafl' 
gotovil, da se bosta celot jn8 
ka in še posebej njena reji- 
v občinskem svetu zavze1 ,-u S-
tev teh vprašanj- V " ^ po- 
Sergio je sekcijski tajn kncUrejerl1!’ 
ročal predvsem o še ^ ^ni'
cestah in parkiriščih ter ^ s<> 
kanju igrišč. Pri Sv. _^cijSkega 

uvodnem poročilu Dredpo uvoanem pj*-

ssr.iss rrs-s*
zraka, ki ga povzroča 
Italcementi.
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VČERAJ PRED TRŽAŠKIM PRIZIVN0-P0R0TNIM SODIŠČEM

Začela se je obravnava 
proti tržiškima roparjema
Zaradi bolezni enega od obtožencev so odložili proces na 13. t. m.

Pred tržaškim prizivno - porot
nim sodiščem (preds. Franz, tož. 
Franzot, zapis. Mosca ter šestčlan
ska porota) bi se včeraj morala 
pričeti sodna obravnava proti 22- 
letnemu Remdgiu Cormons-u iz Vid
ma ter 261etnemu Borisu Mer- 
molji iz Trsta, Ul. Cologna 61, 
toda do prave sodne obravnave 
pravzaprav ni prišlo. Sodni zbor 
je namreč na izrecno zahtevo Cor- 
monsovega branilca odv. Businel- 
la iz Vidma sklenil, naj se obto
ženca, ki je trenutno pridržan v 
videmski splošni bolnišnici, pre
gleda in odloči, ali lahko pri
sostvuje razpravi ali ne.

Oglejmo si na kratko, kaj sta 
zakrivila mladeniča. Obtožnica. Id 
jo je zastopal javni tožilec, je 
<|1lžila oba ropa z obtežilnimi 
okolnostmi ter nedovoljene posesti 
orožja, ker sta ponoči 31. okto
bra predlanskim s samokresom v 
roki oropala v Tržiču poslovodjo 
bencinske črpalke AGIP in mu 
odnesla 50 tisoč lir.

Nekaj pred polnočjo je namreč 
Carmoas vstopil v bencinski kiosk 
toda poslovodja črpalke AGIP, 34- 
letni Antonio Cocco iz Tržiča, Ul. 
Galilej 69, je bil v tistem trenut
ku v skladišču kioska s »klien
tom*, Borisom Mermoljo.

Ko se je Cocco vrnil v kiosk, 
mu je Cormons nameril samokres 
v prsi in zahteval denar. Moški se 
je seveda malce obotavljal in za
to ga je ropar pahnil vznak, nato 
pa ea zaprl v manjši prostor. Ko 
.je to opravil, je pobral iz predala 
denar, nato pa skočil na cesto, kjer 
ga je že čakal avto fiat 1100 s

prižganim motorjem.
Fb^ostopno porotno sodišče je na 

razpravi z dne 21. aprila letos ob
sodilo Cormonsa na 1 leto in 10 
mesecev zapora ter 220 tisoč lir 
denarne kazni. Mermoljo pa na 2 
leti in 4 mesece zapora ter 300 
tisoč lir denarne kazni.

Proti tej razsodbi sta vložila pri
ziv tako Mermoljeva branilca od
vetnika Kostoris in Morgera ter 
Coimonsov branilec Businello kot 
javni tožilec.

Na včerajnji razpravi .je bil pri
soten le Mermolja. la je na svo
bodi. Odv. Businello je takoj ob 
vstopu sodnega zbora v veliko dvo
rano tržaškega porotnega sodišča 
predstavil predsedniku sodišča dr. 
Franzu ter porotnikom zdravniško 
spričevalo primarija videmske 
splošne bolnišnice. Ta potrjuje, da 
je Cormons od 30. novembra letos, 
se pravi od torka, pridržan na II. 
zdravniškem oddelku zaradi diabe- 
tisa in da ga zaradi nujne zdrav
niške nege zaenkrat še ne more
jo odpustiti iz bolnišnice.

V ta namen je odv. Businello de
jal, da je Cormonsova prisotnost 
na procesu absolutno potrebna in 
zato predlagal odložitev procesa za 
nedoločen čas.

Branilcev predlog je naletel na 
ugoden odziv tako pri ostalih dveh 
branilcih kot pri javnem tožilcu. 
Porotniki so se nato umaknili v 
posvetovalnico in prišli iz nje pri
bližno uro kasneje. Fbeiednik dr. 
Franz je prebral odločbo, s katero 
odreja sodnomedicinski pregled Cor
monsa ter odlog procesa na 13. de
cember.

V LJUDSKEM 
SPET PLA VATA LABO)A

Vse polno šolskih otrok, ki so jih 
spremljali učitelji in starši je včeraj 
okrog poldne mrgolelo pri bazenu v 
ljudskem parku. To ti je bilo veselje, 
ko so po bazenu ponosno in dostojan
stveno zaplavala dva lepa bela labo
da. Pripeljali so ju iz Turina in sta 
si takoj pridobila vso simpatijo ter 
naklonjenost tržaških otrok. Vesele-

šolarji

nerkaTpeeImicnSko £ v
4-letna “rf*1 M

a* V n* pr

rinskl zoološki vrt, yefJe^ 
jima nagajata dve g° 
nekoliko ljubosumni.

Ulil piutcamu icauiv^j 2

vitvi atomskih min na Kfas '.^ld 
cino glasov pa je odobril

se je P°:• V preteklih dneh ^ /Ltslce 
krajinski tajnik socialnem jj. 
stranke De Gioia u(^e e c^ti ^

tis-
v naselju S. Sergio,

t
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